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List of pictograms used

DANGER! - Designating a
hazard with high risk, which
will result in death or severe
injury if not avoided (e.qg. risk of
suffocation)

Use the product in dry indoor
spaces only.

i

WARNING! - Designating a
hazard with moderate risk,
which can result in death or
severe injury if not avoided (e.qg.
risk of electric shock)

\_ Alternating current/voltage
H Z Hertz (supply frequency)
W Wwatt

CAUTION! - Designating a
hazard with low risk, which
could result in minor or
moderate injury if not avoided
(e.g. risk of scalding)

Danger - risk of electric shock!

A\

NOTICE! - Warns of possible
damage to property/the product
if not avoided (e.g. risk of short
circuit)

Symbol for a Protection Class I
product

INFO: This symbol with the
“Info” signal word offers
additional useful information.

SIS

WARNING! Do not cover the
product to prevent it from
overheating.

CE mark indicates conformity
c € with relevant EU directives
applicable for this product.

Safety information
Instructions for use

CERAMIC FAN HEATER

@® Introduction

We congratulate you on the purchase

of your new product. You have chosen

a high quality product. The instructions
for use are part of the product. They
contain important information concerning
safety, use and disposal. Before using
the product, please familiarise yourself
with all of the safety information and
instructions for use. Only use the product
as described and for the specified
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applications. If you pass the product on

to anyone else, please ensure that you

also pass on all the documentation with

it.

@ Intended use

= The product can be used for short-
term heating of rooms or workshops.

The product can also be used as a fan
with the heating function turned off.




B The product is not suitable for use in @ Parts list
rooms where special conditions exist, (Fig. A
such as a corrosive or potentially e
explosive atmosphere (dust, vapour L1 | Temperature controller
or gas). |2 | Power indicator
® Do not use the product outdoors. |3 | Heating level switch
= Any other use or modification of 14| Air outlet
the product shall be deemed to be 15| Right handle of the adjustable louvers
improper and entails a considerable 16| Adjustable louvers
risk of accidents. |7 | Left handle of the adjustable louvers
B The product is designed for 18| Carry handles (on both sides)
household use; it is not suitable for |2] Screw holes for cable rewind
commercial use. [10] Air inlet
= The manufacturer accepts no liability |11 Mains cord with mains plug
for damages caused by improper use.  [12| Anti-slip feet
i [13] Tip-over protection
@ Scope of delivery [14] Cable rewind
After unpacking the product, check if the  [15] Screws for the cable rewind
delivery is complete and if all parts are in 16| Fan blade
good condition. Remove all packaging
materials before use.
1 Ceramic fan heater
2 Cable rewind
2 Screws for the cable rewind
1 Short manual
® Technical data
HG11922
Input voltage: 220-240 V~, 50 Hz
Nominal power consumption: | 2,000 W
¥ Low heating level (Eco): | 1,100 W
¥ & High heating level: 2,000 W
.9. Fan operation: No heating power
Protection class: 11/]
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A General safety
instructions

BEFORE USING THE
PRODUCT, FAMILIARISE
YOURSELF WITH

ALL OF THE SAFETY
INFORMATION AND
INSTRUCTIONS FOR USE!
WHEN PASSING THIS
PRODUCT ON TO
OTHERS, ALSO INCLUDE
ALL THE DOCUMENTS!

In the case of damage re-
sulting from non-compliance
with these operating instruc-
tions the warranty claim
becomes invalid! No liability
is accepted for consequen-
tial damage! In the case of
material damage or personal
injury caused by incorrect
handling or non-compliance
with the safety instructions,
no liability is accepted!

Children and persons with
limitations

AWARNING!
Wﬁ% DANGER OF DEATH
AND ACCIDENTS
FOR TODDLERS
AND CHILDREN!
Never leave children
unsupervised with the
packaging material.
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The packaging material
represents a danger of
suffocation.

Children frequently
underestimate the dangers.
Always keep children away
from the packaging material.

A CAUTION! This product
is not a toy for children!
Children are not aware of
the dangers associated
with handling electrical
products.

Children of less than

3 years should be kept
away unless continuously
supervised.

Children aged from

3 years and less than

8 years shall only switch
on/off the product
provided that it has been
placed or installed in its
intended normal operating
position and they have
been given supervision or
instruction concerning use
of the product in a safe
way and understand the
hazards involved.
Children aged from

3 years and less than

8 years shall not plug in,
regulate and clean the



product or perform user
maintenance.

Never hold the product
under running water.

This product can be used A CAUTION! Risk of

by children aged from
8 years and above and
persons with reduced
physical, sensory or
mental capabilities or
lack of experience and
knowledge if they have

electric shock! Do not
use if there are visible
signs of damage to the
product. Disconnect it
from the power supply
and contact your retailer
in the event of damage.

been given supervision or

: . . AWARNING! Risk of
instruction concerning use

injury! Turn off the

of the product in a safe
way and understand the
hazards involved.
Children shall not play
with the product.
Cleaning and user
maintenance shall not be
made by children without
supervision.

ADANGER! Risk of

electric shock! Never
attempt to repair the
product yourself. In case
of malfunction, repairs
are to be conducted by
qualified personnel only.

AWARNING! Risk of

electric shock! Do not
immerse the product’s
electrical components
in water or other liquids.

product and disconnect
it from the power supply
before cleaning and when
the product is not in use.

AWARNING! Improper use

may result in personal
injury. Use the product
only as described in
the user manual. Never
attempt to alter the
product in any way.
The product must not
be located immediately
below a socket-outlet.
Do not use this product
in the immediate
surroundings of a bath,
a shower or a swimming
pool.

Use this product on an
even, horizontal and
stable surface.
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Use the product in dry
indoor rooms only.

Fire/burn hazard and heat

A CAUTION! Some parts of
this product can become
very hot and cause burns.
Particular attention has to
be given where children
and vulnerable people are
present.

WARNING! In
@ order to avoid
overheating, do

not cover the product.

AWARNING! Do not use
this product in small
rooms when they are
occupied by persons not
capable of leaving the
room on their own, unless
constant supervision is
provided.

A DANGER! To reduce the
risk of fire, keep textiles,
curtains, or any other
flammable material a
minimum distance of 1 m
from the air outlet.

A DANGER! Fire hazard!
Do not cover the
product’s air vents. Make
sure the product has
sufficient ventilation.
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Do not place the product
in a cabinet.

Do not operate the
product near flammable
materials such as
curtains, furniture or other
flammable materials.
Keep the product at least
100 cm away from other
objects (curtains, walls,
etc.).

Regularly remove dust
and filth with a soft, dry
cloth.

Before use, always check
the air inlet and outlet

for debris and dust. An
unclean air inlet or outlet
prevents air from flowing
through. This may result in
the product overheating.
Remove from the
product’s heating area all
firm, liquid and gaseous
materials that might ignite.
Never insert any fingers
or foreign objects into the
product’s openings.
NEVER touch the heating
elements with your hands.
If you notice any smoke
or unusual noises,
immediately disconnect
the product from the
power supply.



Have the product checked

by a specialist before
continued use.

In the event of a fire,
first pull the plug from
the power outlet or
disconnect the product
from the power supply
before taking appropriate
fire-fighting measures.
Never leave the product
unattended while it is in
use.

A DANGER! Fire hazard!
This product is not
intended to be operated
by means of an external
timer or separate remote-
control system. The
product may be switched
on, for example even
when it is covered.

Do not move the product
while it is in operation or
cooling down.

Do not use the product
anymore if it has been
dropped.

Do not operate the
product close to or below
curtains, wall cupboards
or other inflammable
materials.

Place the product on a
level, stable and heat
resistant floor.

Do not place any open fire
sources, such as candles,
on the product.

Never block the air
outle or the air

inlet [10|.

Do not use an extension
cord.

Electrical safety
AWARNING! Risk of

electric shock! Use the
product only with an RCD-
protected socket-outlet.
The product may not
remain unattended as long
as it is connected to the
power supply.

Make sure that the
nominal voltage on the
rating plate complies with
the supply voltage.

The product has increased
energy consumption. Do
not connect any other
devices (e.g. heaters, air
conditioners, etc.) to the
same circuit.

GB/CY 11



= Shield the product, power
cord and plug from
dust, direct sunlight and
dripping and splashing
water.

® Protect the product from
heat. Do not place the
product in direct proximity
to open flames or heat
sources such as heaters,
ovens or stoves.

® Protect the power cord
from damage. Do not
allow it to hang over sharp
corners; do not crush or
bend it. Keep the power
cord away from any hot
surfaces and open flames.
Make sure that no one
may accidentally pull on it
or trip over it.

® Regularly check power
plug and power cord for
damages.

® Do not operate the
product if the power
cord or power plug are
damaged, if the product
does not work or is
damaged in any way.

= If the supply cord is
damaged, it must
be replaced by the
manufacturer, its service
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agent or similarly qualified
persons in order to avoid
a hazard.

Do not operate the
product with wet hands
or while standing on a
wet floor. Do not touch
the power plug with wet
hands. Do not use the
product in very humid
environments.

Always turn off the prod-
uct before disconnecting
it from the power supply.
Do not unplug the product
by pulling on the power
cord. Do not wrap the
power cord around the
product.

Make sure that the details
on the rating label are

in conformity with your
mains voltage. Only
connect the product to
alternating current with
an earthing contact as
otherwise a protection
against electric shock is
not provided.

In the event of
malfunctions, remove the
mains plug from the mains
socket.



Cleaning and storage

® Disconnect the product
from the wall outlet during
periods of disuse and
before cleaning.

® |nstructions on cleaning
the product: see
“Cleaning”

® Store the product in a
cool, dry place protected
from sunlight and out of
the reach of children.

@® First set-up of the product

@® Unpacking the product and
basic cleaning

1. Take the product out of the packaging
and remove all packaging materials
and plastic wrappings.

2. Check to make sure that all listed
parts are included (see “Scope of
delivery”).

3. Check whether the product and all
parts are in good condition. If any
damage or defect is detected, do
not use the product, but follow the
procedure described in chapter
“Warranty”.

4. Before first use, clean all parts of the
product as described in the chapter
“Cleaning”.

@® Mounting the cable rewind

Required tool: Phillips screwdriver
0 Mount the cable rewind [14] with
2 screws [15] onto the 2 screw

holes [9] (Fig. B).

Setting up the product

INFO: The anti-slip feet [12] guarantee
a secure stand of the product.

®© e

[}

O

© e

e e

Place the product on an even,
horizontal and stable surface.
Maintain the following clearances
around the product:

- 30 cm to the left, right, top, and rear
- 100 cm to the front

Operation

INFO: The product may give off some
vapours or odours during first use.
These are production or transport
residue that will quickly subside.
There may also be quiet noises such
as clicking or crackling. These will
also quickly subside once the plastic
parts have finally adjusted to the
operating conditions.

Switching the product on

INFO:

Make sure that the supply voltage
of the mains outlet meets the
requirements described in the
“Technical data” chapter.
Depending on the position of the
heating level switch | 3 | the power
indicator | 2 | is switched on or off:

Position | Power indicator

”
[ )

6 Switched on

dd

0 Switched off

Set the temperature controller
to § position and the heating level
switch [3] to  position.

Connect the mains plug [11] to an

RCD-protected mains outlet.
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3.

®© e

Switching on: Turn the heating level
switch [3] clockwise to select the
desired position. The adjustable
positions are shown in the table
below:

Position | Meaning

Product turned off

0

Fan operation

[ 4
* no heating power

)

Low heating level (Eco)

dd

High heating level

Setting the temperature

INFO: The integrated thermostat auto-
matically turns the heating function on
and off to keep the temperature at a
constant level.

. Turn the temperature controller

clockwise until it stops to regulate the
temperature at high or low heating
level. The following table shows the
adjustable temperature ranges:

Position | Temperature range

8

Low

§

Low to medium

Medium to high

§

High

§

As soon as the desired temperature
has been reached, turn the
temperature controller | 1| counter-
clockwise until you hear a clicking
sound.

14 GB/CY

Hints

1.

®© e

Check whether the product is giving
off sufficient heat (see “Setting up the
product”):
- Is the product covered or is it
too close to a wall or another
obstruction?
- Is the air inlet [10] or the air outlet
blocked?
- Is the fan blade [16] blocked?
Rectify the problem, if possible,
or contact the service hotline (see
“Service”).

Adjusting the air flow
direction

INFO:

The adjustable louvers E allow you to
redirect the air flow from the product.
Only the 3 louvers [6] in the middle
are adjustable.

Hold the left handle [7] and the right
handle [5] of the louvers [6] together
and slide upward or downward

(Fig. C).

Switching the product off

INFO: If you have used the product
at temperature range § or §, let the
product run in fan mode (&%) for about
30 seconds. This will prevent heat
build-up in the housing.

. Set the temperature controller

to & position and the heating level
switch [3] to () position.
Disconnect the mains plug |11] from
the mains outlet.

Overheating protection

/A DANGER! There is usually a reason

for overheating! Overheating can
indicate a risk of fire!



@ INFO: The product is equipped

with an overheating protection. If
the product overheats, the heating
element turn off automatically.
However, the fan continues to run so
that rapid cooling is achieved. The
product turns on again automatically
once it has cooled down sufficiently.

® Troubleshooting

@ Tip-over protection

® The tip-over protection |13| switches
the product off automatically as soon

as the product tips over.

Problem Cause Solution
The mains plug |11]is not Connect the mains plug |11/ to a
connected. mains outlet.
The product Th? mains outlet does not Check the house fuses.
deliver any voltage.
cannot be
turned on. Let the product completely cool
The tip-over protection has |down.
been activated. Place the product on an even,
horizontal and stable surface.
The heating level switch |3 |is |Set the heating level switch |3 | to the
The product | 6t turned on. desired operation mode.
does not heat
up. The temperature controller Set the temperature controller | 1 | to
is set to the lowest position. the highest position.

® Cleaning O

/\ DANGER! Risk of electric shock! O
Before cleaning: Always disconnect
the mains plug |11] from the mains
outlet.

/A WARNING! Never immerse the o
product in water or other liquids. O
Never hold the product under running
water. O

0 Wipe down the product with a slightly
damp cloth. If necessary, use a little o
cleaning detergent.

1 Do not let any water or other liquids °

enter the product interior.
Do not use any abrasive, aggressive

cleaners or hard brushes to clean the

product.

Let all parts dry completely after
cleaning.

Use a vacuum cleaner to clean the
air inlet [10] and the air outlet [4] when
they have become dirty.

Storage

Before storage: Let the product
completely cool down.

Roll up the mains cord [11] with the
cable rewind [14].

Store the product in a dry, secure
location away from children.

Transport

/A WARNING! Do not move the product

while it is in operation or cooling
down.
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0 Hold both carry handles when
carrying the product.

0 Carry the product by its carry
handles [8] only.

® Disposal

The packaging is made entirely of
recyclable materials, which you may
dispose of at local recycling facilities.

&) packaging materials for waste
separation, which are marked
with abbreviations (a) and
numbers (b) with following
meaning: 1-7: plastics/20-22:
paper and fibreboard/80-98:
composite materials.

N Observe the marking of the
b
a

Product:
o Contact your local refuse
Ea . .
@" disposal authority for more
details of how to dispose of your

worn-out product.

To help protect the environment,
please dispose of the product
properly when it has reached the
end of its useful life and not in
the household waste. Information
on collection points and their
opening hours can be obtained
from your local authority.

® Warranty

The product has been manufactured to
strict quality guidelines and meticulously
examined before delivery. In the event
of material or manufacturing defects
you have legal rights against the retailer
of this product. Your legal rights are

not limited in any way by our warranty
detailed below.

A
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The warranty for this product is 3 years
from the date of purchase. The warranty
period begins on the date of purchase.
Keep the original sales receipt in a safe
location as this document is required as
proof of purchase.

Any damage or defects already present
at the time of purchase must be reported
without delay after unpacking the
product.

Should the product show any fault in
materials or manufacture within 3 years
from the date of purchase, we will repair
or replace it — at our choice - free of
charge to you. The warranty period is

not extended as a result of a claim being
granted. This also applies to replaced and
repaired parts.

This warranty becomes void if the
product has been damaged, or used or
maintained improperly.

The warranty covers material or
manufacturing defects. This warranty
does not cover product parts subject to
normal wear and tear, thus considered
consumables (e.g. batteries, tubes,
cartridges), nor damage to fragile parts,
e.g. switches or glass parts.

@® Warranty claim procedure

So that your request can be processed
quickly, please observe the following
instructions:

For all inquiries, please have the receipt
and item number (IAN 487587_2501)
ready as proof of purchase.

The article number can be taken from
the identification label on the product,
engraving on the product, the front cover
of your manual (at the bottom left), or
the sticker on the back or bottom of the
product.



If malfunctions or other defects arise, first
contact the service department indicated
below by phone or email.

You can then send a product recorded as
defective to the communicated service
address postage-free, making sure to
enclose proof of purchase (receipt) and
information on the details of the defect
and when it occurred.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

You can download and view this and
numerous other manuals at
parkside-diy.com. This QR code takes
you directly to parkside-diy.com.
Choose your country and use the search
screen to search for the operating
instructions. Entering the item number
(IAN) 487587_2501 takes you to the
operating instructions for your item.

@® Service
Service Great Britain
Tel.: 0800 0569216

E-Mail: owim@lidl.co.uk
(@ Service Cyprus

Tel.: 8009 4211

E-Mail: owim@lidl.com.cy

A.A.A Serbian mark of conformity

g

GB/CY 17



Information requ

irements for electric local space heaters

Contact details

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1
74167 Neckarsulm
GERMANY

Model identifier(s): Ceramic fan heater, PKH 2000 D2, HG11922

efficiency in active
mode

Item Symbol | Value | Unit | | ltem Unit
Heat output Type of heat output/room
temperature control
Single stage heat output
Nominal heat output Prom | 2.000 | kW | |and no room temperature No
control
Minimum heat Two or more manual
N Prin 1.086 | kW stages, no room No
output (indicative)
temperature control
Maximum With mechanic thermostat
continuous heat Pmax,c | 1.915 | kW Yes
room temperature
output
. With electronic thermostat
Power consumption No
room temperature
Electronic room
In off mode Po 0.00 | W | |temperature control plus No
day timer
Electronic room
In standby mode Psm N/A W temperature control plus No
week timer
In idle mode Pidie 0.00 w Other control options
In network standby | P | N/A | w | |FoOM temperature control, |y
with presence detection
Standby mode with display of Room temperature .
. . No | | control, with open window No
information or status .
detection
Seasonal space
heating energy Ns.on 85.0 % Distance control option No
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Information requirements for electric local space heaters

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1

Contact details 74167 Neckarsulm

GERMANY

Model identifier(s): Ceramic fan heater, PKH 2000 D2, HG11922

Item Symbol | Value | Unit | | ltem Unit
Adaptive start control No
Working time limitation No
Black bulb sensor No
Self-learning functionality No
Control accuracy No
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Spisak koriscéenih piktograma/simbola

OPASNOST! - Oznacava Koristite proizvod samo u suvim
opasnost sa visokim stepenom prostorijama.

rizika koja ¢e, ako se ne

izbegne, dovesti do smrti ili

ozbiljine povrede (npr. opasnost | #\_,  Naizmeni&na struja/napon
od gusenja)

UPOZORENJE! - Oznasava o
opasnost sa srednjim stepenom | IHZ  Herc (frekvencija napajanja)
rizika koji ¢e, ako se ne izbegne,

dovesti do smrti ili teze povrede

(npr. opasnost od strujnog W vat
udara)

OPREZ! - Oznacava opasnost

sa niskim nivoom rizika koja, ako
. . ; Opasnost — opasnost od

se ne izbegne, moze dovesti do struinog udaral

laks$ih do umerenih povreda (npr. Inog ’

opasnost od opekotina)

PAZNJA! - Upozorava na
mogucu materijalnu Stetu (npr.
opasnost od kratkog spoja)

Simbol za proizvod klase
zastite Il

INFORMACIJE: Ovaj simbol sa
signalnom recju ,Informacije”
pruza dodatne korisne
informacije.

UPOZORENJE! Da biste izbegli
pregrevanje proizvoda, on ne
sme biti pokriven.

o> b b P

Oznaka CE potvrduje
c € usaglasenost sa direktivama EU
koje se primenjuju na proizvod.

Bezbednosne napomene
Smernice za rukovanje

m-@m

KERAMICKA GREJALICA SA Koristite proizvod samo onako kako je

VENTILATOROM opisano i za navedene oblasti primene.
Predajte sve dokumente prilikom isporuke

® Uvod proizvoda tre¢em licu.

Cestitamo vam na kupovini vaseg ® Predvidena namena

novog proizvoda. Tako ste se odlugili za
visokokvalitetan proizvod. Uputstvo za
upotrebu je deo ovog proizvoda. Sadrzi
vazna bezbednosna uputstva, uputstva
za upotrebu i odlaganje. Pre koriS¢enja
proizvoda upoznajte se sa svim
uputstvima za rikovanje i bezbednost.

= Ovaj proizvod se koristi za
kratkoro€no zagrevanje prostorija
ili radionica. Osim toga, proizvod
moze da se Koristi i kao ventilator bez
funkcije grejanja.
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= Proizvod nije pogodan za koris¢enje 1 Keramicka grejalica sa ventilatorom
u prostorijama u kojoj vladaju 2 Drzaca kabla
posebni uslovi, kao §to je korozivnaili 2 Zavrinja za namotaj za kablove
eksplozivna atmosfera (prasina, para 1 Vodi¢ za brzi pocetak
ili gas). .
= Nemojte Koristiti proizvod na ® Spisak delova
otvorenom. (SI. A)
= Svaka druga vrsta koriS¢enja ili =
i : L 1| Regulator temperature
modifikacije proizvoda smatra Y . o
. . o . 2| Indikator reZzima rada
se neispravnom i u velikoj meri = v o
. | 3| Prekidac nivoa grejanja
predstavlja opasnost od nezgode. >
. . . Lo 14| Odvod vazduha
= QOvaj proizvod je namenjen iskljuc¢ivo = N .
. R |5 | Desna rucka podesivih lamela
za kuc¢nu upotrebu; nije pogodan za > .
. 6| Podesive lamele
komercijalnu upotrebu. = " .
. M . 7| Leva ruc€ka podesivih lamela
® Proizvodac ne preuzima odgovornost = 5. « .
za Stetu usled nepravilne upotrebe |8 Rucke za noSenje (sa obe strane)
P P ’ |9 | Rupe za zavrtnje za drZac kabla
® Obim isporuke 2 Dovod vazduha
« . . . 111} Priklju€ni kabl sa mreznim utikacem
Nakon Sto raspakujete proizvod proverite  — A .
e : . . 112] Neklizajuc¢i nogari
da li je isporuka potpuna i da li su svi Tl o v .
: . [13] Zastita od prevrtanja
delovi u dobrom stanju. Pre upotrebe Tl oy x
uklonite svu ambalaZzu 14 Drzac kabla
’ 15| Zavrtniji za drzac kabla
[16] Lopatice ventilatora
@® Tehnicki podaci
HG11922
Ulazni napon: 220-240 V~, 50 Hz
Nominalna ulazna snaga: 2000 W
¥ Nizak nivo grejanja (Eco): 1100 W
&) &) Visok nivo grejanja: 2000 W

o Rad ventilatora:

Bez toplotnog ucinka

Klasa zastite: 11/5]
Opste bezbednosne | KORISNICKIM
A\ omene UPUTSTVIMA! AKO
DAJETE OVAJ PROIZVOD
PRE KORISCENJA NEKOME DRUGOM,
PROIZVODA PROSLEDITE SVE
UPOZNAJTE SE SA DOKUMENTE!

SVIM SIGURNOSNIM
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U slu¢aju ostecenja usled
nepostovanja ovih smernica
iz uputstva za koriScenje,
ponistava vam se garancija
na proizvod! Za posledi¢nu
Stetu ne preuzima se nikakva
odgovornost! U slucaju
materijalne Stete ili licne
povrede usled nepravilnog
koris¢enja ili nepostovanja
bezbednosnih napomena,
ne preuzima se nikakva
odgovornost!

Deca i osobe
sa ograni¢enim
sposobnostima

AUPOZORENJE!
OPASNOST PO
ZIVOT | OPASNOST
OD POVREDA ZA
ODOJCAD | DECU!

Nikada nemoijte ostavljati
decu bez nadzora sa
ambalaznim materijalom.
Postoji opasnost od guSenja
od ambalaznog materijala.
Deca obi¢no nisu svesna te
opasnosti. Decu uvek treba
drzati dalje od ambalaznog
materijala.

A OPREZ! Ovaj proizvod
nije igraca za decu! Deca
ne mogu da prepoznaju
opasnosti koje nastaju

prilikom koriS¢enja
elektricnih proizvoda.
Decu mladu od 3 godine
potrebno je drzati
podalje, osim ako su pod
nadzorom.

Deca starosti od 3 godine
i mlada od 8 godina
mogu da ukljuce i iskljuCe
proizvod samo ako su
pod nadzorom ili ako su
obucena za bezbedno
koriS¢enje proizvoda, i ako
razumeju opasnosti koje
mogu da nastanu, pod
uslovom da je proizvod
stavljen ili instaliran u
normalnom polozaju za
koris¢enje.

Deca starosti od 3 godine
i mlada od 8 godina ne
smeju da stave utika€ u
uticnicu, da podesSavaju
proizvod, da Ciste
proizvod i/ili da vrse
korisni¢ko odrzavanje.
Ovaj proizvod mogu da
koriste deca uzrasta od 8 i
viSe godina, kao i osobe
sa smanjenim fiziCkim,
Culnim ili mentalnim
sposobnostima ili osobe
kojima nedostaje iskustva
i znanja, pod uslovom

da su pod nadzorom ili
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da su im data uputstva

u pogledu bezbednog
koriS¢enja ovog proizvoda
i ako razumeju uklju¢ene
opasnosti.

Deci nije dozvoljeno da se
igraju ovim proizvodom.
Ciséenje i odrzavanje od
strane korisnika ne smeju
da vrSe deca bez nadzora.

A OPASNOST! Opasnost

od strujnog udaral!
Nemojte sami pokuSavati
da popravite ovaj
proizvod. U slu€aju
neispravnosti, popravku
moze da vrSi samo
kvalifikovano osoblje.

AUPOZORENJE!

Opasnost od strujnog
udara! Nemojte nikada
uroniti elektricne delove
proizvoda u vodu ili u
druge teCnosti. Nikada
nemojte drzati proizvod
ispod tekuce vode.

A OPREZ! Opasnost od

strujnog udara! Nemojte
da koristite proizvod

ako postoje vidljivi znaci
ostecenja. Izvucite
proizvod iz struje i ako

je ostecen obratite se
prodavcu.
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AUPOZORENJE!

Opasnost od povreda!
Pre CiS¢enja i kada

ne koristite proizvod,
iskljuCite ga i izvucite iz
zidne uticnice.

AUPOZORENUJE!

Nepravilno koriséenje
moze dovesti do povrede.
Koristite ovaj proizvod
isklju€ivo u skladu sa
ovim uputstvom. Nemojte
pokusSavati da izmenite
proizvod na bilo koji nacin.
Proizvod se ne sme
postaviti direktno ispod
uticnice.

Nemoijte koristiti ovaj
proizvod u blizini kada,
tuSeva ili bazena.
Koristite ovaj proizvod

na ravnoj, vodoravnoj i
stabilnoj povrsini.
Koristite proizvod samo u
suvim prostorijama.

Opasnost od pozara/
opekotina i toplote

A OPREZ! Neki delovi

proizvoda mogu jako da
se zagreju i da izazovu
opekotine. Poseban je
oprez neophodan kada su
prisutna deca i ugrozene
osobe.



UPOZORENUJE!
@ Da biste izbegli
pregrevanje

proizvoda, on ne sme biti
pokriven.

A UPOZORENJE! Nemojte
da koristite ovaj proizvod
u malim prostorijama u
kojima se nalaze osobe
koje ne mogu same da
napuste prostoriju osim
ako su pod stalnim
nadzorom.

A OPASNOST! Da biste
smanijili opasnost od
pozara drzite tekstile,
zavese ili druge zapaljive
materijale na najmanje
1 m od odvoda vazduha.

A OPASNOST! Opasnost
od pozara! Nemojte
pokrivati ventilacione
otvore na proizvodu.
Vodite raCuna da ima
dovoljno ventilacije.
Nemojte stavljati ovaj
proizvod u ormar.
Nemoijte koristiti proizvod
u blizini zapaljivih
materijala, kao Sto su
zavese, namestaqj ili drugi
zapaljivi materijali.

Proizvod drzite najmanje
100 cm od drugih
predmeta (zavese, zidovi,
itd.).

Redovno brisite prasinu i
prljavstinu mekom, suvom
krpom.

Pre svakog koriS¢enja
proverite da li ima
prljavstine i prasine na
filteru za dovod vazduha

i odvod vazduha. Prljav
filter za dovod vazduha
odn. odvod vazduha
sprecCava protok vazduha.
Usled toga proizvod moze
da se pregreje.

Uklonite sve lako zapaljive
Cvrste, teCne i gasovite
materijale iz podrucja u
kojem proizvod greje.
Nemojte da stavljate
prste ili strane predmete u
otvore na proizvodu.
NIKADA nemojte stavljati
svoje ruke na grejne
elemente.

Ako se pojave dim ili
neobic¢an zvuk, odmah
izvucite proizvod iz struje.
Dajte da proizvod proveri
strucnjak pre nego Sto ga
ponovo upotrebite.
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U sluCaju nastanka pozara
najpre izvucite utikac

iz utiCnice ili iskljuCite
proizvod sa napajanja na
nekom drugom mestu

pre nego $to preduzmete
odgovarajuce mere za
gasenje pozara.

Nemojte da ostavite
proizvod bez nadzora dok

Nemoijte stavljati na
proizvod izvore otvorenog
plamena kao sto su npr.
svece.

Nikada nemoijte blokirati
odvod vazduha [4] li
dovod vazduha [10)].
Nemoijte koristiti produzne
kablove.

Zastita od strujnog udara

A OPASNOST! Opasnost
od strujnog udara!

je jos$ u upotrebi.
A OPASNOST! Opasnost

od pozara! Proizvod nije
pogodan da se Koristi

sa eksternim tajmerom

ili posebnim sistemom

za daljinsko upravljanje.
Proizvod moze da

se ukljuci dok je npr.
pokriven.

Nemojte da pomerate
proizvod sve dok se Koristi
ili dok se ne ohladi.
Nemojte da koristite
proizvod ako ga ispustite.
Nemojte koristiti proizvod
u blizini ili ispod zavesa,
vise€ih ormara ili drugih
zapaljivih materijala.
Stavite proizvod na ravnu,
stabilnu povrsinu koja je
otporna na toplotu.
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Koristite proizvod samo sa
uticnicom koja poseduje
RCD zastitu.

Proizvod ne smete da
ostavite bez nadzora dok
je priklju¢en na struju.
Vodite racuna da
nominalni napon na
ploCici sa specifikacijama
odgovara naponu vaseg
strujnog napajanja.
Proizvod trosi vecu
koliCinu energije. Nemojte
da prikljuCujete druge
uredaje (npr. grejace,
klima uredaje, itd.) na isto
strujno kolo.

Zastitite proizvod,
prikljuéni kabl i mrezni
utika€ od prasine, direktne
sunceve svetlosti,
kapajuce i prskajuce vode.



m Zastitite proizvod od
toplote. Nemojte stavljati
proizvod blizu otvorenog
plamena ili izvora toplote
kao Sto su peci ili grejaci.
Zastitite prikljucni kabl
od ostecenja. Nemojte
dozvoliti da visi preko
oStrih ivica i da bude
prignjecen ili savijen.
Drzite priklju¢ni kabl
dalje od vrelih povrsina
kao i od otvorenog
plamena. Vodite raCuna
da ga nikada slucajno

ne povucete ili da se
spotaknete o njega.
Redovno proveravajte
da li su mrezni utikac i
priklju€ni kabl osteceni.
Nemojte koristiti proizvod
ako su prikljucni kabl ili
mrezni utika¢ osteceni,
ako proizvod ne radi ili
ako je na bilo koji nacin
oStecen.

= Ako je elektricni kabl
ovog proizvoda ostecen,
da bi se izbegla
opasnost od povrede
treba da ga zameni
proizvodac ili njegova
korisniCka sluzba, ili neka
druga odgovarajuce
kvalifikovana osoba.

® Nemoijte koristiti proizvod

mokrim rukama ili kada
stojite na vlaznom podu.
Nemojte mokrim rukama
dodirivati mrezni utikac.
Nemoijte koristiti proizvod
u veoma vlaznom
okruzeniju.

Uvek iskljucite proizvod
pre nego Sto ga izvuCete
iz struje.

Nemoijte izvlaciti mrezni
utikaC iz uti¢nice tako $to
Cete ga vuéi za priklju¢ni
kabl. Nemojte obmotavati
priklju¢ni kabl oko
proizvoda.

Vodite raCuna da
Informacije na tipskoj
plocici odgovaraju
lokalnom mreznom
naponu. Proizvod
prikljuCujte samo

na uti¢nicu koja ima
uzemljeno napajanje
naizmenic¢nom strujom,
inace nece $tititi od
strujnog udara.

U slu€aju kvara, izvucite
mrezni utikac iz utinice.

Ciscéenje i odrzavanje

|zvucite proizvod iz struje
kada ga ne koristite i pre
Ciscéenja.
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Napomene za CiScenje
proizvoda: Pogledajte
odeljak ,Ciséenje i
odrzavanje“

Proizvod Cuvajte na
hladnom, suvom mestu,
dalje od vlage i van
domasaja dece.

Pustanje u rad

Raspakivanje i temeljno
CiSéenje proizvoda

Izvadite proizvod iz ambalaze.
Uklonite svu ambalazu i zastitne folije.
Proverite da li su svi delovi prisutni

i da li je opisani obim isporuke
kompletan (videti ,,Obim isporuke®).
Proverite da li su proizvod i svi delovi
u dobrom stanju. Ako primetite
ostecenje ili greSku, nemojte da
koristite proizvod, veé nastavite kao
$to je opisano u poglavlju ,,Garancija“.
Pre prvog kori§c¢enja, oCistite sve
delove proizvoda kao $to je opisano u
poglaviju ,Ciséenje“.

® Montaza drzaca kabla

© e

Potreban alat:

Krstasti odvija¢

Priévrstite drza& kabla [14] zavrtanjem
2 zavrtnja [15] u 2 rupe za zavrtnje

(sl. B).

Podesavanje proizvoda

INFORMACIJE: Neklizajuci nogari
garantuju da proizvod sigurno stoji.

Stavite proizvod na ravnu, vodoravnu i
stabilnu povrsinu.
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0 Odrzavajte sledece razmake oko
proizvoda:
- 30 cm sleva, zdesna, od gore i od
pozadi
- 100 cm prema napred

Upotreba

INFORMACIJE: Prilikom prvog
kori$éenja proizvod moZe neznatno
da pusta paru ili mirise. To su ostaci
od proizvodnije ili od transporta koji
brzo nestaju. Pored toga, mogu se
javiti tihi zvuci, kao Sto su krckanja
ili pucketanja. Oni ¢e takode brzo
nestati nakon $to se plasti¢ni delovi
konacno prilagode radnim uslovima.

®© e

Ukljucivanje proizvoda
INFORMACIJE:

Proverite da li mrezni napon uti¢nice
ispunjava zahteve opisane u poglavlju
»Tehni¢ki podaci*.

= U zavisnosti od polozaja prekidaca
nivoa grejanja [3], indikator rezima
rada | 2 | se ukljucuje ili isklju€uje:

e e

Polozaj | Indikator rezima rada
o
«*»
6 Uklju¢eno
&b
0 Isklju¢eno

1. Podesite regulator temperature [1]na
polozaj § a prekidac nivoa grejanja
na polozaj ().

2. Stavite mrezni utika¢ [11] u
odgovarajucu uti¢nicu sa RCD
zastitom.



3.
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Ukljucivanje: Okrenite prekida¢ nivoa
grejanja [3] u smeru kretanja kazalike
na satu da biste izabrali zeljeni
polozaj. Podesivi polozaji su prikazani
u sledecoj tabeli:

Polozaj | Znacenje
0 Proizvod je isklju¢en
o Rad ventilatora
L 5 )

bez toplotnog uc¢inka

Nizak nivo grejanja
(Eco)

@

@b

Visok nivo grejanja

PodesSavanje temperature

INFORMACIJE: Integrisani termostat
automatski ukljucuje i iskljucuje
funkciju grejanja kako bi temperatura
bila konstantna.

Okrenite regulator temperature
do kraja u smeru kretanja kazaljke na
satu da biste podesili temperaturu
na visok ili nizak nivo grejanja.
Sledeca tabela prikazuje podesive
temperaturne opsege:

Polozaj | Temperaturni opseg

Nisko

8

§

Nisko do srednje

§

Srednje do visoko

Visoko

§

Cim je postignuta zeljena sobna
temperatura, pazljivo okrenite
regulator temperature | 1 | suprotno
smeru kretanja kazaljke na satu sve
dok se zvuéno ne iskljuci.

Napomena

1.

Proverite da li proizvod moze u
dovoljnoj meri da daje toplotu (videti
~PodeSavanje proizvoda®):

- Dalli je proizvod pokriven ili da se
nalazi preblizu zida ili nekoj drugoj
prepreci?

- Da li su dovod vazduha [10] i odvod
vazduha [4] &isti?

- Dali su lopatice ventilatora
blokirane?

Ako je moguce, otklonite problem

ili stupite u kontakt sa sluzbom za

pomo¢ (videti ,,Servis®).

@® Podesavanje smera protoka

© e

2.
o

vazduha

INFORMACIJE:

Podesive lamele @ vam omogucavaju
da preusmerite protok vazduha
proizvoda.

Samo 3 lamele [6] u sredini su
podesive.

Drzite levu ruéku [7] i desnu ruéku
lamela [6] zajedno i pomerajte ih
nagore ili nadole (sl. C).

Iskljucivanje proizvoda
INFORMACIJE: Ako ste proizvod
koristili u temperaturnom opsegu & ili
8, pokrenite proizvod da radi u rezimu
ventilatora (&%) U trajanju od oko 30
sekundi. Na ovaj nacin izbegavate
akumulisanje toplote u kucistu.

Podesite regulator temperature [ 1] na
polozaj 3, a prekida¢ nivoa grejanja
na polozaj ().

Izvucite mrezni utika¢ |11] iz utiénice.

Zastita od pregrevanja

/A OPASNOST! Obi¢no postoji razlog za

pregrevanje! Pregrevanje moze znaditi
opasnost od pozara!
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@ INFORMACME: Proizvod je opremljen
zastitom od pregrevanja. Ako se
proizvod previSe zagreje, grejni
element ¢e se automatski iskljuciti.
Medutim, ventilator i dalje radi kako
bi se postiglo brzo rashladivanje.
Proizvod ¢e se automatski ponovo
ukljuciti kada se dovoljno ohladi.

@® Resavanje problema

@ Zastita od prevrtanja
m Zastita od prevrtanja |13] automatski

isklju€uje proizvod &im se proizvod
prevrne.

Zastita od prevrtanja [13] je
aktivirana.

Problem Uzrok ResSenje
Mrezni utikac [T1] nije Stavite mrezni utika& [T1] u uticnicu.
prikljucen.
Proizvod Uti¢nica ne daje nikakav . ) . .
. . Proverite ku¢ne osigurace.
nije moguce | napon.
ukljuciti.

Ostavite da se proizvod potpuno ohladi.
Stavite proizvod na ravnu, vodoravnu i
stabilnu povrSinu.

Prekida¢ nivoa grejanja
Proizvod se | Nije ukljucen.

Podesite prekida¢ nivoa grejanja |3 | na
zeljeni rezim rada.

ne zagreva. | Regulator temperature
stoji na najnizem polozaju.

Podesite regulator temperature | 1 | na
najvisi polozaj.

@ Ciséenje

/\ OPASNOST! Opasnost od strujnog
udara! Pre Cis¢enja: Uvek izvucite
mrezni utikaé [11] iz utiénice.

/A UPOZORENUJE! Nikada nemojte
potapati proizvod u vodu ili u druge
te¢nosti. Nikada nemojte drzati
proizvod ispod tekuce vode.

0 Ogistite proizvod blago navlazenom
krpom. Ako je potrebno, koristite malo
sredstva za Cisc¢enje.

o Nemojte dozvoliti da voda i druge
teC¢nosti udu u proizvod.

0 Za CiS¢enje nemojte Koristiti
nagrizajuca, agresivna sredstva za
CiS¢enje ili jake Cetke.

0 Nakon ¢&isc¢enja ostavite da se svi
delovi osuse.
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Ocistite usisiva¢em dovod
vazduha [10] i odvod vazduha [4] ako
su uprljani.

® Skladistenje

O

[}

O

Prije skladi$tenja: Ostavite da se
proizvod potpuno ohladi.

Namotajte prikljuéni kabl [11] na drzag
kabla [14].

Skladistite proizvod na suvom mestu,
van domasaja dece.

® Transport
/A UPOZORENUJE! Nemojte da pomerate

proizvod sve dok se koristi ili dok se
ne ohladi.

Drzite za obe rucke za nosenje
kada nosite proizvod.

Nosite proizvod drzeci samo za
njegove rué¢ke za nosenje [8].



® Odlaganje

Pakovanije se sastoji od ekoloski
prihvatljivih materijala koje mozete
odlagati na lokalnim mestima za
reciklazu.

N Obratite paznju na oznacavanje

&) materijala za pakovanje pri

a odvajanju otpada, koji je oznacen
skra¢enicama (a) i brojevima (b)
sa sledec¢im znacenjem: 1-7:
plastika/20-22: papir i karton/
80-98: meSavine.

Proizvod:
o« Mogucnosti za uklanjanje
2 U s . Y
i " iskoriS¢enog proizvoda mozete

saznati u vasoj opstinskoyj ili
gradskoj upravi.

U interesu zastite zivotne sredine
nemojte bacati vas proizvod
kada je iskori§¢en kuénom
otpadu, nego ga ponesite na
odgovarajuc¢e mesto za odlaganje
otpada. Informacije o mestima

za sakupljanje i njihovom radnom
vremenu mozete dobiti u vasoj
lokalnoj administraciji.

A

Lidl i proizvoda¢ nisu u moguc¢nosti da
garantuju obezbedivanje servisiranja i
dostupnost rezervnih delova nakon isteka
garantog perioda/perioda saobraznosti.
Ukoliko za tim bude potrebe, putem nase
Sluzbe za potrosace mozete proveriti
dostupnost rezervnih delova i opcije za
popravku. Hvala na razumevaniju.

Kako izjaviti reklamaciju?

Molimo Vas:

e da pozovete korisniCki servis:
0800190639

e posaljete e-mail na:
owim@lidl.rs

e posetite najblizu Lidl prodavnicu.

Da bismo osigurali najbrzu asistenciju,
molimo da sacuvate fiskalni raun i
date ga na uvid prilikom izjavljivanja
reklamacije.

GARANCIJA | GARANTNI LIST

Postovani,

Ovim putem Vas upoznajemo sa Vasim
pravima i obavezama koje proisticu iz
Zakona o zastiti potro$aca, a u pogledu
ostvarivanja prava iz garancije.

Ova garancija ni na koji nacin ne utice, niti
isklju€uje prava koja kupac ima u skladu
sa vazecim Zakonom o zastiti potrosaca
po osnhovu zakonske odgovornosti
prodavca za nesaobraznost robe ugovoru
koja traje 2 godine od dana kada je roba
predata kupcu.

Davalac garancije ovom izjavom preuzima
obavezu da kupcima svojih aparata, a
pod uslovima definisanim u ovoj izjavi,
obezbedi:

e besplatno otklanjanje kvarova u
garantnom roku, koji bi nastali kod
uobic¢ajene upotrebe ili zbog greSaka
u proizvodniji i materijalu, ili

e zamenu aparata, u garantnom roku
predvidenim ovom garancijskom
izjavom, u slu¢aju da opravka nije
moguca, ili

e ako otklanjanje kvara nije moguce,
kupac ima pravo da zahteva od
prodavca povrat novca.

Ukupan rok garancije je 3 godine.

Garantni rok pocinje da vazi od datuma
kupovine proizvoda, odnosno od prijema
istog od strane kupca, a $to se dokazuje
fiskalnim racunom.

Garancija vazi na teritoriji Republike
Srbije.
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Kupac moze da izjavi reklamaciju usmeno
u nekom od prodajnih objekata Lidl
Srbija KD, odnosno telefonom, pisanim
putem ili elektronskim putem na kontakte
kompanije Lidl Srbija KD, uz dostavu
fiskalnog rac¢una na uvid.

U cilju ispravnog funkcionisanja proizvod
se koristi u skladu sa njegovom namenom
i Uputstvom za upotrebu.

Na zahtev kupca, koji je izjavljen u
garantnom roku, prodavac ce izvrsiti
otklanjanje kvarova i nedostataka na
proizvodu u roku predvidenom Zakonom.

Garantni uslovi:

Pre obracanja prodavcu za tehni¢ku
pomoc, potrebno je proveriti ispravnost
instalacije i ostalih potrebnih uslova
naznacenih u Uputstvu za upotrebu.

Kupac je duzan da prodavcu preda sve
pripadajuce delove proizvoda koje je
preuzeo u trenutku kupovine.

Popravke u roku garancije:

Garancija vazi pocev od dana kada

je roba predata kupcu, a na osnovu
fiskalnog odsecka. U istom periodu
davalac garancije, odnosno prodavac je
u obavezi da otkloni sve tehniCke kvarove
bez naknade, u zakonskom roku.

Garancija ne vazi u sledeé¢im

slu¢ajevima:

1. Ukoliko prodavcu uz aparat nije
priloZen fiskalni raéun sa datumom
prodaje.

2. Ukoliko je kvar prouzrokovan udarom
groma, strujnim udarom ili sli¢nim
delovanjem spoljne sile na sam uredaj
(pozar, poplava, naponski udar...).

3. Ukoliko su nastali kvarovi i oSte¢enja
na uredaju posledica delovanja
spoljnih uticaja, kao Sto su: velika
vlaga, previsoka i suviSe niska
temperatura (pucanje cevi usled
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smrzavanja, oste¢enja gumenih
delova, rdanje, itd.)

4. Ukoliko proizvod nije koriséen u
skladu sa Uputstvom za upotrebu.

5. Ukoliko je proizvod pokusalo da
popravi tre¢e neovlasceno lice.

6. Ukoliko proizvod nije kori§¢en u
skladu sa hamenom.

7. Ukoliko je ¢iSéenje i odrzavanije
uredaja uradeno protivno Uputstvu za
upotrebu.

8. Ukoliko je proizvod koriSc¢en u
profesionalne svrhe.

Naziv Keramicka grejalica sa

proizvoda: ventilatorom

Model: HG11922

IAN/Serijski

broj: 487587_2501

Proizvodac: OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraB3e 1
74167 Neckarsulm
Nemacka

Davalac

garancije-

uvoznik: Lidl Srbija KD
Prva juznaradna 3
22330 Nova Pazova
Republika Srbija
Tel. 0800190639
E-mail: owime@lidl.rs

Datum

predaje robe

potroSacu: datum sa fiskalnog

raCuna

Uvozi i stavlja
u promet:

Lidl Srbija KD

Prva juznaradna 3
22330 Nova Pazova
Republika Srbija
Tel. 0800190639
E-mail: owim@lidl.rs




@® Servis

Da biste bili sigurni da ¢e va$ zahtev biti Servis Srbija
brzo obraden, pratite slede¢a uputstva: Tel.: 0800190639

. . . . . E-Mail: owim@Ilidl.rs
Za sva pitanja, pripremite racun i broj

artikla (IAN 487587_2501) kao dokaz

A . .
Srpska oznaka usaglasenost
kupovine. AA P z usag !

Nadite broj artikla na natpisnoj plocici C €
na proizvodu, gravuri na proizvodu,

naslovnoj strani vaseg uputstva (dole

levo) ili nalepnici na poledini ili dnu

proizvoda.

Ako dode do funkcionalnih greSaka ili
drugih kvarova, prvo kontaktirajte dole
navedenu servisnu sluzbu telefonom ili
e-mailom.

Zatim mozete besplatno poslati proizvod
koji je evidentiran kao neispravan na
adresu servisa koju ste dobili, prilazudi
racun (priznanicu) i detalje o tome Sta je u
kvaru i kada je nastao.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Mozete pogledati i preuzeti ove i mnoge
druge priru¢nike na

parkside-diy.com. Skeniranjem ovog

QR koda dospecete direktno na
parkside-diy.com. Izaberite vasu zemlju i
potrazite uputstva za upotrebu koristeci
masku za pretragu. UnoSenjem broja
artikla (IAN) 487587_2501 pristupicete
uputstvu za upotrebu vaseg artikla.
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Neophodne informacije za elektricne sobne grejace

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1

Kontakt 74167 [\leckarsulm
NEMACKA
Identifikatori modela: Keramicka grejalica sa ventilatorom, PKH 2000 D2, HG11922
Specifikacije Simbol | Vrednost | Jedinica | | Specifikacije Jedinica
Toplotna snaga Tip toplotne snage/regulatora
sobne temperature
Jednostepena
Nominalna toplotna snaga,
- Prom 2,000 kW bez kontrolisanja Ne
toplotna jacina
temperature u
prostoriji
Dva ili vise
Minimalna toplotna manuelnih stepena,
jacina (referentna Prnin 1,086 kW bez kontrolisanja Ne
vrednost) temperature u
prostoriji
ity s
kontinuirana Poawo | 1,915 KW peratu Da
toplotna snaga mehanickim
P 9 termostatom
Sa elektri¢nim
Potrosnja struje regulatorom sobne Ne
temperature
Elektri¢ni regulator
U isklju¢enom sobne temperature
. P 0,00 w 8 . Ne
stanju sa podeSavanjem
vremena
Elektri¢ni regulator
U §tanju . P.. N/A W sobne tevmpergture Ne
pripravnosti sa podeSavanjem
dana u nedelji
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Neophodne informacije za elektricne sobne grejace
OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1
Kontakt 74167 [\leckarsulm
NEMACKA
Identifikatori modela: Keramicka grejalica sa ventilatorom, PKH 2000 D2, HG11922
Specifikacije Simbol | Vrednost | Jedinica | | Specifikacije Jedinica
U stanju mirovanja Pidie 0,00 w Ostale opcije regulacije
U mreznom rezimu Regulator sobne
riravnosti Prsm N/A w temperature sa Ne
prip detekcijom prisustva
Regulator sobne
Rezim pripravnosti sa prikazom temperature sa
. - Ne Ne
informacija ili statusa detektorom za
otvorene prozore
Godisnja
eflk.asr.]ost Noon 85.0 % Opcuq dgljlnskog Ne
grejanja prostora u upravljanja
aktivnom radu
Adaptivno
podeSavanje pocetka Ne
grejanja
Ograni¢enje vremena Ne
rada
Senzor crne kugle Ne
Funkcija samoucenja Ne
Tacnost kontrole Ne
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Lista pictogramelor/simbolurilor utilizate

PERICOL! - Indica un pericol cu
grad ridicat de risc care, daca
nu este evitat, are ca urmare
moartea sau o ranire grava

(de ex. pericol de sufocare)

%

Utilizati produsul doar in spatii
interioare uscate.

Curent/tensiune alternativa

AVERTISMENT! - Indica un
pericol cu grad mediu de risc
care, daca nu este evitat, poate
avea ca urmare moartea sau o
ranire grava (de ex. pericol de
electrocutare)

Hz

Hertz (frecventa retelei)

Watt

PRECAUTIE! - Indica un pericol
cu grad scazut de risc care,
daca nu este evitat, poate avea
ca urmare o ranire usoara pana
la medie (de ex. pericol de
oparire)

Pericol - riscul unei
electrocutari!

ATENTIE! - Avertizeaza

cu privire la posibile daune
materiale (de ex., pericol de
scurtcircuitare)

> B B P

Simbol pentru un produs de
clasa de protectie Il

INFORMATII: Acest simbol
avand cuvantul de semnalizare
sInformatii” ofera mai multe

informatii utile.

AVERTISMENT! Pentru a evita
o supraincalzire a produsului,
acesta nu trebuie acoperit.

Semnul CE confirma
C € conformitatea cu directivele UE
referitoare la produs.

|
[ ]

Indicatii de siguranta
Instructiuni de manevrare

AEROTERMA CERAMICA

@® Introducere

Va felicitam pentru achizitionarea noului
dumneavoastra produs. Ati ales un
produs de Tnalta calitate. Manualul de
utilizare reprezinta o parte integranta a
acestui produs. Acesta contine informatii
importante referitoare la siguranta,

la utilizare si la eliminarea ca deseu.

inainte de utilizarea acestui produs,
familiarizati-va mai intai cu instructiunile
de utilizare si de siguranta. Folositi
produsul numai in modul descris si numai
in domeniile de utilizare indicate. Predati
toate documentele aferente in cazul in
care instrainati produsul.
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@ Utilizarea conform destinatiei

= Acest produs serveste la incalzirea
de scurta durata a incaperilor sau
atelierelor. in plus, produsul poate
fi folosit ca ventilator fara functie de
incalzire.

B  Produsul nu este potrivit pentru
utilizarea in spatii in care exista
conditii speciale, cum ar fi o
atmosfera coroziva sau exploziva
(praf, abur sau gaz).

®  Nu utilizati produsul in aer liber.

m  Orice alta utilizare sau modificare
a produsului se consider ca nefiind
conforma cu destinatia si implica
pericol considerabil de accidente.

m  Acest produs este prevazut pentru
utilizarea in gospodarie; el nu este
potrivit pentru utilizarea profesionala.

®  Producatorul nu preia nicio
responsabilitate pentru pagube

utilizare, indepartati toate materialele de
ambalare.

1 Aeroterma ceramica

2 Loc de infasurare a cablului

2 Suruburi pentru locul de infasurare a
cablului

Instructiuni scurte

—

@ Lista pieselor
Fig. A)

P

Regulator de temperatura

Indicator de functionare

Comutator al treptei de incalzire
Evacuare de aer

Méaner dreapta al lamelelor reglabile
Lamele reglabile

Maner stanga al lamelelor reglabile
Manere de transport (pe ambele parti)
Orificii de surub pentru locul de
infasurare a cablului

[ole]No o]~ [e]]—]

datorate utilizarii necorespunzatoare. 10| Admisie delaer
[11] Cablu de alimentare cu stecher
® Volumul livrarii 12| Picioare antiderapante
Dupa despachetarea produsului, verificati 13 Protec’gﬂe l? rasturnare .
daca livrarea este completa si daca toate [14) Loc de |pfa$urare a cabluﬁlwu
piesele sunt in stare buna. inainte de [13] Suruburi pentru locul de infasurare a
cablului
Pale de ventilator
@® Date tehnice
HG11922
Tensiune de intrare: 220-240 V~, 50 Hz
Consum nominal de putere: 2000 W
d\ Treapta de incalzire scazuta (Eco): | 1100 W
®) & Treaptd de incalzire ridicata: 2000 W

o Functionare ventilator:

Nicio putere de incalzire

Clasa de protectie:

/9]
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Indicatii generale de
siguranta

A

INAINTE DE PRIMA
UTILIZARE A
PRODUSULUI,
FAMILIARIZATI-VA CU
TOATE INSTRUCTIUNILE
DE UTILIZARE Sl DE
SIGURANTA! DACA

DATI PRODUSUL ALTEI
PERSOANE, ATASATI
TOATE DOCUMENTELE!

In cazul deteriorarilor da-
torate nerespectarii aces-

tui manual de utilizare al
dispozitivului, pretentia de
garantie dispare! Nu se preia
nicio responsabilitate pentru
urmari! In cazul deteriorarilor
materiale sau a lezarii per-
soanelor datorate unei utili-
zari necorespunzatoare sau
a nerespectarii indicatiilor de
siguranta, nu se preia nicio
responsabilitate!

Copiii si persoanele cu
dezabilitati

AAVERTISMENT!
% PERICOL DE
MOARTE Sl DE
ACCIDENTARE
PENTRU BEBELUSI
SI COPIl!

Nu lasati niciodata copiii
nesupravegheati cu
materialele de ambalare.
Exista pericol de asfixiere
datorita materialului de
ambalaj.

Copii subapreciaza adesea
pericolele. Copiii trebuie
tinuti permanent la distanta
de materialul de ambalare.

A PRECAUTIE! Acest
produs nu este o jucarie!
Copiii ar putea sa nu
identifice pericolele legate
de produsele electrice.
Copiii mai mici de 3 ani
trebuie tinuti departe, in
afara cazului in care sunt
supravegheati permanent.
Copiiidela3la8aniau
voie doar sa porneasca
si sa opreasca produsul,
daca sunt supravegheati
sau au fost instruiti in
ceea ce priveste utilizarea
in siguranta a produsului
si au inteles pericolele
care rezulta de aici,
presupunand ca produsul
a fost asezat sau instalat
in pozitia sa normala.
Copiii de la 3 la 8 ani
nu au voie sa introduca
stecherul in priza, sa
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regleze produsul, sa
curete si/sau faca
intretinerea de catre
utilizator.

Acest produs poate fi
folosit de copiii incepand
cu 8 ani si de persoanele
cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale
reduse sau cu lipsa de
experienta si cunostinte
daca acestia sunt
supravegheati sau au fost
instruiti in ceea ce priveste
utilizarea in siguranta a
produsului si au inteles
pericolele care rezulta din
aceasta.

Copiii nu au voie sa se
joace cu produsul.
Curatarea si intretinerea
de catre utilizator nu
trebuie facute de catre
copiii nesupravegheati.

APERICOL! Risc de

electrocutare! Nu
incercati sa reparati
singuri produsul. In
cazul unei functionari
defectuoase, reparatiile
pot fi efectuate numai de
personal calificat.
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A AVERTISMENT! Risc de
electrocutare! Nu scu-
fundati niciodata partile
electrice ale produsului in
apa sau in alte lichide. Nu
tineti niciodata produsul
sub jetul de apa.

A PRECAUTIE! Risc de
electrocutare! Nu folositi
produsul daca aceasta
prezinta semne vizibile de
deteriorare. Deconectati
produsul de la alimentarea
electrica si adresati-va
comerciantului daca
produsul este deteriorat.

A AVERTISMENT! Risc de
ranire! Opriti produsul si
decuplati-l de la reteaua
electrica inainte de a
efectua lucrari de curatare
si daca produsul nu este
folosit.

AAVERTISMENT! O
utilizare incorecta
poate duce la raniri.
Folositi acest produs
numai conform acestor
instructiuni. Nu incercati
sa modificati in niciun fel
produsul.
Produsul nu trebuie asezat
imediat dedesubtul unei
prize de perete.



Nu folositi produsul in
apropierea cazilor de baie,
dusurilor sau a piscinelor.
Folositi produsul pe o
suprafata plata, orizontala
si stabila.

Utilizati produsul doar in

A PERICOL! Pentru a

reduce riscul de incendiu,
pastrati materialele
textile, perdelele sau alte
materiale inflamabile la o
distanta minima de 1 m
fata de evacuarea de aer.

spatii interioare uscate. APERICOL! Risc de

incendiu! Nu acoperiti
deschiderile pentru
aerisire ale produsului.

Pericol de incendiu/arsuri
si caldura
APRECAUTIE! Unele

piese ale produsului se
pot infierbanta si pot
produce arsuri. Se impune
o atentie deosebita daca
sunt prezenti copii Si
persoane care necesita
protectie.

AVERTISMENT!
@ Pentru a evita o
supraincalzire a

produsului, acesta nu
trebuie acoperit.

A AVERTISMENT! Nu

utilizati acest produs in
camere mici daca exista
persoane in ea care nu
pot parasi camera in
mod independent, cu
exceptia cazului in care
sunt supravegheate
permanent.

Aveti grija sa fie suficienta
ventilatie. Nu asezati
produsul intr-un dulap.
Nu folositi produsul in
apropierea materialelor
inflamabile, cum ar fi
perdele, mobila sau alte
materiale combustibile.
Tineti produsul la cel putin
100 cm distanta fata de
alte obiecte (perdele,
pereti, etc.).

Indepartati in mod regulat
praful si impuritatile cu o
carpa uscata si moale.
Inainte de fiecare punere
in functiune, verificati
admisia de aer si
evacuarea de aer privitor
la impuritati si praf. O
admisie de aer, resp. 0
evacuare de aer murdara
impiedica trecerea aerului.
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Ca urmare, produsul se
poate supraincalzi.
Indepartati toate
materialele solide, lichide
si gazoase care se pot
aprinde usor, din zona de
incalzire a produsului.

Nu introduceti degetele
sau obiecte straine in
deschiderile produsului.
Nu tineti NICIODATA
mainile la elementele de
incalzire.

Daca apare fum sau
zgomote neobisnuite,
deconectati imediat
produsul de la reteaua
electrica. Duceti produsul
la un specialist inainte de
a-| refolosi.

Daca porneste un
incendiu, mai intai scoateti
stecherul din priza sau
deconectati produsul de la
alimentarea cu tensiune,
inainte de a lua masurile
potrivite pentru stingerea
incendiului.

Nu lasati niciodata
produsul nesupravegheat
cat timp este in functiune.

APERICOL! Risc de

incendiu! Produsul
nu este potrivit pentru
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functionarea cu ajutorul
unui temporizator extern
sau a unui sistem de
telecomanda separat.
Produsul ar putea porni
cand este, de ex. acoperit.
Nu miscati produsul cat
timp este in functiune sau
inca nu s-a racit.

Nu mai folositi produsul
daca aceasta a cazut.

Nu folositi produsul

in apropierea sau

sub perdele, dulapuri
suspendate sau alte
materiale combustibile.
Asezati produsul pe o
podea plata, stabila si
rezistenta la caldura.

Nu asezati pe produs
surse de foc deschis, cum
ar fi, de ex. lumanari.

Nu blocati niciodata
evacuarea de a sau
admisia de aer [10|.

Nu utilizati cabluri
prelungitoare.

Securitatea electrica
APERICOL! Risc de

electrocutare! Conectati
produsul numai la o priza
cu protectie RCD.



® Produsul nu trebuie sa

ramana nesupravegheat
cat timp este conectat la
priza.

Aveti grija ca tensiunea
nominala de pe placuta
de tip sa corespunda

cu tensiunea retelei de
alimentare electrica.
Produsul are un necesar
de energie ridicat. Nu
conectati alte aparate
(de ex. aparate de
incalzire, instalatii de
climatizare, etc.) la acelasi
circuit electric.

Protejati produsul,

cablul sau de alimentare
si stecherul de praf,
radiatia solara directa, de
infiltratiile de apa si de
stropire.

Protejati produsul de
caldura. Nu asezati
produsul in apropierea
flacarilor deschise sau a
surselor de incalzire, cum
ar fi cuptoare sau aparate
de incalzire.

Protejati cablul de
alimentare de deteriorari.
Nu-I| Iasati sa atarne
peste margini ascutite

si nu-I striviti sau indoiti.
Tineti departe cablul de

alimentare de suprafetele
fierbinti si de flacarile
deschise. Aveti grija ca
nimeni sa nu il poata trage
sau sa se poata impiedica
din greseala de el.

= Verificati regulat stecherul

si cablul de alimentare cu
privire la deteriorari.

Nu puneti produsul in
functiune daca stecherul
sau cablul de alimentare
sunt deteriorate, daca
produsul nu functioneaza
sau este deteriorat in orice
mod.

Daca s-a deteriorat

cablul de alimentare la
retea a acestui produs,

el trebuie inlocuit de

catre producator, de
catre serviciul sau pentru
clienti sau de catre o

alta persoana calificata
asemanator, pentru a evita
pericolele.

Nu apucati produsul cu
mainile ude sau cand
stati pe o podea umeda.
Nu atingeti stecherul cu
mainile umede. Nu folositi
produsul intr-un mediu
foarte umed.
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® Opriti intotdeauna
produsul inainte de
deconectarea de la
alimentarea cu curent
electric.

= Nu deconectati stecherul
din priza tindndu-l de
cablul de alimentare.
Nu infasurati cablul
de alimentare in jurul
produsului.

® Asigurati-va ca informatiile
de pe placuta de
fabricatie corespund cu
tensiunea retelei locale.
Conectati produsul la
tensiune alternativa numai
la o priza cu impamantare,
altfel nu este garantata
nicio protectie contra
electrocutarii.

= Tn cazul unui defect,
scoateti stecherul din
priza.

Curatarea si depozitarea

= Deconectati produsul de
la reteaua electrica atunci
cand nu este folosit si
inainte de curatare.

® Pentru indicatii de
curatare a produsului: vezi
capitolul ,Curatarea”

44 RO

®© e

Depozitati produsul intr-un
loc racoros si uscat,
protejat de umezeala si nu
la indeména copiilor.

Punerea in functiune

Despachetarea si curatarea
temeinica a produsului

. Scoateti produsul din ambalaj.

indepartati toate materialele de
ambalare si folia de protectie.
Verificati daca toate componentele
sunt prezente si daca volumul livrarii
descris este complet (vezi ,Volumul
livrarii”).

Verificati daca produsul si toate
componentele sunt in stare buna.
Daca constatati o deteriorare sau
un defect, nu utilizati produsul, ci
procedati asa cum este descris in
capitolul ,Garantie”.

Curatati toate piesele produsului
fnainte de prima utilizare, asa cum
este descris in capitolul ,,Curatarea”.

Montarea locului de
infasurare a cablului

Scula necesara:

Surubelnita in cruce

Fixati locul de infasurare a cablului
cu 2 suruburi [15] la cele 2 orificii de

surub [9] (fig. B).

Amplasarea produsului

INFORMATII: Picioarele
antiderapante 12| garanteaza un
suport sigur al produsului.

Asezati produsul pe o suprafata plata,
orizontala si stabila.
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Respectati urmatoarele distante in

jurul produsului:

— 30 cm spre stanga, dreapta, sus si
spate

- 100 cm in fata

Utilizare

INFORMATII: La prima utilizare,
produsul poate produce un usor abur
sau miros. Acestea sunt reziduuri

de productie sau de transport care
dispar repede. in plus, pot s3 apara
zgomote slabe, cum ar fi pocnituri sau
paraituri. Si acestea dispar repede,
dupa ce piesele din material plastic
s-au adaptat complet la conditiile de
functionare.

Pornirea produsului

INFORMATII:

Asigurati-va ca tensiunea de retea
de la priza corespunde cu cerintele
descrise in capitolul ,,Date tehnice”.
in functie de pozitia comutatorului
treptei de incalzire [3], indicatorul de
functionare | 2 | este pornit sau oprit:

Pozitie | Indicator de functionare
[ 4
L 3
6 Pornit
)
0 Oprit

Puneti regulatorul de temperatura
pe pozitia § si comutatorul treptei de
incélzire [3] pe pozitia 0.

Introduceti stecherul |11]intr-o priza cu
protectie RCD.

3.

®© e

2.

Pornirea: Rotiti comutatorul treptei

de incalzire | 3 | in sens orar, pentru a
selecta pozitia dorita. Pozitiile care
pot fi reglate sunt prezentate in tabelul
de mai jos:

Pozitie | Semnificatie
0 Produs oprit
o Functionare ventilator
L 2 )

Nicio putere de incalzire

Treapta de incalzire
scazuta (Eco)

&
@b

Reglarea temperaturii

INFORMATII: Termostatul integrat
porneste si opreste automat functia
de incalzire, pentru a mentine
temperatura constanta.

Treapta de incalzire
ridicata

Rotiti regulatorul de temperatura
n sens orar pana la capat pentru

a regla temperatura la o treapta de
incalzire mai ridicata sau mai scazuta.
Urmatorul tabel prezinta intervalele de
temperatura reglabile:

Pozitie | Domeniu de temperatura

8
8
§
§

Cand temperatura dorita a camerei
este atinsa, rotiti regulatorul de
temperaturd [1]n sens antiorar, pana
cand se aude un clic.

Scazuta

Scazut pana la mediu

Mediu pana la ridicat

Mare
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Indicatii

1.

Verificati daca produsul poate evacua
suficient caldura (vezi ,Amplasarea
produsului”):

- Produsul este acoperit sau sta prea
aproape de un perete sau de un alt
obstacol?

- Admisia de aer |10| si evacuarea de
aer [4] sunt libere?

- Pala ventilatorului |16 este blocata?

Daca este posibil, inlaturati problema

sau adresati-va la linia de service (vezi

soervice”).

@® Reglarea sensului curentului

de aer

INFORMATII:
Cu lamelele reglabile [6] puteti s&
deviati fluxul de aer al produsului.
Numai cele 3 lamele [6] din mijloc
sunt reglabile.

O Tineti manerul din stanga |7 | si

manerul din dreapta [5] al lamelelor [6]
impreuna si glisati-le in sus sau in jos
(fig. C).

@® Remedierea defectiunilor

@® Oprirea produsului

@® INFORMATII: Daci ati folosit
produsul in domeniul de temperatura
§ sau &8, 1asati-I cca. 30 de secunde sa
functioneze pe ventilator (¢%). Astfel
evitati o retentie a caldurii in carcasa.

1. Puneti regulatorul de temperatura
pe pozitia 8 si comutatorul treptei de
incélzire [3] pe pozitia 0.

2. Scoateti stecherul [11] din priza.

@ Protectia la supraincalzire

/A PERICOL! Supraincalzirea are de
obicei un motiv! Supraincalzirea poate
reprezenta un pericol de incendiu!

@ INFORMATII: Produsul este echipat
cu o protectie la supraincalzire. Daca
produsul s-a supraincalzit, elementul
de incalzire se opreste automat.
Ventilatorul functioneaza totusi in
continuare, astfel incéat sa se atinga o
racire rapida. Produsul porneste din
nou automat atunci cand s-a racit
suficient.

® Protectia la rasturnare

Protectia la rasturnare [13] opreste
automat produsul imediat ce acesta
se rastoarna.

Problema Cauza

Remediere

Stecherul [11] nu este
introdus in priza.

Introduceti stecherul [11] intr-o priz4.

Produsul . . P .
. | Priza nu are tensiune. Verificati siguranta casei.
nu poate fi
pornit. Protectia la rasturnare 13| a Lasati produsul sa se raceasca complet.
O Asezati produsul pe o suprafata plata,
fost activata. f L e
orizontala si stabila.
Comutatorul treptei de incal- | Puneti comutatorul treptei de incalzi-
zire ﬂ nu este pornit. re | 3 | pe regimul de functionare dorit.
Produsul nu

incalzeste. Regulatorul de

temperatura | 1 | este pe
pozitia cea mai scazuta.

Puneti regulatorul de temperatura [1] pe
pozitia cea mai inalta.
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@® Curatarea

/\ PERICOL! Risc de electrocutare!
inainte de curatare: Scoateti
intotdeauna stecherul |11] din priza.

/\ AVERTISMENT! Nu scufundati
niciodata produsul in apa sau in alte
lichide. Nu tineti niciodata produsul
sub jetul de apa.

0 Curatati produsul cu o laveta usor
umezita. La nevoie folositi putin
detergent.

O Nu lasati sa patrunda apa sau alte
lichide n interiorul produsului.

O Pentru curatare nu folositi substante
de curatare care freaca, substante
agresive sau perii dure.

1 Dupa curatare lasati toate piesele sa
se usuce.

0 Curtati admisia de aer [10] si
evacuarea de aer Cu un aspirator,
daca acestea sunt murdare.

® Depozitarea

0 Tnainte de depozitare: Lasati produsul
sa se raceasca complet.

0 Desfasurati cablul de alimentare [11] de
pe locul de infasurare al cablului [14].

0 Pastrati produsul intr-un loc uscat si
nu la indemana copiilor.

® Transportul

/A AVERTISMENT! Nu miscati produsul
céat timp este in functiune sau inca nu
s-a racit.

0 Tineti ambele manere de transport
atunci cand transportati produsul.

0 Transportati produsul numai de
manerele de transport .

® inlaturare

Ambalajul este produs din material
ecologice care pot fi eliminate la punctele
locale de reciclare.

) de ambalaj pentru eliminarea
deseurilor, acestea sunt marcate
de abrevierile (a) si cifrele (b) cu
urmatoarea semnificatie: 1-7:
plastice/20-22: hartie si carton/
80-98: substante de conexiune.

N Respectati marcajul materialelor
b
a

Produsul:
Puteti obtine informatii despre
Ea o) o
ﬁ" posibilitatile de eliminare a
produsului de la administratia
locala.

Pentru a proteja mediul
E inconjurator nu eliminati produsul
dumneavoastra la gunoiul
menajer atunci cand nu mai
poate fi folosit, ci predati-l la un
punct de colectare. Va puteti
informa cu privire la punctele de
colectare si orarul acestora de la
administrati competenta.

@® Garantie

Produsul a fost fabricat cu atentie,
conform unor standarde stricte de
calitate si verificat temeinic inainte de
livrare. in caz de defectiuni de material
sau de fabricatie aveti drepturi legale
fata de vanzatorul produsului. Drepturile
dumneavoastra legale nu sunt limitate in
niciun fel de garantia mentionata mai jos.

Garantia pentru aceste produs este

3 ani incepand de la data achizitiei.
Durata garantiei incepe la data achizitiei.
Pastrati chitanta originala la un loc sigur,
deoarece acest document este necesar
pentru dovada achizitiei.

Toate defectiunile sau deteriorarile
care sunt deja existente la momentul
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achizitiei, trebuie anuntate imediat dupa
despachetarea produsului.

Daca in decurs de 3 ani de la achizitia
produsului apare un defect de material
sau de fabricatie, va reparam sau
inlocuim gratuit produsul la alegerea
noastra. Durata de garantie nu se
prelungeste dupa aprobarea unei cerinte
de garantie. Aceasta este valabil si pentru
piesele schimbate si reparate.

Aceasta garantie se stinge daca produsul
este deteriorat, utilizat sau intretinut in
mod necorespunzator.

Garantia acopera defectele de material
si de productie. Aceasta garantie

nu acopera piesele componente ale
produsului, care prezintd urme normale
de uzura si care sunt considerate piese
de schimb (de ex.: baterii, furtunuri,
cartuse de vopsea) si nici deteriorarile
la nivelul pieselor casante, de exemplu
intrerupatoare sau piese fabricate din
sticla.

Timpul de nefunctionare din cauza

lipsei de conformitate aparute in cadrul
termenului de garantie prelungeste
termenul de garantie legala de
conformitate si cel al garantiei comerciale
si curge, dupa caz, din momentul la care
a fost adusa la cunostinta vanzatorului
lipsa de conformitate a produsului sau
din momentul prezentarii produsului

la vanzator/unitatea service pana la
aducerea produsului in stare de utilizare
normala si, respectiv, al notificarii in scris
n vederea ridicarii produsului sau predarii
efective a produsului catre consumator.

Produsele de folosinta indelungata care
nlocuiesc produsele defecte in cadrul

termenului de garantie vor beneficia de un

nou termen de garantie care curge de la
data preschimbarii produsului.
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@® Modul de desfasurare in caz
de garantie
Pentru a putea asigura o procesare rapida

a cererii dumneavoastra, va rugam sa
urmati urmatoarele indicatii:

Va rugam sa tineti la indemana

bonul de casa si numarul articolului
(IAN 487587_2501) ca dovada pentru
achizitia dumneavoastra.

Va rugam sa luati numarul de produs de
pe placuta cu tipul de constructie de pe
produs, gravura de pe produs, pagina
principala a instructiunii de utilizare (jos,
stanga) sau de pe spatele sau fundul
produsului.

in cazul in care, apar erori de functionare
sau alte defectiuni, contactati mai

ntai prin telefon sau prin e-mail,
departamentul de service mentionat in
continuare.

Dumneavoastra puteti sa expediati atunci
un produs considerat ca fiind defect,
adaugand chitanta de plata (bonul

de casd) si mentionand, in ce consta
defectiunea si cand a aparut aceasta, fara
cheltuieli postale, la adresa de service
comunicata.

PDF ONLINE
parkside-diy.com



La parkside-diy.com puteti sa vedetisisa @ Service

descarcati acest manual si multe - A

altele. Cu acest cod QR ajungeti direct _IS_:I.r:wce T)cs,g‘oasr;gzsg

la parkside-diy.com. Selectati tara E-Mail: owim@lidl.ro
dumneavoastra si cautati manualele

de utilizare prin motorul de cautare. A Marcaj Sarb De Conformitate
Daca introduceti numarul de articol AA

(IAN) 487587_2501 ajungeti la C €

manualul de utilizare pentru articolul

dumneavoastra.

Informatii necesare referitoare la aparatele electrice pentru
incalzirea camerelor individuale

Informatii de contact

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1
74167 Neckarsulm

GERMANIA
Identificator(i) de model: Aeroterma ceramica, PKH 2000 D2, HG11922
Informatie Simbol | Valoare | Unitate | | Informatie Unitate
Tipul regulatorului de putere
Putere calorica termica/de temperatura a
camerei
Putere de incalzire
FUt?“? nominala de P 2,000 KW |rvltrv—o singura treapta, Nu
incalzire fara control al
temperaturii camerei
Doua sau mai multe
Putere minima de trepte reglabile
incalzire (valoare Prin 1,086 kW manual, fara control Nu
orientativa) al temperaturii
camerei
Pute're cje |nc§Iere Proc e 1,915 KW Termo;tat de camera Da
continua maxima mecanic
Consum de putere Cu termpstat o Nu
electronic de camera
Termostat electronic
in starea oprit P, 0,00 W de camera cu functie Nu
de control al orelor
din zi
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Informatii necesare referitoare la aparatele electrice pentru
incalzirea camerelor individuale

Informatii de contact

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1
74167 Neckarsulm
GERMANIA

Identificator(i) de model: Aeroterma ceramica, PKH 2000 D2, HG11922

Informatie Simbol | Valoare | Unitate | | Informatie Unitate
Termostat electronic
In stgre gata de P.. N/A W de camera cu functie Nu
functionare de control pentru
zilele saptamanii
in stare inactiv Pidie 0,00 w Alte optiuni de reglare
in modul standby in Termostat de camera
Y Prsm N/A w cu detectare a Nu
retea .
prezentei
Stare de disponibilitate cu afisarea Termostat de camera
. " . Nu cu detectarea Nu
informatiilor sau a starii . .
’ ferestrei deschise
Gradul anual de
utilizare a incalzirii o Optiune de comanda
spatiilor in regim de Me.on 85,0 % la distanta Nu
functionare activa
Reglare adaptiva a Nu
inceperii incalzirii
Limita timpului de
. Nu
functionare
Senzor cu bila neagra| Nu
Functie de
. Nu
autoinvatare
Precizia controlului Nu
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OBEM HA LOCTABKATA &+« v v v v vt et ettt e et e e ittt et een CtpaHuua
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CnucbK Ha N3Non3BaHUTe nl/IKTOFpaMI/I/CI/IMBO.HI/I

OMACHOCT! - YkasBa
OMacHOCT C BUCOKA CTeNeH

Ha PUCK, KOSITO, aKo He 6be
n3berHara, BOAM 0O CMbPT
U TEXKO HapaHsiBaHe (Hanp.
OnacHoCT OT 3afyLlaBaHe)

3nonsBarite NnpogykTa camo B
CYyXWN 3aKpUTU NoMeLLeHNs.

MpOMEHINB TOK/HanpexxeHne

NPEAYNPEXAEHUE! - Ykassa
OMacHOCT CbC CpefiHa CTeneH
Ha pUCK, KOSITO, ako He 6bAae
nsberHara, Moxe fa fosefe [0
CMBPT UMM TEXKO HapaHsiBaHe
(Hanp. prnck oT TOKOB yAap)

Xepu (MpexoBa 4ecToTa)

Bat

NPEANA3JINBOCT! - Ykasea
OMacHOCT C HUCKa CTeneH

Ha pUCK, KOATO, ako He 6bae
nsberHara, Moxe fia NpuYnHn
JIEKO [0 CpefHO HapaHsiBaHe
(Hanp. oMnacHOCT OT narapsiHe)

OnacHOCT — pUCK OT TOKOB
yaap!

BHUMAHMUE!

- Mpegynpexaasa 3a Bb3MOXHM
MarepuanHmn WeTn (Hanp. puck
OT KbCO CbefiMHEHNE)

CvmBON 3a NPOAYKT C Kfac Ha
3awwmTa ll

© b b b P

NWH®OPMALIUSA: Tosn
CMMBOJ CbC cuUrHanHara gyma
LSMHdopmauns® npegnara
LOMbHNTENHA NonesHa
NHopmMaLms.

NPEAYNPEXXOEHMUE! 3a pa
ce n3berHe nperpsisaHe Ha
npopykTa, Tol He 6mBa fa ce
nokpmea.

q3

3HakbT CE notBbpxaasa
CbOTBETCTBMETO C OTHACSLLMTE
ce [0 NpoayKTa ANPEKTMBIY Ha
EC.

|
[ ]

YkazaHus 3a 6e3onacHocCT
MHcTpyKumm 3a paboTta

KEPAMWYEH HAIPEBATEJIEH

BEHTUJIATOP

® Yeop

Mo3ppassBame Bu ¢ nokynkara Ha
TO3M1 HOB NPOAYKT. Brne nsbpaxre
B/ICOKOKAYECTBEH NMPOAYKT.
PbKoBOLCTBOTO 3a eKkcrnoaTtauus e
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4acT OT TO3W NPOAYKT. To cbAbpKa
BaXXHW yKa3aHus 3a 6e30MacHoCT,
ynoTpeba n nsxsbpnsHe. MNMpegn
ynotpebara Ha npofyKra ce 3arnosHanTe
C BCUYKMN MHCTPYKLMN 33 06CNy>XBaHe 1




6e3onacHocT. IsnonasaiTe npoaykTa
CamMo Cbrf1lacHO OMUCaHNETO 1 3a
noco4eHnTe o6nacTy Ha ynotpeba.
Korato npefaBaTe npoayKta Ha TpeTu
nvua, npegasaiTe 3aefqHo C HEro n
BCUYKM JOKYMEHTU.

@® Ynorpeba no

npegHa3Ha4vyeHue

= To3u NpoayKT CNyxu 3a
KpaTKOBPEMEHHO OTOMJEHNE Ha

NOMELLEHNS N PaboTUHNLMN. OcBeH

TOBa NPOAYKTHLT MOXe Aa 6bae
N3MNoJ3BaH KaTto BeHTUnaTop 6e3
oTonnnTenHa yHKLMS.

® [lpogyKTbT He € noaxoasLy, 3a
N3Mnos3BaHe B MOMELLEHMS!, B KOUTO

ca Hann4H1 cneynanHn ycnoBsus, Kato

Hanp. Kopo3neHa nnn noteHunanaHo

ekcnno3usHa aTtmocdepa (npax, napu

nnm ras).

® He uanonseante npogykra Ha
OTKPUTO.

®m Bcska gpyra ynotpeba nnu
M3MeHeHne Ha NpoayKTa ce cymTa
3a He No nNpefHasHa4veHue n Kpue
3Ha4YUTENIeH PYCK OT 3110M0NnyKa.

H  To3u NPoAyKT e npeasunaeH camo
3a gomallHa ynotpeba; Toi He e
nopxofsLy, 3a npodecroHanHa
ynoTpeba.

= [lponsBoauTensaT He noema
OTrOBOPHOCT 3a LeTy nopagu
HenpaswnHa ynortpeba.

@® O6em Ha gocTaBKaTta

Cnep pa3onakoBaHeTO Ha NpoayKTa

Ce yBepeTe, Ye JocTaBKara e mbJiHa u
BCUYKKN HaCTu ca B N3pAAHO CbCTOAHME.
Mpenun ynotpebaTta OTCTpaHETE BCUYKN
OnakoBbYHM MaTepuanm.

1 KepamuyeH HarpesateneH
BEHTMNAaTop

2 TlpucnocobneHve 3a HaBMBaHe Ha
kabena

2 BwuHTOBE 32 NPUCNOCOBEHNETO 3a

HaBuBaHe Ha kabena

KpaTtko pbkoBOACTBO

—

@® Cnucbk Ha 4yacTurte
(Pur. A)

[1] Tepmoperynatop

Z Pa6oTHa nHankauus

[3] MpeBkntouBaTen 3a cTeneH Ha
oTonseHne

M3xop Ha Bb3ayxa

[scHa ppbXXKa Ha perynupyemmite
namenu

Perynupyemun namenn

J1siBa ppbiKKa Ha perynupyemmTe
namenu

Lpb>XKK 32 HOCEHe (OT ABETe CTpaHm)
OTBOpYU 3a BUHTOBE 32
NprYCcnocob6/IeHNEeTO 3a HaBNBaHe Ha
kabena

Bxog Ha Bb3agyxa

CBbp3BalL, NPOBOAHMK C MPEXOB
wencen

MpoTrBONBb3ralm Kpayeta
3awmTa cpelly nagaHe

=[3]

REN

MprcnocobneHve 3a HaBMBaHe Ha
kabena

BuHTOBE 32 Npucnocob6neHneTo 3a
HaBMBaHe Ha kabena

lMepka Ha BeHTUNaTopa

)
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@ TexHun4ecku gaHHu

HG11922
BxogHo HanpexeHue: 220-240 V~, 50 Hz
HomuHanHa KoHcyMypaHa MOLLHOCT: 2000 W
¥ Hucka crenen Ha otonnenue (Eco): 1100 W
¥ &) Bucoka cTeneH Ha oTonneHuve: 2000 W
o Pexum Ha pa6oTa kaTo BeHTURaTOp: Bes oTonnmTenHa MoLHoCT
Knac Ha sawuTa: /5]

O6wum ykasaHusa 3a
6e3onacHocCT

A

NMPEAOW YNOTPEBA
HA NPOAYKTA CE
3AMNO3HAUTE C
BCUYKU YKA3AHUSA
3A BE3OIMACHOCT
U PABOTA! AKO
NMPEOABATE TO3U
NMPOAYKT HA APYIU
NUUA, NPEOABAUTE
CDBLLIO U BCUYKU
OOKYMEHTW!

B cnyyai Ha weTtun

nopaawv HecrnassaHe Ha
HACTOSALLOTO PbKOBOACTBO
3a ekcnnoarauyus ryéute
BaweTo npaBo Ha
rapaHunoHHu npeteHumn! 3a
KOCBEHU LLETN He ce noema
oTroBopHocT! B cnyyan

Ha marepuanHn WeTn Uim
TenecHN HapaHaBaHWs
nopagwv HerpaswiHa
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ynotpeba nnu HecnassaHe
Ha yKasaHusTa 3a
6e30MacHOCT He ce noema
OTroBOpHOCT!

HAeua v nuuya c orpaHu4YeHun
cnocob6HocTu

AMPEQYNPEXXAE-
HUE! ONMACHOCT
3A XKUBOTA U
OMACHOCT OT
3N10MONYKMU 3A
BEBETA U JELIA!

Hwukora He ocTaBsanTe geua c
ONakoBbYHUS MaTepuan 6e3
HabnoaeHne. ColuecTsyBa
OnacHOCT OT 3afyLuaBaHe C
OMNaKOBbYHUS MaTepuarn.
[euata 4yecTto nogueHsasaT
onacHocTute. euara
Tpsibea BMHarn ga

ce Obp>xaT ganed ot
OMNaKoOBbYHUTE MaTepurarnm.



AMNPEANASIJINBOCT!

To3n NPoayKT He € aeTcka

nrpayka! Jeuara He
MoraT fga pasnosHasaTr
onacHocTuTe npwu
paboTa C eneKkTpuyeckin
NPOAYKTU.

[Heua non 3 rognHu
TpsibBa ga ce obpxxar
Jarne4, OCBEH ako He
ca nof NOCTOSIHHO
HabnoaeHne.

Heua Hag 3 n nog

8 rognHn morat camo ga
BKJIOYBAT U N3KNtoYBaT
npoaykrta, ako 6vaat
HabnogasaHn nnn ca
OVNN NHCTPYKTUPaHU
OTHOCHO 6e3onacHaTa
ynotpeba Ha npoayKTa
n ca pasbpanu
Bb3HUKBALLNTE OT
TOBa ONAaCHOCTM,

Npwv NoSIoXKeHNe 4e
NPOAYKTHLT € NOCTaBeH

noggpbXXKa OT cTpaHa Ha
noTpeduTens.

Tosn NpoAyKT MOXe

na 6bae nsnona3eaH

OT geua Ha 8 n noseye
FOANHW, KaKTO N OT

nmua ¢ HamasneHu
P13NYECKN, CEH30PHN
NN UHTENEKTYaNHW
CMOCOBHOCTN UnNu nunca
Ha OMNUT 1 NO3HaHWA, ako
Te 6baaT HabnopaBaH
nnu ca 6unu
NHCTPYKTUPAHN OTHOCHO
6e3onacHaTta ynotpeba
Ha NpoayKTa v paséupat
Bb3HMKBALLNTE OT TOBa
OMnacHoCTN.

Ieua He 6uBa ga urpasT C
npogykra.

lNo4yncrteaHe n
noggpbXXKa OT cTpaHa Ha
notpebutensa He 6mea ga
ce U3BbpLUBAT OT Aeua
6e3 HabntogeHune.

nnn nHcTannpaH B CBOETO A\ OMACHOCT! Puck

HOpManHoO paboTHO
NOMOXKEHME.

Heua Hag 3 n noa

8 rognHn He 6uBa pa
BKNtOYBAT Lencena

B KOHTaKTa, Aa
perynupar npoayKTa,
Aa nodmcTeaT NpoaykTa
n/vnn ga n3BbpLuBaT

OT TOKOB yaap! He ce
onuTBanTe camu ga
PEMOHTMpPATE NPoayKTa.
B cny4an Ha HenpaBuiHO
PYHKUMOHMpPaHe

PEMOHTU MoraT ga 6baat
N3BBPLUBAHMN CamMoO OT
KBanuuumpaH nepcoHarn.
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ANPEOAYNPEXOEHUE!

Puck ot TokoB

yaap! He notananTte
eNeKTPUYeCKnTe 4acTun Ha
NpoAyKTa BbB BOAA Unu
apyrn Te4HocTn. Hukora
He OpPbXTe NpoayKTa rnoA
Tevalla Boga.

ANMPEAMNA3JNINBOCT!

Puck ot TokoB yaap! He
N3non3BanTe NPoAYKTa,
aKo Ton uma BnanmMmn
NPU3HaLUM Ha LLETN.
Otpenete npoaykTa oT
enekTpuyeckarta mpexa u
ce 06bpHeTe KbM Bawus
npogasay, ako Toun €
noBpeneH.

ANPEAYNPEXAEHUE!

Puck ot HapaHsiBaHe!
M3kntodeTe npogykta

N ro otgenete or
enekTpuyeckara Mpexa,
npegv ga nsBbpLuBaTe
paboTn NO NOYNCTBAHE n
KOraTo NpoayKTbT He ce
n3nonsesa.

ANPEOYNPEXOEHUE!

HenpaesunHata ynotpeba
MOXXe Aa gosene

00 HapaHaBaHKS.
M3nonseante npogykra
camo CbrnacHoO ToBa
pbKOBOACTBO. He ce
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onuTeBanTe ga NpoMeHsaTe
MO KakbBTO 1 a € Ha4YnH
npoayKTa.

MpooykTbT He 6uBa ga ce
nocTaBs HEeNOCPEACTBEHO
NoA, CTEHEH KOHTAaKT.

He nanonssante
npogykta B 65M30CT A0
BaHN 3a KbMnaHe, oyLiose
nnn 6acenHn.
3nonaBanTe 103K
NPOAYKT BbPXY paBHa,
XOpU30HTasIHa 1 ctabunHa
NOBBbPXHOCT.
M3nonssante npoaykra
CaMO B CyXU 3aKpUTK
NOMELLEHNS.

OnacHocT oT
no>xap/vwarapsiHe n
BMCOKa Temneparypa

ANPEANA3JINBOCT!
Hakoun yacTtn Ha npoayKkTa
MoraTt fa CcTaHaT MHOro
ropeLwum 1 aa NpuHnHAT
narapsiHus. beaete
ocobeHOo npeagnasnuen,
KoraTo NpucbLCTBaT geua
N Hy>KOaeLm ce OT rpuxXmn
niua.



NMPEAYMNPEX-

AEHUE! 3a pa ce

n3berHe nperpsi-
BaHe Ha NpoAyKTa, Ton He
6vBa ga ce Nokpvea.

ANPEAYNPEXAEHUE!

He nanonspanTte 1031
NPOAYKT B Masnku
NOMeLLEHNS, aKo B

TSAX MMa Xopa, KOUTO

He ca B CbCTOSAHNE
CaMOCTOATENHO aa
HanycHaT NOMELLEHNETO,
OCBEH aKo Te He ca nop,
NOCTOSIHHO HabnoaeHue.

A OMACHOCT! 3a ga ce

HamMmann pUCKbLT OT NoXkap,
OPBXTE TEKCTUMHN
n3penusi, 3aBecu

NN gpyrn 3anaammm
Marepuanm Ha MUHUMaIHO
pas3cTtosHne oT 1 m ot
n3xoda Ha Bb3fyxa.

A OMACHOCT! Puck ot

noxxap! He nokpusanTe
BEHTUNALNOHHUTE OTBOPU
Ha npoaykTa. Cnepgete 3a
JocTtarbyHa BEHTUNauUus.
He nocTasanTe npoaykra
B WKadg.

He ekcnnoatunpante
npogykta B 65M30CT

[0 Bb3rnsamMmeHs emMu
Marepuann Kato 3aBecu,

mMebenn nnn gpyru
3ananmm maTtepuanu.
[OpbXTe npogykTa Ha
pascTtosiHme rnoHe 100 cm
OT Apyrn npegMmeTu
(3aBecu, CTEHM 1 T.H.).
PenoBHO oTcTpaHsBanTe
npax n 3aMmbpcsBaHus C
MeKa, cyxa Kbpna.

Mpenun BCAKO nyckaHe

B eKcrnJioaraums
npoBepsiBanTe

BXO[4a Ha Bb3fyxa u
n3xona Ha Bb3ayxa 3a
3aMbpCsABaHUA N Npax.
3aMbpCeH BXOoL Ha
Bb3AyXxa, CbOTB. U3X0[4 Ha
Bb34yXxa, Bb3npensaTcTaa
npemMnHaBaHeTO Ha
Bb3ayxa. B peayntart Ha
TOBa NMPOAYKTLT 61 MOIbi
Aa nperpee.

OTtcTpaHeTe oT
oTonauMTenHara 3oHa

Ha NpoayKTa BCUYKN
TBBPAW, TEYHN NN
rasoobpasHn matepuanu,
KOUTO MorarT fIeCHO fa ce
Bb3MIaMeHST.

He BkapBarite NnpbCTX Un
Yy>KaW Tena B OTBOpUTE
Ha npoayKTa.

HNKOT'A He apbxTe
pbLETE CU A0
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HarpeBaTenHuTe
eNneMeHTH.

AKO ce nosBAT aum

NN Heobu4vanHn
LLyMOBe, He3abaBHO
N3KNKOYETE NPOoayKTa OT
eneKkTpuyeckara Mpexa.
Bb3noxeTe npoBepka Ha
npoAyKTa OT Creumanucr,
npeawn ga ro usnonssare
OTHOBO.

AKO Bb3HUKHE noxap,
NMbPBO U3gbpnanTte
Lencena ot KoOHTakTa
NN oTAENeTe No Aapyr
Ha4YnH NpoAyKTa OT
eneKTpo3axpaHBaHETO,
npean ga NpuNoXxuTte
NoAXoAsALLM MEPKN 3a
raceHe Ha nox<apa.
Hwkora He ocTaBsnTe
nponykta 6e3
HabnopeHne, JoKaTo TOW
paboTu.

A OMACHOCT! Puck ot
noxap! [NpoaykTbT He e
npensuaeH 3a paboTa c
BBHLLUHO pene 3a Bpeme
Unu oTgenHa cnctema
3a QUCTaHLMOHHO
ynpasneHue. MNpoayKTsT
61 MOrbn ga ce BKII4M,
[OKaTO € Harp. NOKpUT.
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He mecTeTe npoaykTa,
AoKaTo Ton paboTu nnm
BCE OLLe He e U3CTUHan.
MpekpaTeTe ynotpebarta
Ha NpPoAyKTa, ako Toun €
nagan.

He ekcnnoatupante
npogykta B 65M30CT Ao
NN NOA 3aBECU, OKAYEHN
LKadoBe Unu gpyru
3ananMmm maTtepuanu.
[MocTaBeTe NpoayKTa
BbpXY paBeH, CTabuneH n
TOMSIOYCTONYNB Mog,.

He nocTtaBanTe n3to4Hum
Ha OTKPWUT OrbH, KaTo
HanNpMep CBELUN, BbPXY
npoaykTa.

Hukora He 6nokupante
n3xoAa Ha Bb3ayxa
Wnn BXoda Ha Bb3gyxa [10].
He nanonssante
yabrKasaLim
NpPOBOOHMLN.

Be3onacHocT npu paboTa
C eNIeKTPU4YEeCKM TOK

AOMACHOCT! Puck

OT TOKOB yaap!
M3nonssante npogykra
camMo Npe3 3aLUNTEH C
AndepeHumanHoToKoBa
3awmTta RCD KOHTaKkT.



® [1pogyKTbT He 6uBa fa
ocTaBa 6e3 HabntogeHue,
[OKaTO € CBbp3aH KbM
enekTpuyeckara mMpexa.

® BHnmaBanTe 3a
TOBa, HOMWHANHOTO
HanpeXXeHne BbpXy
Tabenata 3a Tun ga
CbBrnaga ¢ MpeXXoBOTO
HanpexeHne Ha BaweTo
eneKkTpo3axpaHBaHe.

® [1pogyKTbT € C BUCOKa
KOHCyMauus Ha Tok. He
CBbp3BanTe opyru ypeou
(Hanp. oTONNUTENHN
ypean, KnumaTn4Hm
NHCTanaunm n T.H.) KbM
cbllaTta TOKOBa Bepura.

® [TazeTe NpoayKTa,
CBbpP3BaLLNA NMPOBOOHUK
N MPEXOBUS LLencen ot
npax, Npsika cnbH4YeBa
CBETNMHA, Kanewia u
npbCcKalla Bofa.

® [laseTe NpoayKTa
OT ropewmHa. He
nocTaBanTe NPoayKTa
B G/IN30CT OO OTKPUT

niamMmbK W N3TOYHULN Ha

TONAMHA KaTo QypPHU 1K
OTOMNUTENHN Ypeau.

MazeTe cBbp3BALLMSA
NPOBOOHVK OT NOBpeaMw.
He ro octaesanTte ga sucu
Hag OCTpWU pbOOBE n

He ro NpUTUCKanTe nnn
npervBanTe. dpbxTe
CBbp3BaLLNA NPOBOAHUK
aaney ot ropeLu
NOBBPXHOCTU N OTKPUT
nnamMbk. BHnMaeanTe 3a
TOBa, HUKOWN Aa He MOXe
CnyYanHo fa ro gpbrHe
NN ga ce CNbHe B HEro.
MpoBepsiBanTe pegoBHO
MPEXOBUS LLENCEN U
CBbp3BaLLNA NPOBOOHUK
3a nospeau.

He nyckante npogykTa

B eKcnnoarauus, ako
CBbP3BaALUNAT MPOBOHUK
NN MPEXOBUAT LLIENCEN €
NOBPEAEH, ako NPOAYKTbT
He (PYHKUMOHMpPa unin e
NoBpPEAEH NO APYr HAYMH.
AKO CBbpP3BaLLMAT NpPo-
BOOHVK Ha TO3W NPOayKT
ce nospegu, Ton Tpsid-

Ba Aa 6bae 3aMeHeH OT
npon3BoanTens, Herosarta
cepBu3Ha cny>xéa nnm
NoAo6HO KBanMpuuupaHo
nvue, 3a ga ce nsberHar
OonacHoOCTW.
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® He nsnonaeanTe npopykra
C MOKpM pbLe Unn gokarto
CTOoUTE BbPXY MOKbP
non. He pokoceante
MPEXOBUS LLEerncen

C MOKpW pbuUe. He
N3non3sanTe NpoaykTa B
MHOIO BfI2XKHU cpeau.
BuHarn nsknto4sainte
NpoayKTa, Npeau

Aa ro otgenute ot
efleKTpo3axpaHBaHeTo.
He gobpnante
CBbp3BaLLnA NPOBOLHMK
3a n3BaxkgaHe Ha
MPEX0oBUS LLercen ot
KOHTaKTa. He HaBnBanTe
CBbp3BaLLnA NPOBOLHMK
OKOJ10 NpoayKTa.
YBepeTe ce, 4e
NHpopMaumsTa Bbpxy
TabenkarTa 3a Tvn
CbOTBETCTBA Ha MECTHOTO
MPEXOBO HanpeXeHune.
Cebp3Bante npoaykra
KbM MPOMEHNNBUS TOK
camo npe3 3a3eMeH
KOHTaKT, B MPOTUBEH
cny4am He e ocurypeHa
3awmTa cpeLly TOKOBU
yaapw.

B cnyyain Ha Hen3npasHO
PYHKUMOHUpPaHe
N3TerneTe MpeXxoBuns
LLiencen OT KOHTaKTa.
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MouyuncTBaHe n cbxpaHeHue

B /I3knto4BanTe NpoayKTa
OT enekTpuyeckara
MpeXxa, Korato TOl He
ce 13rnon3Ba n npegu
NOYNCTBAHETO.

B YKazaHua 3a novyncreaHe
Ha NpoAyKTa: BUXTeE
pasgen ,,[lodyncreaHe”

® CbxpaHsBanTe NpogykTa
Ha XNagHo, CyXo n
3awmTeHo oT Bnara
MSICTO, U3BbH obcera Ha

geua.

@ [lyckaHe B eKkcruioaTauusi

® PasonakoBaHe n OCHOBHO
no4yncTBaHe Ha NpoaykKra
1. VIsBageTte npopyKkTa OT onakosKaTa.

OTCTpaHeTe BCUYKN ONakKOBbYHU
mMarepuvann n 3alnTHn CbOJ'IVIa.

2. [poBepeTe fanu BCUYKK YacTu ca

HaNM4YHX 1 gann onnucaHuaT o6em Ha
pocTtaBkara e nbneH (BnxTe ,06em Ha
pocraskara“).

3. lMpoBepeTe ganu NPoayKTHLT U BCUYKI

YacTu ca B Jo6po CbCTosHME. AKO
yCTaHOBUTE NoBpefa nnm gedexT,
He 13nonasanTe NPOAyKTa, a
npoueavpanTe rno Ha4nHa, onncaH B
rnaeara ,lapaHumsa“.

4. Tpenmn nbpBarta ynotpeda novmcreTe

BCMYKW YaCTN HA MPOAYKTa, KaKTo e
onucaHo B rmaea ,[loynctBane”.
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MoHTupaHe Ha
npucnocoo6sieHue 3a
HaBuBaHe Ha Kabena

Heobxogum NHCTPYMEHT:

KpbcTata otBepTka

3akpeneTe NprUcnocobeHNeTo 3a
HaBMBaHe Ha kabena [14] ¢ 2 BuHTa
KbM 2-Ta OTBOpa 3a BUHTOBE

(wr. B).

MocTaBsHe Ha npogyKTa

NWHOOPMALUA:
MpOTUBOMTL3raLLUTE KpayeTa
rapaHTmpaT cTabunieH CToexX Ha
npopykTa.

[MocTaseTe npofykTa BbpXy

paBHa, XOPU3OHTanHa 1 ctabunHa

MOBBbPXHOCT.

CnasBaiiTe cnegHuTe pas3cTosiHUSA

OKOJ10 NMPOoAyKTa:

- 30 cm oTnsABO, OTASAICHO, OTrOPe U
oT3ag

- 100 cm oTnpeq,

Ynotpe6a

UMHPOPMALUSA: Mpu nbpeaTa
ynotpeba NpoayKTbT MOXE Aa
n3nycka Jiekn nsnapeHusa nnm
Mupu3mu. ToBa ca ocTaTbLy

OT NPOV3BOACTBOTO UK
TpaHCnopTMpaHeTo, KOUTO 6BP30
nsyessart. OcBeH ToBa Morar fa ce
NosABAT TUXWN LLIYyMOBE KaTo npatleHe
unu nykade. Te CbLLO U34e3Bar,
crep Kato nNnacTMacoBuTe 4YacTu
ce afanTupart OKOHYaTeNHO KbM
yCInoBUsiTa Ha eKkcrnioaTauys.

BkniouBaHe Ha npoAykTa

NWHO®OPMALUA:

YBepeTe ce, 4e MPEXOBOTO
HanpeXXeHne Ha KOHTaKTa oTroBapsi
Ha M3NCKBaHWsATa, OnNucaHn B rnaea
» TEXHNYECKN OaHHN".

B 3aBucumocT ot nosuvunaTa
Ha MPeBKJIIoYBaTeNs 3a CTeneH
Ha oTorneHue [3] paboTHata
nHavKaums [2] e BkloYeHa nnu
N3KIIOYEHa:

Mo3uuua | Pa6oTHa nHankauus
[ 4
L 3
6 BkntoveH

b

0 I3kntoyeH

HacTtpoiite Tepmoperynaropa m Ha
nosuuus §, a NpeBktoYBaTens 3a
CTeneH Ha oTonieHre | 3 | Ha No3nums
0.

CebpxeTe mpexoBus wencen |11] KbM
3awmnTeH ¢ andepeHLManHoToKoBa
3awmTa RCD KOHTaKT.

BkntouBaHe: 3aBbpTeTe
npeBktoYBaTeNs 3a CTeneH Ha
oTornenue [3] no yacosHukoBaTa
CTpesika, 3a foa nsbepere xenaHara
noauuus. MNo3nunnTe, KOUTO Morar
[ia ce HacTpoiBaT, ca NocoYeH B
cnepgHaTta Tabnuua:

Mo3uyna | 3HaveHne
0 MpoayKTLT e N3KI4eH
Pexxum Ha pa6oTa
2 KaTo BeHTunaTtop
*9 Bes oTonnnTenHa
MOLLIHOCT
A Hucka cteneH Ha
¢ otonneHue (Eco)
A A Bucoka crteneH Ha
QA0 oTonjieHue
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®

HacTtponBaHe Ha
TemnepaTtypara

MH®OPMALIUA: BrpageHusT
TepMocCTaT BKJIKOYBa 1 U3KoYBa
oTonnuTenHata yHKuUus
aBTOMaTU4HO, 3a Aa nogabprka
Temnepartypara nocTosiHHa.

3aBbpTeTe TepMoperynaropa
[IOKpaii Mo 4YaCoBHIKOBATa CTPErKa,
3a fga perynupare Temneparypara
NPV BUCOKA WM HUCKa CTeneH Ha
otonnexne. CneaHara Taénuua
nokasea TemrnepaTypHUTe AnManasoHu,
KOWTO MOraT [ja ce HacTpOoWBaT:

Mo3nuua | TemnepatypeH
AvanasoH
g Hucka

8

Hwucka o cpegHa

§

CpegHa go Bucoka

Bucoka

§

LLlom »xenaHata TemnepaTtypa Ha
rnomeLleHneTo 6bae AocTurHara,
3aBbpTeTe TepMoperynaropa
o6paTHO Ha YacoBHMKOBATa CTPesKa,
[oKaTo YyeTe LipakBaHe.

YkasaHus

1.
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lMpoBepeTe fanu NPoayKTbT MOXE B
JocTarb4yHa cTerneH ga othasa CcBosiTa
TonnuHa (BuxTe ,[ocTassHe Ha
npogykra“):

— lMokpwuT N1 e npoaykTLT? Hamupa
nn ce TBbpAe 6130 A0 CTeHa UK
Apyro npensatcTeme?

— CBOb6OAHM NN ca BXOABT Ha
Bb3ayxa [10] 1 n3xoabT Ha
Bbamyxa[4]?

- Bnokupa nu ce nepkara Ha
BeHTUnaTopa [16]?

BG

2.

AKO € Bb3MOXXHO, OTCTpaHeTe
npobnema nnm ce o6bpHETE KbM
cepBuU3HaTa ropeLa nMMHUS (BUxTe
»,CepBuns®).

@® HacTtpouBaHe Ha nocokaTa

®© e

Ha Bb34YyLWHNSA MOTOK

WHO®OPMALUA:

C perynupyemute nameni [6] moxete
[a Haco4BaTe Bb3AyLLUHWS MOTOK Ha
npogykTa.

Camo 3 -Te namenu [6] B cpenata ca
perynupyemu.

XBaHeTe nsBaTa ApbXkKa [7] u
JscHaTa gpbxka [5] Ha namenvte [6]
€[IHOBPEMEHHO U1 MM NiTb3HeTe Harope
unn Hagony (dur. C).

U3knro4uBaHe Ha npoaykTa

MHPOPMALUA: KoraTo

CTe U3Nnon3sanuv Npoaykra B
TemnepaTypHus auanasoH & nnu

8, octaBete npopykTa 3a ok.

30 cekyHOun ga paboTu B pexxum Ha
paboTa KaTo BEHTUNATOP (¢). Taka
npegoTBpaTABaTe akymynmpaHe Ha
TOMMMHa B Kopryca.

HacTpoiiTe Tepmoperynatopa [ 1] Ha
noanLus ¥, a NpeBK/OYBaTENS 3a
cTeneH Ha oTonneHue [3] Ha noauums
W3BapeTe Mpexosus wencen [11] ot
KOHTaKTa.

3awumTa oT nperpsisaHe

/\ OMACHOCT! Mo npasuno uva

npu4nHa 3a nperpsisaHeTo!
MperpsiBaHeTo MOXe Aa 03Ha4YaBsa
puck ot noxap!

UWHO®OPMALMUSA: MpopykTsT

e obopyaBaH CbC 3awuTa oT
nperpsisaHe. AKO MPOAYKTLT CTaHe
TBbPAE ropeLy, HarpeBaTeHUAT
€IeEMEHT Ce U3KMI0YBa aBTOMATUYHO.
BeHTunatopbsT 06a4e npogbikasa



ba paboTu, 3a ga ce nocturHe 6bLpP30
oxnaxpgaHe. MNpoayKTbT OTHOBO ce
BKJIOYBa aBTOMATWYHO, LLIOM TOWN e
[OCTaTb4yHO OXNafeH.

@® 3awwmTa cpelwyy nagaHe

B 3awwTaTta cpelly nagaHe
N3K/OYBa NPOAYKTa aBTOMATUYHO,
LLIOM MPOJYKTLT Ce NpeKaTypu.

® OTcTpaHsiBaHe Ha HEU3NPaBHOCTYU

Mpo6nem MpuunHa OTcTpaHsiBaHe
MpexosusT wencen [11] He e | Bkapaiite Mpexosus wencen [11] s
BKapaH. KOHTaKTa.
MpoayKTbT KoHTakTbT HAma MpoBepeTe crpagHUTE NPeAnasuTeni
HanpexeHue. posep pan peA ’
He MoXe fa
ce BKIoUM. OcTaBeTe NpoayKTa fa U3CTUHE
3awumTara cpelly nagaHe HarbHO.
e 6una akTuBMpaHa. [MocTaBeTe NpofyKTa BbpPXy pasHa,
XOpU30HTasHa 1 cTabunHa NOBbPXHOCT.
MpeBKntouBaTensaT 3a cTe- | MocTaBeTe NpeBKOYBATENS 3@ CTEMNeH
neH Ha oTorneHue [3]He e |Ha oTorneHue [3] B xxenanus pexum Ha
MpogykTbT | BKIOYEH. paborta.
He HarpsiBa. | TepmoperynartopsT | 1| ce
pMoperynarop MocTaBeTe Tepmoperynatopa [ 1] Ha
HaMupa Ha Haii-HuckaTa ,
Hall-BUCOKaTa NO3ULIA.
nosuums.

® NMouucTBaHe

/\ OMNACHOCT! Puck ot Tokos yaap!
Mpegn novncTeaHeTo: BuHarm
n3BakganTe MpeXXoBust LLEerncen oT
KOHTaKTa.

/A NMPEAYNPEXXAEHWUE! He notansiite
npoayKTa BbB Boga Unu opyru
TEeYHOCTU. HuKora He ApbXTe
npoOykTa nof Tevalla soaa.

O [MouncTtBanTe NpogykTa ¢
JIeKO HaBnaxkHeHa kbpna. Mpu
HEeob6XOAMMOCT M3Mos3BanTe Manko
no4ymcTBaLy npenapart.

0 He ponyckainTe nonagaHe Ha
BOQA WV ApYry TEYHOCTN BbB
BbTPELLUHOCTTa Ha NPOAyKTa.

1 3a no4ncTBaHe He u3nonssanTe
abpasnBHY NN arpecuBHM
noYncTBaLLM npenapaT Unn TBbpan
YeTKMW.

0 Crep noYMcTBaHETO OCTaBETE BCUYKM
4acTy fa U3CbXHar.

0 lMouncTeTe Bxofda Ha Bb3ayxa
1 U3xoda Ha Bb3ayxa |4 c
npaxocMykayka, ako Te ca
3aMbpCeHU.

® ChuxpaHeHue

O Mpeau cbxpaHeHneTo: OcTaBeTe
npoayKTa ga U3cTUHEe HambIHO.

0 HaBuiiTe cBbP3BALLMS NPOBOAHMK [11]
C NpPUCNOCOBNEHNETO 3a HaBNBaHe Ha
kabena [14].

0 CbxpaHsBaiTe NpogyKTa Ha Cyxo
MSICTO N3BBH obcera Ha Aeua.

@® TpaHcnopTupaHe

/A NPEAYNPEXXOEHWUE! He mecTeTe
npoayKTa, fokaTo Tov paboTu nnm
BCE OLLe He e N3CTMHan.

BG 63



[ XsauwanTe 3ApaBo ABETe APbXKKM 3a
HoceHe [ 8], koraTo HocuTe NpoAyKTa.

0 HoceTe NpoayKTa camo 3a HerosuTte
APBXKY 32 HoceHe [8].

@® N3xBbpnsHe

OnakoBkara e nspaboreHa ot
€KOJIOrm4Hmnm martepuanum, KOMTo Moxxe
[Ja npepafete B MECTHUTE NMYHKTOBE 3a
peLuKInpaHe.

L,) oTnagbuuTe chbnogaBanTe
MapKrpoBKaTa Ha ONakoBbYHUTE
mMaTepuanu, Te ca MapKupaHu
CbC CbKpaLleHus (a) n umdgpu (6)
CbC CnegHoTo 3HayeHne: 1-7:
nnactmacu/20-22: xaptus n
KapToH/80-98: KOMMNO3UTHYN
MaTepuanu.

N 3a pa3genHoTo cbbupaHe Ha
b
a

MpoaykT:
pry OTHOCHO Bb3MOXXHOCTUTE 32
1 " OTCTpaHsiBaHe Ha N3Nne3nuns ot
ynotpeba NpoayKT KaTo oTnagbk
ce nHdopmuparite ot Bawara
o6LLMHCKa unn rpafcka ynpasa.

B nHTepec Ha onassaHeTo Ha
OKoJiHaTa cpefa He U3XBbpsnTe
n3nesnusa ot ynotpeba

NPOAYKT 3aefiHO C BUTOBUTE
oTnagbuy, a ro npepaTe 3a
npaBuIHO peuuKnpaHe. 3a
cbbupaTenHuTe NyHKTOBe

N TAXHOTO paboTHO Bpeme
MOXETe fja ce UHdopmMurpaTte ot
MecTHaTa ynpasa.

i

® lapaHuua

YBa)kaemu KNMeHTH, 3a To31 ypen
nonyyasaTe 3 rognHy rapaHums ot
haTara Ha nokynkara. B cnyyan Ha
HECbOTBETCTBME Ha MPoAyKTa C JorosBopa
3a npogaxxba Bue nmarte 3aKOHHO

npaBo Aa NpeasiBUTe pexknamaums npeg,
npogasada Ha NPoAyKTa Npu ycrnosusita
1 B CPOKOBETE, ONpefeneHu B rnasa
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TpeTa, pasgen Il n lll n rmaea 4YeTBbLPTA OT
3akoHa 3a npepocTaBsHe Ha LndpoBo
CbabpXKaHve 1 undpoBu ycnyru n 3a
npogax6a Ha ctoku (3MUCLYTIC)*.

BawwuwnTe npaBa, npoustuyaiyy ot
rocoyeHuUTe pasnopenéu, He ce
orpaHu4aBaT OT HallaTta no-gosny
npefcTaBeHa TbProBcka rapaHumsi, He ca
CBbP3aHn C pasxoam 3a notpebutennTe

1 HE3aBNCUMO OT Hesl MpofaBaYybT Ha
NpoAyKTa oTroBapsi 3a fmrcara Ha
CbOTBETCTBUE Ha NoTpebuTenckara cToka
C poroBopa 3a npopaxo6a cbrnacHo
3rgcuync.

MapaHuMoHHM ycnoBusi

[apaHUMOHHUAT CPOoK € 3 rognHn oT
[arara Ha nosiy4aBaHe Ha cTtokaTta.
[MaseTe nobpe opurvHanHaTa kacosa
6enexka. To3n OOKYMEHT € Heobxoanm
KaTo [oKa3aTencTBo 32 NoKyrnkara.
AKO B paMKnTe Ha TPU FOAnHN OT
JaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha TO31 NPOAYKT
ce nosiBn AeeKkT Ha matepuana nm
Npon3BOACTBEH AeeKT, NpoayKTbT

e 6bae 6e3nnaTtHo PEMOHTVPAH Unu
3ameHeH. [apaHuusTa npegnonara B
pamMKnTe Ha TPUroAWLIHNS rapaHLUoHEH
CPOK i@ ce NpencTaBaT AeekTHUAT
ypeq, kacoBaTa 6enexka (KacoBusit
OOH), KaKTO 1 BCUYKWN APYrN JOKYMEHTH,
yCTaHOBSIBaLLY HAJIMYMETO Ha AedekT

1 MMCMEHO Ja ce 0B6SCHUN B KakBO Ce
CbCTOUN AeeKTbT 1 Kora € Bb3HVKHar.
AKO fedeKTbT € MOKPUT OT HallaTta
rapaHuus, Bue we nonyunte o6patHo
PEMOHTUPaHNSA U HOB NPOoAyKT. B
cnyyaii Ha 3amsiHa Ha fedekTHa cToka
MbpPBOHAYaSTHATE rapaHLIMOHEH CPOK U
rapaHUOHHN YCNoBKs ce 3anassart. B
cny4yain Ha PEMOHT Ha fiehekTHa CTOKa,
CPOKbT Ha peMOHTa ce Nprnbasst KbM
rapaHuUMOHHUSA CPOK. 3a eBEHTYasHO
HaNIMYHNTE 1 YCTAHOBEHW NoBpean

1 oedeKTy oLLe Npu Nokynkara

TpsibBa Aa ce cbobOLym BegHara cneg
pasonakoBaHeTo. EBeHTyanHnTe peMoHTH



cnef U3Tu4aHe Ha rapaHLUVMOHHUS CPOK ca
cpeLy 3annalyaHe.

PeMOHTBLT nnm 3amsHata Ha npoaykKTa He
nopaxaart HoBa rapaHuus.

O6xBaT Ha rapaHumsTa

YpenbT e Npon3BeAeH MPVKINBO
crnopep CTPOrnTe N3ncKBaHns 3a
KayeCTBO 1 OOPOCHBECTHO U3MNUTaH
npeaun gocraeska. lapaHumsTa Baxm

3a gedekTn Ha MaTepuana um
nponssoacTBeHn aedekTu. apaHuusaTa
He obxBalla KOHCYMaTuBMTe, KakTo 1
4YacTUTE Ha NMPOAYKTa, KOUTO Noanexar
Ha HOpMasiHO U3HOCBaHe, nopaau

KOETO MoraT aa 6baat pasrnexxgaHu
KaTo 6bP30 M3HOCBALLY CE YacTu
(HanpvMep hunTpU NN NPUCTaBKK) UK
noBpeanTe Ha YynanBy YacTu (Hanpumep
npekbcBayn, 6atepun Unn Takmea
Npon3BeaeHn OT CTbkI0). apaHunsTa
oTnaga, ako ypeabT € NoBpefeH nopaau
HernpasuIHO N3MoN3BaHe UK B pesyntat
Ha HEOCbLLECTBSIBAHE Ha TEXHMYECKa
nogapbXxka. 3a npasunHaTa ynorpeba
Ha NpoaykTa TpsibBa TOYHO fa ce
CcnasBaT BCUYKWN yKa3aHWsi B yMbTBaHETO
3a ekcnnoatauus. NpenHasHaveHne 1
OeNCTBMSA, KOUTO He Ce npenopbysat

OT YMbTBAHETO 3a eKcrnoaTaums nnm

3a KouUTO TO Npepynpexnasa, Tpsésa
3a4bIKUTENHO A ce n3bsarear.
MpopyKTbT € NpegHasHa4yeH camo

3a Y4acTHa, a He 3a nNpodecroHanHa
ynotpe6a. [Npn 3noynotpebda 1
HenpaswuIHO TpeTupaHe, ynotpeba Ha
cuna n Npu NHTEPBEHLUN, KOUTO He

ca U3BbPLLEHM OT K/TOHa Ha Halust
OTOpU3MpaH CepPBK3, rapaHumsTa otTnaga.

Mpouepypa Npu rapaHUNOHEH cry4an

3a ga ce rapaHTMpa 6bp3a obpaboTka
Ha Bawwus cnyyan, cnegpavite cnegHuTe
yKazaHus:

e 3a BCUYKKN 3anuTeaHus
rnoproTeeTe kacoBaTa Genexka
N MAEHTUDUKALVOHHUS HOMEP
(IAN 487587_2501) kato
[0KasaTeNICTBO 3a Mokyrnkara.

e B3emeTe apTUKYSHUSA HOMEpP OT
dabpuyHaTa Tabenka.

¢ [Mpu Bb3HMKBaHe Ha (hYHKLMOHANHN
nnmn gpyrn gedekT Nbpeo ce
CBbpXXETe Mo TenedoHa nnn 4Ypes
UMEIN C A0NyrnoCoYeHNs CEPBU3EH
otgen. Cnep ToBa e nonyynte
JOMbJIHATENHA MHopMaLms 3a
ypexxgaHeTo Ha Bawara peknamauusi.

e Cnep cbrnacyBaHe C HalLUsi CepBU3
MOXKeTe fa usnpatute fgeekTHUs
NPOAYKT Ha noco4veHns Bu agpec
Ha cepBu3a 6eannaTtHo 3a Bac,
KaTo NpunoXmTe kacosaTa 6enexka
(kacoBust 6OH) 1 MOCOYUTE NMUCMEHO
B KaKBO ce CbCToMN AethekTbT
1 Kora e Bb3HWKHar. 3a ga ce
n3berHart npobnemm ¢ NPUEMaHeTo
N SOMbAHUTENHN pasxoau,
3a4b/IKUTENHO 13Non3BariTe camo
agpeca, KoiTo Bu e nocoyeH.
OcurypeTe usnpallaHeTo fa He €
KaTo eKcrpeceH ToBap Wiv KaTo gpyr
cneuuaneH Toeap. Nanparete ypena
3ae[lHO C BCUYKUN NPUHALNEXHOCTH,
JOCTaBeHV npuv NoKynkara, u
OCUrypeTe JOCTaTbyHO CUrypHa
TPaHCMopTHa OMakoBKa.

PeMOHTeH cepBU3/U3BbHrapaHUMOHHO
o6cny>XBaHe

PeMOHTM n3BbH rapaHumsaTa MOXeTe aa
Bb3/IOXKMNTE Ha KNIOHA Ha Halmsa cepBu3
cpeLly 3annawaHe. Toli ¢ yAOBONCTBYE
e Bu HanpaBw npegsaputenHa
Kankynaums. Moxxem ga obpaborsame
camo ypeau, KouTo ca JOCTaTbyHO
OonakoBaHW 1 U3NpaTeHn C nnaTeHn
TPaHCMOPTHU Pasxoau.

BHumaHwme: Vianpatete Bawusa ypeq Ha
KJIOHA Ha HalLns CEPBU3 MOYNCTEH U C
yKasaHuve 3a gedekra.
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YpeaouTe, NpegMeT Ha N3BbHrapaHUNoHo
obcny>KBaHe, N3npareHn C HennaTeHn
TPaHCMOPTHW Pa3XOAuN — C HAJIOXKEH
nnaTex, Kato eKCrnpeceH nnun apyr
crneunaneH ToBap — He ce npuemar.

Hwne we nasbpLumnm 6eannatHo
N3XBBPSHETO Ha U3npaTeHTe oT Bac
nedexkTHn ypeau.

CepBn3HO 06CcnyXXBaHe
Bvnrapus

Ten.: 008001184975
E-menn: owim@lidl.bg

BHocuten

Mons, o6bpHeTe BHUMaHUe, 4e
crefBalLmMsT agpec He e agpec Ha
cepsu3a. [TbpBo ce cBbpXETE C
ropenoCOYeHUst CEPBU3EH LIEHTBP.

OBUM v6X & Ko.KI
LLndpTcbepriypace 1
74167 Hekapcynwm
lepmaHus

* Kato ¢msnyecko nmue — notpebuten,
HE3aBUCKMO OT HacTosLaTa TbProBcKa
rapaHuus, Bue ce nonssare oT npasaTa
Ha 3aKoHoBaTa rapaHuusi, NpegocTaBeHa
OT 3aKoHa 3a npegocTaBsiHe Ha
LMpPOBO ChAbpXXaHne 1 Ldposu
ycnyru un 3a npogakéarta Ha CTOKM
/3MNUCLYMC/. Mo-cneunanHo Bre
1“MaTe npaBo Npu HECLOTBETCTBUE Ha
cTokaTta fa 6bae N3BbpLUEH PEMOHT
nnn 3amsiHa no Baw n36op, ocBeH ako
TOBa € HEBB3MOXXHO W/ € CBbP3aHo C
HEMNpPOMnopLMOHAIIHO rofiemMun pasxoau
3a npopgasada. Bue nmate npaBo Ha
NPOoNopLMOHaNHO HaMansiBaHe Ha
LleHaTa unmn Ha pasBansiHe Ha forosopa
npv Hanu4dme Ha ycnosusaTa Ha yn. 33,
an. 3 ot 3MUCLYTC. YcnosusTta n
CPOKOBETE Ha 3aKoHOBaTa rapaHuums ca
pernamMeHTpaHn B rnaea TpeTa, pasgen Il
n lll n B rnaea yetsbpTa Ha 3rLCLYIMNC
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@ lNpoueaupaHe B criy4yam Ha
peknamauus

3a ga ce rapaHTMpa 6bp3a obpaboTka
Ha Bawara nopbyka, Mons, cnegpaiTte
MOCOYEHNTE yKa3aHs:

Monsi, npu BCUYKN 3annTBaHNA OPbXTE
Ha PasnonoXXeHre KacoBms 60H 1
Homepa Ha apTtukyna (IAN 487587_2501)
KaTo [0Ka3aTencTBo 3a NoKyrnkara.

HomepbT Ha apTUKyna e NoCoYeH BbpXy
TMnoBaTa Tabenka Ha NpoayKTa, BbpXy
rpasiopa Ha NpoayKTa, Ha 3arnaBHara
CTpaHu1La Ha HaCTOSILLIOTO PbKOBOLCTBO
(oony BnsiBO) MM BbPXY CTMKepa

OT ropHaTa unu gonHara ctpaHa Ha
npoaykTa.

Mpwn Bb3HMKHANN OYHKLMOHANHN
JedekT unn apyrvu nospeamn Mbpeo
ce CBbpyKeTe Nno TenedoHa nnv no
€NeKTPOHHaTa MoLLa C MOCOYEHNs
no-Aosy CepBus.

MpogaykTa, KOWTO € perncTpupaH kato
nedekTeH, MOXeTe fa n3npaTtuTe

cnep ToBa 6€3 MOLLEHCKN pa3xoamn Ha
noco4eHust Bu CepBun3, KaTto NpUNoXxXmnTe
OOKYMEHT 3a 3aKynyBaHEeTO (kacoB 60H) 1
onncaHne, B KakBO ce CbCToM noBpegara
1 Kora e Bb3HVKHana.

PDF ONLINE

parkside-diy.com




Ha parkside-diy.com moxxeTe fa ® CepBu3s

pasrnefare u U3TernuTe Tosa u Cepeus Buarapus
MHOMO Apyru pbkoBoacTea. Tosu Tenedon: 008001184975

QR kopn Bu otBexxaa ANPEKTHO OO

E-menn: owime@lidl.bg

parkside-diy.com. /36epeTte BawaTta

cTpaHa 1 NocpencTBOM Mackara 3a A MapKnpoBKa 3a CbOTBETCTBME -
TbPCEHE HaMepeTe PHLKOBOACTBATA Ccbpbust
3a eKkcnnoatauus. BbBexxgaHeTo Ha C €

Homepa Ha apTukyna (IAN) 487587_2501
e Bu oTBee o pbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoartauus Ha Bawwnsa aptukyn.

NU3uckBaHua KbM nHopmaLmaTa 3a eNEeKTPUYECKUTE JIOKAJTHU
OTOMN/INTESTHN TOMION3TOYHULIUN

KoopguHatu 3a

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1

KOHTaKT 74167 Neckarsulm
FEPMAHNA
MpeHTudukarop(n) Ha mogena: KepamuyeH HarpesaTeneH BeHTUnaTop,
PKH 2000 D2, HG11922
Mo3nuua CumBon | CTonHoOCT Mepha Mosnuua Mepha
eavHuua eavHuua
Bup perynupaHe Ha
TonNUHHAaTa MoLwHocT/
TonsMHHA MOLHOCT
Temneparypara B
nomeLieHneTo
EpHa cteneH
Ha TonMHHA
HomwuHnanna MOLLHOGT, 63
TOMNHHA Prom 2,000 kW ’ He
perynupaHe Ha
MOLLHOCT
Temneparypara B
NMOMELLIEHNETO
ee nnn
MwuHnmanHa noBeye PbYHU
TOMAVHHA P 1,086 KW cTeneHun, 6e3 He
MOLLHOCT perynupaHe Ha
(NnpumepHa) TemneparypaTta
Ha NOMELLEHNETO
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N3nckBaHusa Kbm NH(opMaUMAaTa 3a eNIEKTPUHECKUTE JIOKAJTHU
OTOMJIUTENTHN TOMJION3TOYHULAN

KoopguHatu 3a

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1

KOHTaKT 74167 Neckarsulm
rEPMAHNA
MpeHtudukarop(n) Ha mogena: KepamnyeH HarpeBaTefieH BEHTUNaTop,
PKH 2000 D2, HG11922
Mo3uuusa CumBon | CtoiiHOCT Mepha Mo3uuusa Mepra
egvHULA eavHULA
MakcnmanHa perynarop Ha
HenpekbcHaTa remneparypara
TONAVHHA Prmax, ¢ 1,915 kW B MOMELLEHNETO Ha
C MexaHunyeH
MOLLHOCT
TepmocTar
C enekTpoHeH
KoHcymupaHa eHeprusi perynarop Ha He
TemneparypaTa B
NMOMeELLLEHNETO
EnekTtpoHeH
perynatop Ha
B N3KIJ1. P, 0,00 W Temneparypara He
CbCTOsIHNE B MOMELLEHNETO
C OEHOHOLLEH
Tanmep
EnekTpoHeH
perynatop Ha
B pexum Ha P.. . W TemneparypaTta He
rOTOBHOCT B MOMELLEHNETO
CbC CegMUYeH
Tanmep
B cbcTosiHve Ha Pue 0,00 W Apyrv BapuaHTu 3a
npaseH xof perynupaHe
Perynatop Ha
Temneparypara
B mpexoB pexum P . W B MOMELLEHNETO He
Ha roTOBHOCT C OTKpuBaHe
Ha YOBELLKO
npUCbLCTBUE
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N3uckBaHUa Kbm I/IHd)OpMaLl,VIﬂTa 3a eJIEKTPN4YeCKunTe JIOKaJiHn
oTonauTesIHU TOMNJIOU3TOYHULUU
OWIM GmbH & Co. KG
KoopanHatn 3a | StiftsbergstraB3e 1
KOHTaKT 74167 Neckarsulm
rEPMAHNA
MpeHtudukarop(n) Ha mogena: KepamnyeH HarpeBaTefieH BEHTUNaTop,
PKH 2000 D2, HG11922
Mo3uuusa CumBon | CtoiiHOCT Mepha Mo3uuusa Mepra
egvHULA eavHULA
PerynaTtop Ha
TemneparypaTta
Pe>xm Ha roTOBHOCT C MoKa3BaHe Ha He B MOMELLEHNETO He
VHOPMaLUS UM CbCTOSAHME C pasnos3HaBaHe
Ha OTBOpPEH
npo3opeL,
[fognwieH
KoeuLMeHT Ha Bb3amoxxHocT 3a
13non3eaHe Ha Ns.on 85,0 % OUNCTaHUMOHHO He
OTONMIEHNETO Ha B ynpasneHue
aKTVBEH PEXNM
ApanTuBHO
ynpaBneHne Ha He
MyCKaHeTo B
nencrteune
OrpaHuyeHmne
Ha BPeMEeTo 3a He
pa6boTta
[atunk yepHa
He
nonycdepa
dyHKUMA 3a
He
camooby4eHne
ToyHoCT Ha
He
perynmpaHe
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Aiota XpNOHOTIOIO0DHEVWV EIKOVOYPAHHATWV/CUUBOAWY

KINAYNOZ! - YTtobelkviel
gvav Kivduvo uPpnAov Babuov
o ortoiog, av dev arodeuyBei,
uTIopEl va TipokaAEaoel Bavato
1 ooPBapd TPALUATIOUO (TT.X.
Kivduvog Tviypou)

XpNOolUOoTIOoIEITE TO TIPOIOV
QATIOKAELOTIKA O€ OTEYVOUG
E0WTEPLIKOVG XWPOUG.

¢ L

EvaA\aooopevo pebpa/tdon

MPOEIAOMOIHZH!

- YTtodelkviel Evav Kivuvo
pETPLOL Babuol o ottoiog, av
bev amodeuxbei, utopei va
TIPOKaAEoelL Bavato 1} coBapod
TPALMPATIOPO (TT.X. Kiviuvog
nAeKTpoTIANEiag)

Hertz (ouxvotnta diktou)

Watt

MPOZOXH! - YTtodeikvuel
€vav Kivduvo xaunAou Babuouv
o ottoiog, av dev amodevybei,
uTIopEl va TIpoKaAEaoel eEAadpL
Il HETPLO TPALUATIOUO (TT.X.
Kivduvog eykaupuaTog)

Kivéuvog — Kivéuvog
nAektpotAnéiac!

> b B P

EMNI®YAAKH! - Mpoeidotolei
yla TiBaVES LAIKEG CNMIES (TT.X.
Kivouvog BPAXUKUKAWUATOG)

2 0PPoAO TIPOIGVTOG TNG
Karnyopiag pootaciag |l

®

MAHPO®OPIEZ: Autd TO
OUUPBOAO pE TNV TIPOEISOTIONTIKN
AEEN «[MAnpodopieg» TTapeExel
TIEPIOCOTEPES XPHOIUES
TIANPOdOpIES.

MPOEIAOMOIHZH! Mnv
oKeTtaleTe TO TIPOIOV yla TNV
artoduyn LTEPBEPUAvVONC.

g

To oOpPBoro CE emiBePatwvel T
ouppatdétnTa e TIG odnyieg g
EE 1tou 1ox00uv yla To TIpoidv.

|
[ ]

YTodeitelqc aopareiag
Obnyieg xelplopoL

AEPOOEPMO KEPAMIKO

® Ewcaywyn

2.ag ocuyxaipoupe yla Tnv ayopd Tou
VEOUL 0ag TIPoiovToG. EriAéCate eva
TIpoiov bPnAwv Ttpodiaypadwv. Ot
odnyieg xpriong eival pépog avtoL

TOUL TIPOIOVTOG. MePIEXOLV CNUAVTIKEG
TIANPOPOPIEG OXETIKA PE TNV A0PAAELQ,

TO Xelplopd Kal Tnv andppn. Mpwv
XPron Tou TIpoidvtog e€olkelwbeiTe pe
OAeg TIG odnyieg xpriong kat acdpaleiag.
XpNOoLJOTIOLEITE TO TIPOIOV POVO E TOV
TPOTIO TTOU TTEPLYypAdETAL KAl YIa TOV
TopéQ epapUoynG TIoL avadEpeTal. Ze
Tepintwon petaBifaong Tou TIpoidvTog
o€ Tpitoug tapadwaote padi kat OAa ta
gyypada.
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@ lMpoPAemtdpevn xprion

B AuTO TO TIPOIOV TIpoopileTal yia
Tn olvToun BEpuavon Xwpwv n
ouvepyeiwv. EmimmAéov, To Tipoiov
UTIOPEL va XpnoluoTioindei wg
aveploTAPAg, Xwpig tn Aettoupyia
B¢ppavong.

B To mpoidv dev evdeikvuTal yia
XPron o€ XWPOULG OTIOL ETIIKPATOLV
10laitepeg oLVONKEG, OTIWG TL.X.
SlaBpWTIKN 1 EKPNKTIKA atuoodalpa
(okovn, atudg n agplo).

B Mnv xpnolgoTtioleite To TIPoidv oe
e§WTEPIKOUG XWPOUG.

m  KdBe AAAN xprion 1 TPOTIOTIOINGN TOL
TIPOIOVTOG Bewpeital akataAAnAn
Kal evéxel avénuévo kivdéuvo
TPALUATIOMOU.

B AuTO TO TIPOIOV TIpoOopICeTal

Ta e§aptruara Bpiokovral oe Aplotn
katdotaon. Adaipéate OAa Ta LAIKA
OLOKELAOIAG TIPLV ATIO TN XPrion.

1 Aegp0Beppo KEPAUIKO

2 Baon mepttuAENg kalwbdiov

2 Bibeg Baong mepttOAENG kaAwbdiov
1 Z0Ovtopec odnyieg

AlakoTTNG PLBUIONG Bepuokpaciag
‘Evéelén Aettoupyiag

AlakoTTng ettiredou BepudtnTag
'‘E€0d0o¢ agpa

Ae€1a AaPn) puBuIllopevwy TIEPGidwv
PuBpilopeveg Tiepoideg

Aplotepn Aafn puBuIldpevwy
Tepoidwyv

NoJo]~]el]=]

. s . [8] Aapéc petadopdc (oTiG 500 TIAEUPEC)
GVO YLa OLKLAK on kat oxt yla = . . ) )
gnavvt:?\p T r)](g(rp]) gn_n XY 19| OTmeg [?léwpcn'oq Baong mepITOAIENG
u O karaokevaotng dev pepel kapia — E‘?‘"‘*g@w” ,
€vbuvn yia BAAReg Adyw akaTAAANANG 10 lOO' oc depa )
xpranc. [11] KaAwdio tpododoaoiag pe dig
12| AvTioAloBNTIKA TIOSIa
@ lMeplexopevo cuokevaaoiag 113] Mpoctacia avatpotg
MeTA TV adaipeon Tou TTPOIOVTOG [14] Baon mepitONENG KaAwdiov
amd TN cuokevacia, BeBawBE(TE OTL [13] Bidec Baong mepttoAENG KaAwdiou
Sev AeiTiel Kavéva eEAPTNHA KAl OTL OAA 16| Mrepbyla aveptotripa
@® Texvika dedopéva
HG11922
Tdon elcodou: 220-240 V~, 50 Hz
OvopaaTIKN loX0UG €l0OO0U: 2000 W
#  Xaun\o eminedo BeppdtnTag (Eco): | 1100 W
& ) Yun)d enimedo Beppotag: 2000 W

.9. Aeltoupyia aveplotripa:

Xwpig Bepuavtikn amodoon

Katnyopia pootaciag:

/9]
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Mevikég vttodeigelg
aodalieiag

A

E=OIKEIQOEITE ME OAEZ
TIZ OAHIIEZ XPHZHZ

KAI TIZ YNOAEIZEIZ
AZOAAEIAZ MPIN TH
XPHZH TOY MPOIONTOZX!
AN AQXETE TO MPOION
SE AAANA ATOMA,

AQXTE MAZI KAl ONA TA
EMTPADA!

2.€ TIEPITITWON TIPOKANONG
BAaBwv Adyw pn tpnong
AUTWV TwV 0dNYLWV XpPnong,
n eyyvnon akupwvetatl! Aev
avaiapBavoupe kapia evBL-
vn yla €TTaKOAovBeg Cnuieg!
2.€ TIEPITITWON LAIKWV {NuLwv
N TPALUATIOPWY AOYW aKa-
TAANANG XpProng 1 pn ten-
ong Twv vttodeiéewv aoda-
Aeiag 6ev avalappdavoupe
Kapia evbovn!

Maidia kaw aropa pe
TIEPLOPLOUEVEC IKAVOTNTEG

ATPOEIAOMOIHZH!
KINAYNOZ IlNA
TH ZQH KAI
KINAYNOZ
ATYXHMATOZ I'A
NHIIA KAI MAIAIA!

Mnv agrivete TIOTE TA
Tradld va ttaiCouv pe Ta
VALIKA OLOKELAGIAG XWPIC
etutrpnon. YTapxel Kivduvog
aoduéiac amo Ta VAIKA
OLOKELATIAG.

Ta Ttaidla vTTIoTIPHOLV
ouxva Toug Kivduvoug. Ta
Ttaldld Oev TIPETIEL TIOTE
va TtTAnolaouv Ta LAIKA
ouokevaaoiac.

AMNPOZOXH! Auté t0
TIpolov dev gival Tratkvidl!
Ta rtadid dev €xouv
ETTyVWON TWV KIVOLVWV
Ttou oxetiCovtal e 1o
XELPLOPO NAEKTPIKWV
TIPOIOVTWV.

Mnv ETUTPETIETE OE
Ttadld NAKiag KATw Twv
3 eTwv va tAnolalouv
OTn OLOKELN, TTAPA POvVoV
epooov eTPAETIOVTAL
OlAPKWG.

Ta taidia nAkiag 3 ewg
8 eTWV PTtopouv va
EVEPYOTIOLOLV Kal va
QTIEVEPYOTIOIOVV TO
TIPOIOV OO0V TEAOLV
UTTIO ETUTAPNON 1) TOUG
gxouv 600eil odnyieg yla
TN XPron Tou TIPOIOVTOG
HE aodpaAr] TPOTIO Kal
KATavooLV ToVv Kivduvo
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TIOU EVEXETAL, LTIO TNV
Tpo0T60e0n OTL TO
TIPOIOV €Xel TOTT00ETNOEI
N eykataoTtabei oe

KATAAANAO onueio xprong.

Mnv ettTpETETE O TTAIOIA
NAkiag 3 €wg 8 eTwv va
OLVOEOLV TO IG OTNV
TpiCa, va puBpiCouv TO
TIPOIOV Kal va EKTEAOLV
TIG Epyaocieg KaBaplopov
f/kat ouvtApnong xpnotn
OTO TIPOIOV.

AuTO TO TIPOIOV PTTOPEL
va xpnotuorttolnBei amo
tadld nAkiag 8 etwv

KAl Avw Kal aro atoua
HE PEIWHEVEG CWUATIKEG,
alobnTnNPIaKeS N
SlavoNTIKEG IKAVOTNTEG N
pEe EAAEPN epTIEIPIQG KAl
yvwong, epooov TEAOLV
UTTO ETIITAPNON 1) TOLG
gxouv 600ei odnyieg yla
TNV acdaAn xprjon Tou
TIPOIOVTOC KAl KATAVOOUV
TOULG KivOuvoug TTou
gveéxovTal.

Ta rtaidia dev Tpemel va
TtaiCouv pe TO TIPOIOV.

O\ gpyaoiec kabaplopoL
Kal ouvtrpnong 6gv
TIPETIEL VA EKTEAOLVTAL
aro tadld xwpig
eTITAPNON.
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A KINAYNOZ! Kivéuvog
nAektpomAnsiag! Mnv
ETIKEIPEITE VA ETIIOKELACE-
T€ TO TIPOIOV pbvolL 0ag. 2€
TIEPITITWON OLUOAEITOLPYI-
ag, Ol ETIIOKEVEG TIPETIEL
va eKkteAovvTal yovo ato
€EEIOIKEVPEVO TEXVIKO.

AMPOEIAOMNOIHZH!
Kivéuvog
nAektpomAnéiag!

Mnv BuBiCete TIOTE TQ
NAEKTPIKA PEPN TOL
TIPoidVTOG o€ vepd 1) AAAQ
vypd. Mnv TtottoBeteite
TIOTE TO TIPOIOV KATW aTto
TPEXOVUEVO VEPO.

ATMPOZOXH! Kivéuvog
nAektpomAnéiag! Mnv
XPNOLUOTIOLEITE TO TIPOIOV
av €xel epdavr) onuadla
(NULaG. Ze TIepitrTwon
BAABNG, artoouvdEaTe TO
TIPOIOV ATIO TO NAEKTPIKO
OikTLO Kal artevbuvbeite
OTO KAtAotnua ayopdg.

ATMPOEIAOMOIHZH!
Kivduvog tpavpartiopov!
ATIEVEPYOTIOINOTE TO
TIPOIOV KAl ATTOCUVOEDTE
TO ATTIO TO NAEKTPIKO
OIKTLO TIPLV TOV
KaBaplopo kal otav ogv ToO
XPNOIUOTIOLEITE.



AMPOEIAOMOIHZH! H

AKATAAANAN xprion uTtopei
va odnynoelL og Tpavua-
TIOPOUG. XPNOIUOTIOLEITE
TO TIPOIOV ATIOKAEIOTIKA
oLudwva pe TIG 0dNyYIieG.
Mnv ettixelpeite va tpo-
TIOTIOWOETE TO TIPOIOV UE
OTIOLOVONTIOTE TPOTIO.
Attayopevetal n
ToTT00€TNON TOUL
TIPOIOVTOCG KATW aTto
eTuTOIXIEC TIPICEC.

Mnv xpnolUOTIOLEITE TO
TIPOIOV KOVTA O€ UTTavIE-
PEC, VTOUG 1 TTLOIVEG.
XPNOIUOTIOLEITE TO TIPOIOV
og eTtiredn, opllovTia Kal
otaBepn) eTudavela.
XPNOIUOTIOLEITE TO TIPOIOV
QATIOKAELOTIKA O OTEYVOUG
E0WTEPIKOVLG XWPOUG.

MPOEIAONOIH-
@ ZH! Mnv okema-
Cete TO TIPOIOV yIa

TNV artopuyr] LTIEPBEP-
pavong.

ATPOEIAOMOIHZH! Mnv

XPNOLUOTIOLIEITE TO TIPOIOV
0€ PIKPOUG XWPEOULE OTOLG
oTtoioug Bpiokovtal atopa
Ttou &ev eival oe B€on va
EYKATAAEIPOLV TO XWPO
pova Toug, EKTOC €AV
eTuPAETTOVTAL SIAPKWG.

AKINAYNOZ! Na tov

TIEPLOPLOPO TOL KIVOLVOU
Tupkayldag diatnpeite Ta
vddaopata, TIG KOVPTIVEG
Kal AAAQ eDPAEKTA LAIKA
o€ arooTacn TOLAAXIOTOV
1 m ano v €€0do agpa.

A KINAYNOZX! Kivduvog

mupkKaylag! Mnv

Kivduvog mupkayiag/
gykavparog Kat OgppdtTnTa
AMNPOZOXH! Opiopéva

KAAOTITETE TA avoiyyata
QAEPLOPOL TOL TIPOIOVTOG.
AlaodaAioTe ETIAPKN

HEPN TOL TIPOIOVTOG
aveBadouv TTOAD LYNAR
BeppoKpacia Kal uTtopouv
va TIPOKAAECOLV
eykavpara. Idlaitepn
TIpoooxn artarteital étav
OTO XWPO Ppiokovtal
tadld Kal aTtopa Ta orroia
xprdouv TIpooTtaciag.

agplopo. Mnv tottobeteite
TO TIPOIOV OE VTOULAQTTL.
Mnv Aettoupyeite TO
TIPOIOV KOVTA o€ eLPAEKTA
LAIKQ, OTIWG KOUVPTIVEG,
ETUTIAQ 1] AAAA eVDAEKTA
LAIKA.

To Ttpoidv TIpETIEL VA
arexel TOLAQYIOTOV
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100 cm arté aAAa
QVTIKEIPEVA (KOVPTIVEG,
TOiXOL KTA.).
ATIOPAKPUVETE TAKTIKA TN
OKOVN Kal TIG akabapaoieg
HE €va artaAod, oTeyvo
TTQvi.

EAEyxeTe TPV Ao

KABe xprion tnv €icodo
Kal Tnv €§000 agpa yla
akabapaoieg Kat okovn.
Av n eicodog ) n €€060¢
agpa dgv gival kabapn,
TtapepTtodifeTal n pon
agpa. Katd ouveTelq,

TO TIPOIGV PTToPEL Va
uTtePBeppavVOEL.

= ATTOpaKpULVETE OAQ TA
eVPAEKTA OTEPEQ, LYPA
Kal agpla LAIKA arto Tnv
TtePLOXn B€pPavong Tou
TIPOIOVTOG.

® Mnv TotmtoBeteite Ta
OAXTLAG oag ) AAAa
QVTIKEIJEVA OTA avoiyyata
TOU TIPOIOVTOG,.

® Mnv tomtoBeteite MNOTE ta

XEpla oag ota BeppavTtika
oTolxEia.

B X TIepiTITWOoN TIoU
TIAPATNPNOETE KATIVO N
acuvrBiotoug BopuPoug,
QATTOCOVVOEDTE AUECWC TO
TIPOIOV aTttd TO peLAL.
AttevBuvBeite oe €101KO
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yla €AEYXO TOL TIPOIOVTOG
TIPLV oLVEXIOETE TN XProN
TOU.

2 € TIepITITWON TILPKAYLAG,
TPAPnETE apxIka TO

$1¢ artod tnv mipia n
QATTOoULVOEDTE pE AAAOV
TPOTIO TO TIPOIOV ATIO TO
peLpa TPV EPAPPOCETE
ottoladnmoTe AAAQ
KATAAANAQ TILPOOPBECTIKA
HETPA.

Mnv adrveTe TIOTE TO
TIPOIOV XWPIC eTTiBAePN
evw PBpioketal oe
AelToupyia.

A KINAYNOZ! Kivéuvog

mupkKaylag! To ttpoidv dev
evoeikvuTal yla Xprjon o€
ouvouacouO e EEWTEPIKO
XPOVOOIAKOTITN 1
EeXwPLOTO TNAEXEIPLOTHPLO.
To Tpoidv uttopei va
gvepyoTttolnBei, evw ival
TT.X. KOAUMMEVO.

Mnv pETAKIVEITE TO
TIPoIoV 600 PBpioketal oe
Aeltoupyia ) av dev £xel
KPLWOEL.

AlaKOYTE TN XPrion Tou
TIPOIOVTOCG QV TIECEL.

Mnv Aeltoupyeite TO
TIPOIOV KOVTA O€ I KATW
arto KOLPTIveR, KpepaoTa



padla 1 AAAa eLPAeKTA
UAIKAL.

® TottoBeTroTE TO TIPOIOV
oe ertinedo, otabepo Kal
QavOeKTIKO otn BeppoTnTa
oaredo.

® Mnv TOTTOBETEITE TINYEG
PwWTIAG, OTIWG TL.X. KEPLA,
TIAVW OTO TIPOIOV.

® Mnv ¢opadleTe TIOTE TNV
£€060 agpa [4]n tnv
eiooSo agpa [10].

® Mnv xpnolJorttoleite
KAAWOLa ETIEKTAONG,.

HAekTpikn acpaieia

A KINAYNOZ! Kivéuvog
nAektpomAnéiag!
XpNOoIPOTIOLEITE TO
TIPOIOV povo oe Tipifa pe
Tipootacia RCD.

® To 1poidv TpeETEL Va
eTUTNPEITAL TTAVTA OTAV
eival ouvdedePEVO aTO
NAEKTPIKO OIKTUO.

= BeBawwBeite 0TI N
OVOUAOTIKI TAoN
TNG TTvakidag TuTtou
OLHUWVEL PE TNV TACN TOL
OlkTLOL Tpododoaiac.

® To Ttpoidv €xel LYNAEC
QTIALTHOEIG EVEPYELQG.
Mnv cuvdeeTe AAAEG
OUOKEUVEG (TT.X. BepUavTIKA
OWHATA, KAIUATIOTIKA

K.0.K.) OTO (610 NAEKTPLKO
KOKAWpQ.

® [TpooTaTELOTE TO TIPOIOV,
To KaAwdLo Tpododoaiag
KAl TO PIG artd okovn,
Aaueaon NALaKr akTivoBoAia,
oTayoveg Kal TIToiAlopa.

® [1lpooTaTtelOTE TO TIPOIOV
arto tn BeppotnTa.
Mnv tottobeteite
TO TIPOIOV KOVTA o€
elevBepeg PAOYeEG N
TINYEG BeppudTNTACG, OTIWG
doLpvoL Kal BepUACTPEG.

® [TpootatevoTe TO
KaAwolo Tpododoaiag
arto nuieg. Mnv 1o
adprVETE va KPEPETAL ATIO
QLXHNPEEG OKPEG, HNV TO
OLVOAiBeTE Kal PNV TO
AvyiCete. Kpatrote 10
KaAwolo Tpododoaiag
HAKPLA ATt KAUTEG
eTIPAvVELEG KAl EAEVOEPECQ
PpAoyeg. BeBawwbeite
OTL aTTOKAgieTaL TO
evoexopevo va To TpaPréel
Kaveic katd Aabog f va
oKovTayel TIavw Tou.

B EAEyXETE TAKTIKA TO
PI1¢ Kal To KaAwdlo
Tpododoaiag yia BAAPeC.

® Mnv B€teTe TO TIPOIOV OE
AelToupyia av To KaAwdLo
Tpododoaiag ) To PIg
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€xouv vttootei BAAPN,  av
TO TIPOIOV dev AelTovpyei N
€xel vttootel AAAN BAARN.

= Av TO KaAWOLO TOU
TIPOIOVTOC TIAPOUCIATEL
BAAGPN, Ba mpemel va
avtikataotabei artod Tov
KATAOKELAOTY], TO KEVTPO
eEuTINPETNONG TIEAATWV N
TIAPOMOIWG EEEIOIKEVPEVO
TEXVIKO yla TNV artoduyn
atuxiuaTog.

® Mnv xelpiCeote TO
TIPOIOV PE LYPA XEPLA N
OTav OTEKEDTE OE LYPO
oamnedo. Mnv ayyilete 10
PI1G pe vypa xepla. Mnv
XPNOIUOTIOLEITE TO TIPOIOV
o€ TIOAL LYPO TIEPIBAANOV.

B ATtevepyOTIOLEITE TTAVTA
TO TIPOIOV TIPLV TO
aTtoouVOECETE ATIO TO
NAEKTPIKO OIKTUO.

= TpaBate 10 PIg, OxL TO
KaAwdlo Tpododoariag,
yla va To PyaAete armo
TNV TtpiCa. Mnv TuAiyete
To KaAwdLo Tpododoaiag
YUPW arto TO TIPOIOV.
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= BePawwBeite oTL 0L
TIANPOdOPIES TNG
Tvakidag tottou
OLUPWVOULV PE TNV TOTIIKN
TAon SIKTVOU. 2ZUVOEETE TO
TIPOIOV HOVO O€ YEIWPEVN
mipiCa evaAAaocoopevou
peLHATOG, ETTEION
OladopeTika dev
olaodaAiletal n
TIPOOTACIA EvaVTL
NAEKTPOTIANEIQG.

® >e TepimTwon
duaoAeltoupyiag
QATTOoLVOEDTE TO PIG ATIO
TNV Tipida.

Kafapiopog kat

amoBnkevon

B ATTOOUVOECTE TO TIPOIOV
aro tnv piCa otav dev
TO XPNOLUOTIOLEITE KAl TIPLV
Tov KaBaplopo.

® [1a oLPPBOVAEG OXETIKA
He Tov kabaplopd Tou
TIPOIOVTOG BA. evoTnTa
«KaBaplopodg»

B AttoBnKeLOTE TO TIPOIOV
oe Yuxpod, oTeYVO PEPOG,
XWPEIG vypaacia Kat pakpla
arod onueia ota orroia
¢ptavouv Tta rtaidla.



© e

©&on og AstTovpyia

AmtocuokevaoTe Kai
Kafapiote oXOAAOTIKA TO
T(POIOV

. Adalpéate TO TIPOIOV aTId TN

ouokevaoia. Adalpeate OAA TA LAIKA
OUOKELAOIAG KAL TIG TIPOOTATEUTIKEG
HEUBPAVEG.

EAey€te av SiatiBevtal OAa ta pépn
KAl av TO TIEPLYPADOUEVO TIEPIEXOUEVO
ouokevaoiag sival TIAnpeg (BA.
«[leplexOUEVO CLOKELOTIAG»).

EAeyEte av To TIPOidV Kal OAa Ta pEPn
Bpiokovtal oe KaAr kataotaon. Av
Slariotwoete {NULEG 1| eEAaTTwuATA,
HNV XPNOLUOTIOLEITE TO TIPOIOV.
AkoAoubroTe TIG 0bnyieg Tou
kedpalaiov «Eyyonaony».

Mpv TNV TIPpWTN XpPron kabapiote
O\a Ta PEPN TOUL TIPOIOVTOG cudwWva
JE TIG 0dnyieg Tou kedpaAaiov
«KaBaplopoc».

ZuvappoAdynon Baong
TIEPITUAIENG KaAwSiov

ATmtaitoOpevVo epyaleio:
2tavpokatadpfido

2Tepewate TN BAon TepITOAENG
KaAwsiou [14] pe 2 Bidec [15] otic
2 ottéc Pidwparog [9] (k. B).

TomoB£tnon Tov POoIdVTOoG
MAHPO®OPIEZ: Ta avtioAlobnTikda

nodia [12] SiaodatiCovrat T
oTaBePOTNTA TOL TIPOIOVTOG.

TotoBetrioTe TO TIPOIGV o€ eTtiTIESN,

opilovtia Kal otabepr) etidpAvela.

Kpatnote TIg akoAoubeg ammootdoelg

YUpw artd TO TIPOIOV:

- 30 cm mpog Ta aplotepd, Oekld,
TIAVW Kal KATw

- 100 cm 1Ipog Ta EPTIPOG

L
©)

e e

Xprion

MAHPO®OPIEZ: Katd tnv Tpwtn
XPron evoéxeTal va TtapaTnproeTe
eAadpL aTpo f oopeg. MNpodkeltat
yla LTTOAEiYpaTa TTapaywyneg n
petagpopdag, Ta oroia e€adavifovral
ypriyopa. Akoun, uttopei va
Sarotwoete ehadpeic Bopuoug,
oav oTtacoipo n paylopa. Autol
eadaviCovral emtiong adou TpwTa TA
TIAQOTIKA PEPN TIPOCAPHOCTOLV OTIG
oLVONAKeg AelToupyiag.

Evepyotmoinon mpoiévtog
NAHPO®OPIEZ:

BeBawwBeite 6T n TAon tng Tpifag
QAVTIOTOIXEL OTIC ATTAITHOEIC TOU
Kepahaiov «TexVIKA SedopEVa».
Avahoya pe tn 6€on Tou SLaKOTITN
eTIMESOL BeppoTtnTac [3], n évdeien
AetToupyiac [ 2] evepyoroteitar A
artevepyortoleital:

O¢éon | ‘Evéelén Aettovpyiag

ng

3
)

0

Evepyottoleital

ArtevepyorTroleital

. PuBpiote to dlakortn pubuong

Beppokpaoiac [1] otn Béon § kat to
SlaKOTITN €TITTIESOL BEPUOTNTAG
otn 6¢on 0.

2UVOEDTE TO PIG E o€ pla pica pe
mipootacia RCD.

Evepyortoinon: MeplotpePte T0O
SIOKOTITN ETUMESOL BEPPOTNTAC
Sefléotpoda yla va eTIIAEEETE

Tnv emibupntn 6€on. O1 BEoelg pe
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SuvatdTnTa ETIIAOYNAG LTTOSEIKVOOVTAL
OTOV TIAPAKATW TTivaKa:

Oéon | Znuacia

0 Mpoiov
QATIEVEPYOTIOINHEVO

Aertoupyia avepiotiipa
Xwpig Bepuavtikn
artédoon

”
0

6 XapnAo eminedo

YPnAo eninedo

Beppotntag (Eco)
6 6 BeppoTnTag

@ P0Ouion Beppokpaaciacg

® NAHPO®OPIEZ: O evowpaTwpEVOS
BeppooTdTng evepyoTiolei Kal
ATIEVEPYOTIOLIEL QUTOPATA TN
Aertoupyia Beppavong, WoTe N
Beppokpaocia va dlatnpeital otabepn).

1. MeplotpePTe TO SLIAKOTITN PLBUIONG
Beppokpaoiac [ 1] se€idotpoda
HEXPL TEPUA YIa va puBpiocETE TN
Beppokpacia oe LPNAS 1 XapnAo
eTtinedo BepudTNTAG. ZTOV AKOAOLBO
TTivaka LTTOSEIKVUOVTAL Ol TIEPLOXEG
Beppokpaciag pe duvarotnta
ETIAOYNG:

Oéon | Meproxn Beppokpaciag

{3 XapnAn

& XapnAn éwg péTpla

& MéeTpla Ewg vPnAn

| vema

2. Edooov ermiteuybei n ermibupuntn
Beppokpacia xwpou, yupioTe TO
SLOKOTITN PUBHLONC BEPHOKPATIAC
TIPOG TA APLOTEPA PEXPL VA AKOUOETE
TO «KAIK».
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YTmodeigelg

1.

EAey€te av 1O TIPOIOV EKTIEUTIEL

ETIAPKWG TN BepPOTNTA TOL (BA.

«TOTI0BETNON TOUL TIPOIGVTOG»):

~ Eival To ipoidv KaAuppevo
Bpioketal TTOAD KovTd o€ TOiXO N
AANO euTIOdI0;

- Eivat eAelBepn n gicodoc agpa
Kat n £€o6oc agpa [4];

~ MTmAokdpovTal Ta TITepLyla
avepiotripa [16;

AToKaTaOoTAOTE, av gival ePIKTO, TO

TIPORBANUA 1] KAAEDTE TO TUNAMA CEPPIG

(BA. «Z€pPBIG»).

@ POOuion popag peduatog

®© e

2.

agpa

NAHPO®OPIEZ:

ATIO TIc puBHI{OpEVEC TIEPOIBEC [6]
pTIopEiTe va aAAa&ete Tnv katevBbuvon
TOUL PELPATOG AEPA TOL TIPOIOVTOG.
MttopoUv va puBuloToLV PUovVo ol

3 peoaieg Tiepoidec [6].

Kpatriote padi Tnv aptotepr] Aapr
Kal TN €1 Aapr [5] Twv Tepoidwv [6]
KAl TIEOTE TEC TIPOC TA TIAVW 1 TIPOG
Ta KATw (K. C).

ATttevepyottoinon mpoiovtog
MAHPO®OPIEZ: Av XpnoloTIOINOETE
TO TIPOIOV OTNV TIEPLOXT Bepuokpaaciaq
&1 &, agpriote To va Aettoupyrioet ot
AEITOLPYIA AVEULOTIPA () VLA TTEP.

30 devutepoAertta. Me Tov TPOTIO
AUTOV ATIOTPETIETAL | CUCOWPEUON
BeppoTNTAg OTO TIEPIPANUA.

. PuBpiote to dlakottn puBUoNng

Beppokpaciag | 1] otn B€on ¢ kat 1o
SIOKOTITN ETUMESOUL BEPPOTNTAC
otn 6¢on ().

BydAte To ¢ic [11] amé tnv mpida.



® lNpootacia amno
uTtepOEppavan

/A KINAYNOZ! H uriepBépuavon
€EUTTINPETEL €Evav CUYKEKPLUEVO OKOTIO!
2 TepimTwon vtepBEppavong
uTtdpxel Kivduvog Ttupkayldg!

@® NAHPO®OPIEZ: To mpoidv
Slabetel diata&n pootaciag anod
uTtepBEPUavan. Av To TIpoidV
BeppavOei uTtepPoAikd, TO BepAVTIKO

@ AvTtipetwrtion TPofANUATWYV

OTOlKelo attevepyoTtoleiTal autéouata.
Qot600, 0 aveploThpag e€akoAoubei
va AEITOVPYE, WOTE TO TIPOIOV

va KPLWOEL ypriyopad. To Tipoiov
ETIAVEVEPYOTIOLEITAL AUTOMATA POAIG
KPUWOEL APKETA.

@® lMpootaocia avatpomng

Mgow TNC TTPOCTAGIAC AVATPOTIAG
TO TIPOIOV aTtevepyoTIolEiTal AUTOATA
o€ TIEPITITWOoN TITWOoNG.

MpépAnua Artia Abon
To oic [11] Sev eivat , .
GUVBEBELEVD. Tuvdéote To Pig [11] otnv Tpida.

To mpoiodv dev

, mpica.
EVEPYOTIOLEITAL.

Aev Ttapexetal Taon amo TNV

EAeyEte TIc aoddaAeleg TOL OTITION.

Evepyortoitnke n

Tipootacia avatporig [13).

Adriote TO TIPOIGV va KPLWOEL KAAQ.
TotoBetrioTe TO TIPOIOV o€ eTTiTIESN,
opilovtia Kal otabepn) eridpdvela.

O dlakoTTING eTtitédou
BeppodTnTac [3] Sev eivat

To Tipoidv Sev | EVEPYOTIOINUEVOG.

lNupiote To dlakoTTn etumedou Oep-
potnTag [3] otov emBLPNTO TEOTO
Aettoupyiag.

Beppaivel. : :
oH o BIQKorrrr!c pueulor]q lNupiote TO dlakoTrTn PLBUIONG Bep-
Bepuorpaoiac [1] Bpioxetar okpaoiac [1] otnv upnAdTtepn BE0
oTn XapnAdtepn B€on. HOKP G d d en -
® Kabapiopég 0 Mnv adriveTte va l0Xwprjoouvv oTo
E0WTEPLKO TOUL TIPOIGVTOCG veEPS 1 AN
/\ KINAYNOZ! KivSuvog uypa. P P pon
n}‘SKTPOTF}‘“EiaC! Mpw Tov [ Mnv XpNOOTIOIEITE SIaBPWTIKA,
KQGQplOlJO'Z Arroouy&ssre Tavrta o LoXUPA KABAPIOTIKA 1 OKANPEC
¢ [11] amé v ipica. BolUPTOEG yia Tov KaBapiopo.
/A NPOEIAOMOIHZH! Mnv Bubitete O Adnote 6Aa ta e€apTruata va
TO TIPOIOV o€ vepd 1 AAAa vypd. Mnv OTEYVWOOULV PETA TOV KABapPIopo.
ToTtoBeTEITE TIOTE TO TIPOIOV KATw amd [ KabBapiote tnv eicodo agpa |10] kal TV
TPEXOLHEVO VEPOD. €€000 agpa |4 | e NAEKTPIKN OKOUTIQ,
0 KaBapiote to TIpoidV pe eEAappwg av AgpwBosy.
Lypo Ttavi. Av xpelddetal, ® ATOBRKELD
) L n n
xpnolpottoliote Aiyo Atiio
0 MMpw Vv amtobrikevon: Agriote TO

KQBapPIOTIKO.

TIPOIOV VA KPUWOEL KAAAL.
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TuAi€te To KAAWSI0 TPOPOoSoCiag
oTn Baon TepITUALENG Kahwdiou [14].
@dulda€te To TIPOIGV OE OTEYVO PEPOG,
Hakpld atod onueia ota otroia
$Tdavouv ta Ttaudid.

® Metadopd

/A TIPOEIAOMOIHZH! Mnv peTakiveite
TO TIPOIOV 600 BpiokeTal oe Aettoupyia
1 av &ev €xel KPLWOEL.

Madvete otabepd TO TIPOIOGV ATIO

TIG AaPég petadopdg |8 | yia va to
METADEPETE.

MeTtadepete TO TIPOIOV POVO ATIO TIG
AaBéc petadopac [8].

® Amnocupo

H ouokevaoia amoteAeital arnd VAIKA
PIAIKA TIPOG TO TIEPIBAAOY, Ta OTToia
pTIOPEITE Va SlaBECETE OTOUG XWPOUG
avakOKAWGNG TNG TIEPLOXNAG OagC.

MpooE€eTe TOV XAPAKTNPLOPO TWV
UVAIKWV OUOKELATIAg yla ToV
SlaxwpLopPo ATTOPPIUPATWY, QUTA
eival xapaktnplopéva arnod
OLVTOUELOELS (a) Kal aplBuoug (b)
Je TNV akoAoubn onuaocia: 1-7:
TAQOTIKA/20-22: XapTi Kal
XapTov/80-98: cLVOETO LAIKO.

Mpoiodv:

o« [a mAnpodopieg oXeTIKA PE TIG

W " duvatdtnTeg anoéppPng Tou
TIPOIOVTOG TToL SeV XpnaloTIolETAL
TIA€ov, arevBuvBeite oTIC apuodieq
UTINPECIEG TNG KOWVOTNTAG ) TOU
orpou oag.

lMa tnv pootacia Tou
TIEPIBAANOVTOG, PNV ATIOPPITITETE
TO AXPNOTO TIAEOV TIPOIOV OoTA
OIKIOKA aTtoppippata, aAAd
TapadwaoTe To oTa EI8IKA

Kévtpa anoppipng. MNa ta
onueia cLANOYNG Kal TIG WPEG

1
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Aettoupyiag Toug artevBuvbeite
OTIG appOSIEG UTINPETIEG.

® Eyyonon

To TIPOIOdV KATAOKELATTNKE CUUPWVA

pe auoTtnpeg katevBuvtnpleg odnyieq
TIOLOTNTAG KAl EAEYXONKE ETTIIUEAWG

TIPLV attd TNV Ttapddoon. e TePITTwon
EAATTWHATOG LAIKOU I} KATAOKELNG, EXETE
voulpa SiKalwpata Evavtl ToU TIWANTH Tou
TIPOIOVTOG. Ta vouika oag Sikaiwuata dev
Tieplopifovral pe olovonTIoTE TPOTIO ATIO
TNV avadpepopven Ttapakdtw eyyvnon.

H eyyOnon yia to Tpoidv autd avepyetal
oe 3 €tn amod tnv nuepopnvia ayopag. O
XPOVOG €yyonong apyicet Tnv npepounvia
ayopdg. GuAd€te Tn yvrola anddelen
ayopdg og oiyoupo PEPOG, KABWE auTd To
eyypado amalteital wg amodeIKTIKO TNE
ayopdg.

‘OAeg oL CnUIEG N Ta eEAATTWHATA, TA
ortoia uTtdpxouV AdN KATA Tov XPOVOo TNG
ayopdg, TPETIEL va avadEpovTal Xwpiq
KabuoTEpnon PETA TNV ATTOCUOKELATIA
TOU TIPOIOVTOG.

2 € TIEPITITWON TIOL EVTOG SlACTAPATOG

3 eTwv armod TNV nUEPOMNVIa ayopdag avto
TO TIPOIOV TTACOLCIACEL KATTIOIO EAATTWHA
UAIKOU 1] KATAOKELNG, TO TIPOIOV
eTtiokevadeTal ) avrikabiotatal arnod
epdg dwpedv Katd tn Sk pag ertiAoyn.
O xpovog gyyvnong dev emekTeiveTal
AOyw TIapoxnG lkavottoinong aro thv
€uBuvn yla TPAyUATIKA eAattwpata. Auto
loxLeL KAl yla e€apTrpaTa Ta oToia €Xouv
QAVTIKATAOTAOEL | ETIIOKEVACTEL.

AuTr n eyyonon Ttavel va oxLeL, €AV OTO
TIPOIOV TIPOKARBNKeE Cnuid, 1 €av auto
Xpnolgorttor|énke f ouvtnERdnKe pe pn
evdedelypévo TpoTIO.

H eyyOnon KaAOTTTEL EAATTWHATA OTO
UAIKO KAl TNV Kataokeun. Autr n eyyunon
Sev adpopd oe Pépn TOL TIPOIOVTOG, TA
ortoia LTTOKeVTAL 0 PUCLOAOYIK PBopd



KAl CLUVETIWG BewpouvTal avaiwatpa (Tt.x.,
gTtatapieg, ELKAUTITOL CWANVEG, Puaiyyla
XPWHATOG), ouTe oe {nNUIEG OE eLBpavaTa
e€apTruata, OTwe SIAKOTITEG ) YUAAlva
eapTruara.

Me Tnv avtikataoTtaon TnNG CUOKEUNG,
obudwva pe o NOMOZ 2251/1994,
EeKIvAel EK VEOUL O XPOVOCG gyyvnong.

@ Aiekmepaiwon tng eyyonong
lNa va dilaopaliotei n ypriyopn

eTeEePyaoia Tou arTnuarTog oag,
AKOAOUBNOTE TIC TIAPAKATW UTTOSEIEEIC:

Na oAa ta epwTruata EXxeTe TIPOXELPN
TNV TaPelakn arnodelén kat tov aplbpo
Tipoiovtog (IAN 487587_2501) wg
amodeIKTIKO TNG ayopdc.

O ap1Buodg TIpoidvTog avaypdadetal

OTNV TIVaKida TOTTIOU TIOU UTTAPXKEL OTO
TIPOIOV, gival xapaypévn oto Tpoiody,
0TOo €EWHLANO AUTWV TWV OdNYIWV (KATW
apLoTePd) | OTO AUTOKOAANTO OTNV TTIOW
1 KATW TIAELPA TOU TIPOIOVTOG,.

2 € TIEPITITWON TIOL TIPOKUPoLV opAApaTaA
Aettoupyiag i dAAAou €idoug eAatTwpata,
ETTIIKOVWVAOTE APXIKA HECW TNAEDWVOU

n email e To THAPA €EUTTNEETNONG TIOL
avapEPETal TIAPAKATW.

‘Eva 1tpoiodv 1tou kataypdadeTal wg
EAATTWHATIKO, PUTIOPEITE KATOTILV VA TO
ATIOOTEIAETE XWPIG TAXUSPOUIKA TEAN
OTNV YVWOTOTIOINUEVN OE £04G SlevBuvan
€EUTINPETNONG TIEAATWV, ETTICLUVATITOVTAG
TNV amnoédel€n ayopdg (tapelakr anddelén)
Kal uTtoSelKVUOVTAG TTOLO Eival TO
€AATTWHA KAl TIOTE EPPAVIOTNKE.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

21n dievbuvon parkside-diy.com propeite
va KaTeBAoeTe AuTto Kal TIOAAG AAAa
eyxepidla. Me autov tov kwdikd QR,

Ba petaPeite amevbeiag otn oeAida
parkside-diy.com. EruiAé€te Tn xwpa

0ag Kal, JEow tnG pdokag avadntnong,
avalntnote TIg odnyieg xprong.
Katayxwpwvtag tov aplbuod mpoidvtog
(IAN) 487587_2501 Ba petaPeite otig
odnyieg xpriong yla To Tpoidv oag.

® ZépBig
ZépPig EANGSa

TnA: 00800 491800674
Email: owim@Iidl.gr
@ zZéppig Kompog
TnA: 8009 4211
Email: owim@lidl.com.cy

AAA 2epPikn adppaydbag cuppopPwong

Cce
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ATmtaitoOpeVA oToLXEIO OXETIKA PE TOUG NAEKTPIKOUG TOTIIKOUG
OeppavtAPeS Xwpou

2Tolkeia
ETTIKOIVWVIAG

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1
74167 Neckarsulm
FEPMANIA

AvayvwploTikd(-a) Tou povtelou(-wv): AepdBeppo kepapiko, PKH 2000 D2, HG11922

Ztolxeio

Z0pporo| Twn | Movada | | Ztolxeio Movada

OepuIKN LoX0G

Eidog puOuioTtA BeppIKiGg
1ox00¢/0eppokpaciag
dwpartiov

OvopaaTikr BeppIKn
Lox0G

MovoBdaBuia Bepuikn
LoXUG Xwpig €Aeyxo
Beppokpaaiag
Sdwpartiov

Prom | 2,000 | kW Oxt

EAdAxiotn Beppikn
1oX0G (evOelKTIKN
Tn)

ALO 1) TTIEPIOCOTEPES
XELPOKIVNTEG
Babuideg

XWwpig €Aeyxo
Beppokpaaiag
Sdwpartiov

Prain 1,086 kW ‘Oxt

Méyiotn ouvexng
Beppikn 1oXLG

PuBuiotng

Beppokpaaiag
Prax. 1,915 kW Sdwpartiov Nat
HE HNXAVIKO
Beppootdtn

lox0g elc660L

Me NAEKTPOVIKO
pubulotn
Beppokpaaiag
Sdwpartiov

Oxt

2¢e KaTAoTaon
arevepyoTtoinong

HAEKTPOVIKOG
pubpiotig
Bepuokpaciag
Swpartiov pe pvBUION
yla TIG WPEG TNG
nuépag

P, 0,00 W Oxt
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ATmtaitoOpeVA oToLXEIO OXETIKA PE TOUG NAEKTPIKOUG TOTIIKOUG
OeppavtAPeS Xwpou

2Tolkeia
ETTIKOIVWVIAG

OWIM GmbH & Co. KG

StiftsbergstraBe 1
74167 Neckarsulm
FEPMANIA

AvayvwploTikd(-a) Tou povtelou(-wv): AepdBeppo kepapiko, PKH 2000 D2, HG11922

Ztolxeio Z0pporo| Twn | Movada | | Ztolxeio Movada
HAEKTPOVIKOG
pubpiotig
pX kardotaon P.. A W Bsppogpaclaq ' Oxt
Qvapovng Swpartiov pe pvOUION
yla TIG NPEPEG TNG
eBdopadag
2 KaraoTaon . . .
abpévelac Pidie 0,00 W AAAeg SuvatotnTteg pOOUIONG
PuBuiotng
2e Aswgupyla ’ P.. Al W eeppogpamac oxt
avapovig Siktiou Swpatiov pe
avixvevon mapouaiag
PuBuiotng
. . . Beppokpaaiag
oMt oq | ot o0
ne provn ne avixveuaon avolxtol
TIapabupou
Etrowa anédoon
GepHovonq xwpgu Rocon 85.0 % Emtihoyn ' oxt
KaTd TNV evepyn TNAEXElPlOTNPIOU
Aeltoupyia
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ATmtaitoOpeVA oToLXEIO OXETIKA PE TOUG NAEKTPIKOUG TOTIIKOUG
OeppavtAPeS Xwpou

2Tolkeia
ETTIKOIVWVIAG

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1
74167 Neckarsulm
FEPMANIA

AvayvwploTikd(-a) Tou povtelou(-wv): AepdBeppo kepapiko, PKH 2000 D2, HG11922

Ztolxeio Z0pporo| Twn | Movada | | Ztolxeio Movada
PuBuion
Tipooappolopevng Ox1
évapéng Béppavong
XpovIKO f)pto Ot
Aettoupyiag
Aloe'nrnpaq pavpng oxt
odaipag
ANettoupyia ,
auTodIdaokaAiag Ox
AkpiBela pvBuLIong Oxt
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Liste der verwendeten Piktogramme/Symbole

GEFAHR! - Bezeichnet eine
Gefahr mit hohem Risikograd,
die, wenn sie nicht vermieden
wird, den Tod oder eine schwere
Verletzung zur Folge hat (z. B.
Erstickungsgefahr)

Verwenden Sie das Produkt nur
in trockenen Innenrdumen.

%

4

Wechselstrom/-spannung

WARNUNG! - Bezeichnet eine
Gefahr mit mittlerem Risikograd,
die, wenn sie nicht vermieden
wird, den Tod oder eine schwere
Verletzung zur Folge haben kann
(z. B. Stromschlagrisiko)

Hz

Hertz (Netzfrequenz)

Watt

VORSICHT! - Bezeichnet eine
Gefahr mit niedrigem Risikograd,
die, wenn sie nicht vermieden
wird, eine leichte bis maBige
Verletzung zur Folge haben kann
(z. B. Verbriihungsgefahr)

Gefahr — Risiko eines
Stromschlags!

A\

ACHTUNG! - Warnt vor
maoglichen Sachschaden (z. B.
Kurzschlussrisiko)

Symbol fiir ein Produkt der
Schutzklasse Il

INFO: Dieses Symbol mit dem
Signalwort ,Info“ bietet weitere
nltzliche Informationen.

o> b P P

WARNUNG! Um eine
Uberhitzung des Produkts
zu vermeiden, darf es nicht
abgedeckt werden.

Das CE-Zeichen bestétigt
Konformitat mit den fir
das Produkt zutreffenden
EU-Richtlinien.

Cce

Sicherheitshinweise
Handlungsanweisungen

|
[ ]

KERAMIK-HEIZGEBLASE

® Einleitung

Wir beglickwinschen Sie zum Kauf lhres
neuen Produkts. Sie haben sich damit fur
ein hochwertiges Produkt entschieden.
Die Bedienungsanleitung ist Teil dieses
Produkts. Sie enthélt wichtige Hinweise
fur Sicherheit, Gebrauch und Entsorgung.
Machen Sie sich vor der Benutzung

88 DE/AT/CH

des Produkts mit allen Bedien- und
Sicherheitshinweisen vertraut. Benutzen
Sie das Produkt nur wie beschrieben und
flr die angegebenen Einsatzbereiche.
Handigen Sie alle Unterlagen bei
Weitergabe des Produkts an Dritte mit
aus.




@® BestimmungsgemaBer
Gebrauch

m Dieses Produkt dient zum
kurzfristigen Beheizen von Rdumen

und ob alle Teile in ordnungsgemaBem
Zustand sind. Entfernen Sie

vor der Verwendung samtliche
Verpackungsmaterialien.

oder Werkstatten. Weiterhin kann 1 Keramik-Heizgeblase
das Produkt als Ventilator ohne 2 Kabelaufwicklung
Heizfunktion verwendet werden. 2 Schrauben fir die Kabelaufwicklung
® Das Produkt ist nicht fir den Einsatz 1 Kurzanleitung
in RAumen geeignet, in denen
besondere Bedingungen herrschen, ® Liste der Teile
wie z. B. eine korrosive oder (Abb. A)
erpIosflor;‘sfagge Atmosphare (Staub, [1] Temperaturregler
. Vamp 3 erS. az). Produkt nicht i |2 | Betriebsanzeige
I:erlwen en Sie das Produkt nicht im 3] Heizstufenschalter
. Jrzlen. dere V. d q 14| Luftauslass
ede andere Verwendung oder 5| Rechter Griff der verstellbaren
Veranderung des Produkts gilt als " Lamellen
n!cht Eets):.lﬁmurbgsfgﬁmgf und birgt [6] Verstellbare Lamellen
- gn e eP I% e'Z. ?a rSIKo. |7 | Linker Griff der verstellbaren Lamellen
Vleses dro u II-? nur: th” |8 | Tragegriffe (auf beiden Seiten)
erwen h“”9 nt ?u§ r?t ;en di 12| Schraublécher fur die
vorgesehen; es ist nicht fir die Kabelaufwicklung
gewerbliche Verwendung geeignet. 70l Lufteinlass
" ae; Hersft? ”g l;]t_)_gm'mn}t kelr:je Z Anschlussleitung mit Netzstecker
atung T Sonacen auignn 12 Anti-Rutsch-FuiBe
unsachgemaBer Verwendung. 13| Kippschutz
o Lieferumfang ﬁ Kabelaufwicklung
- . 1 h fur die Kabelaufwickl
Uberpriifen Sie nach dem Auspacken des % Egﬂzﬁge; Ur die Kabelaufwicklung
Produkts, ob die Lieferung vollstandig ist ~ — 9
® Technische Daten
HG11922
Eingangsspannung: 220-240 V~, 50 Hz
Nennleistungsaufnahme: 2000 W
d\ Niedrige Heizstufe (Eco): | 1 100 W
?) &) Hohe Heizstufe: 2000 W
o Ventilatorbetrieb: Keine Heizleistung
Schutzklasse: /9]
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Allgemeine
Sicherheitshinweise

A

MACHEN SIE SICH VOR
DER BENUTZUNG DES
PRODUKTES MIT ALLEN
SICHERHEITS- UND
BEDIENHINWEISEN
VERTRAUT! WENN SIE
DIESES PRODUKT AN
ANDERE WEITERGEBEN,
GEBEN SIE AUCH ALLE
DOKUMENTE WEITER!

Im Falle von Schaden
aufgrund der Nichteinhaltung
dieser Bedienungs-
anleitung erlischt lhr
Garantieanspruch! Fir
Folgeschaden wird keine
Haftung dbernommen!

Im Falle von Sach- oder
Personenschaden aufgrund
einer unsachgemaBen
Benutzung oder
Nichteinhaltung der
Sicherheitshinweise wird
keine Haftung Ubernommen!

Kinder und Personen mit
Einschrankungen

AWARNUNG!
LEBENS- UND
UNFALLGEFAHR
FUR KLEINKINDER
UND KINDER!

90 DE/AT/CH

Lassen Sie Kinder niemals
unbeaufsichtigt mit dem
Verpackungsmaterial. Es
besteht Erstickungsgefahr
durch Verpackungsmaterial.
Kinder unterschatzen

haufig die Gefahren.

Kinder mussen stets vom
Verpackungsmaterial
ferngehalten werden.

AVORSICHT! Dieses
Produkt ist kein
Kinderspielzeug! Kinder
kdnnen die Gefahren im
Umgang mit elektrischen
Produkten nicht erkennen.
Kinder junger als 3 Jahre
sind fernzuhalten, es sei
denn, sie werden standig
uberwacht.

Kinder ab 3 Jahren und
junger als 8 Jahre durfen
das Produkt nur ein- und
ausschalten, wenn sie
beaufsichtigt werden oder
bezlglich des sicheren
Gebrauchs des Produkts
unterwiesen wurden und
die daraus resultierenden
Gefahren verstanden
haben, vorausgesetzt,
dass das Produkt in seiner
normalen Gebrauchslage
platziert oder installiert ist.



Kinder ab 3 Jahren und
junger als 8 Jahre dirfen
nicht den Stecker in die
Steckdose stecken, das
Produkt nicht regulieren,
das Produkt nicht
reinigen und/oder nicht
die Wartung durch den
Benutzer durchfihren.
Dieses Produkt kann

von Kindern ab 8 Jahren
und daruber sowie von
Personen mit verringerten
physischen, sensorischen
oder mentalen Fahigkeiten
oder Mangel an Erfahrung
und Wissen benutzt
werden, wenn sie beauf-
sichtigt werden oder
beziglich des sicheren
Gebrauchs des Produkts
unterwiesen wurden und
die daraus resultierenden
Gefahren verstehen.
Kinder dirfen nicht mit
dem Produkt spielen.
Reinigung und Benutzer-
Wartung durfen nicht

von Kindern ohne
Beaufsichtigung
durchgefihrt werden.

A GEFAHR! Stromschlag-

risiko! Versuchen Sie
nicht, das Produkt

selbst zu reparieren. Im
Fall einer Fehlfunktion
dirfen Reparaturen
ausschlieBlich von
qualifiziertem Personal
durchgefthrt werden.

AWARNUNG!

Stromschlagrisiko!
Tauchen Sie die
elektrischen Teile des
Produktes nicht in Wasser
oder andere FlUssigkeiten
ein. Halten Sie das
Produkt niemals unter
flieBendes Wasser.

AVORSICHT!

Stromschlagrisiko!
Verwenden Sie das
Produkt nicht, wenn es
sichtbare Anzeichen

von Schaden aufweist.
Trennen Sie das Produkt
vom Stromnetz und
wenden Sie sich an
Ihren Handler, wenn es
beschadigt ist.

AWARNUNG! Verletzungs-

risiko! Schalten Sie
das Produkt aus und
trennen Sie es vom
Stromnetz, bevor Sie
Reinigungsarbeiten
durchfihren und wenn
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das Produkt nicht in
Verwendung ist.

AWARNUNG! Eine unsach-
gemaBe Verwendung
kann zu Verletzungen
fuhren. Verwenden
Sie dieses Produkt
ausschlieBlich dieser
Anleitung entsprechend.
Versuchen Sie nicht, das
Produkt in irgendeiner
Weise zu andern.

Das Produkt darf nicht
unmittelbar unterhalb
einer Wandsteckdose
aufgestellt werden.
Verwenden Sie das
Produkt nicht in der
N&ahe von Badewannen,
Duschen oder Schwimm-
becken.

Verwenden Sie dieses
Produkt auf einer ebenen,
waagerechten und
stabilen Oberflache.
Verwenden Sie das
Produkt nur in trockenen
Innenraumen.

Feuer-/Verbrennungsgefahr
und Hitze

AVORSICHT! Einige
Teile des Produktes
kdnnen sehr hei3 werden
und Verbrennungen
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verursachen. Besondere
Vorsicht ist geboten,
wenn Kinder und
schutzbedurftige
Personen anwesend sind.

WARNUNG! Um
@ eine Uberhitzung
des Produkts zu

vermeiden, darf es nicht
abgedeckt werden.

AWARNUNG! Verwenden
Sie dieses Produkt nicht
in kleinen Raumen,
wenn sich Personen
darin aufhalten, die nicht
in der Lage sind, den
Raum selbststandig zu
verlassen, es sei denn,
sie werden standig
beaufsichtigt.

A GEFAHR! Um das
Brandrisiko zu verringern,
halten Sie Textilien,
Vorhange oder andere
brennbare Materialien in
einem Mindestabstand
von 1 m zum Luftauslass.

A GEFAHR! Brandrisiko!
Decken Sie die Luftungs-
6ffnungen des Produkts
nicht ab. Achten Sie
auf eine ausreichende
BelUftung. Stellen Sie das



Produkt nicht in einen
Schrank.

Betreiben Sie das Produkt
nicht in der Nahe von ent-
flammbaren Materialien
wie Vorhangen, Mdbeln
oder anderen brennbaren
Materialien.

Halten Sie das Produkt
mindestens 100 cm von
anderen Gegenstanden
entfernt (Vorhénge,
Wande usw.).

Entfernen Sie

regelmaBig Staub und
Verunreinigungen mit
einem weichen, trockenen
Tuch.

Uberpriifen Sie vor

jeder Inbetriebnahme

den Lufteinlass

und Luftauslass auf
Verunreinigungen und
Staub. Ein unsauberer
Lufteinlass bzw.
Luftauslass hindert die
Luft am Durchfluss. Das
Produkt kdnnte in der
Folge Uberhitzen.
Entfernen Sie alle festen,
flissigen und gasférmigen
Materialien aus dem
Heizbereich des Produkts,
die sich leicht entziinden
kdénnen.

m Stecken Sie keine Finger
oder Fremdkdrper in
Offnungen des Produkts.

® Halten Sie NIEMALS
Ihre Hande an die
Heizelemente.

®m Falls Rauch oder
ungewdhnliche Gerdusche
auftreten sollten, trennen
Sie das Produkt sofort
vom Stromnetz. Lassen
Sie das Produkt von
einem Spezialisten
Uberprifen, bevor Sie es
erneut verwenden.

® Sollte ein Brand ent-
stehen, ziehen Sie zuerst
den Stecker aus der
Steckdose oder trennen
Sie das Produkt von der
Stromversorgung, bevor
Sie geeignete MaBBnahmen
zur Brandbekampfung
einleiten.

® Lassen Sie das Produkt
nie unbeaufsichtigt,
solange es in Gebrauch
ist.

A GEFAHR! Brandrisiko!
Das Produkt ist nicht fur
den Betrieb mit einem
externen Zeitschalter
oder einem separaten
Fernbedienungssystem
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vorgesehen. Das Produkt
kénnte eingeschaltet
werden, wahrend es z. B.
abgedeckt ist.

= Bewegen Sie das Produkt
nicht, solange es in
Betrieb oder noch nicht
abgekunhlt ist.

® Verwenden Sie das
Produkt nicht mehr, wenn
es fallen gelassen wurde.

m Betreiben Sie das Produkt
nicht in der Nahe von
oder unter Vorhangen,
Hangeschranken oder
anderen brennbaren
Materialien.

m Stellen Sie das Produkt
auf einen ebenen, stabilen
und hitzebestandigen
Boden.

m Stellen Sie keine offenen
Feuerquellen, wie z. B.
Kerzen, auf das Produkt.

® Blockieren Sie niemals
den Luftauslass oder
den Lufteinlass [10].

® Verwenden Sie keine
Verlangerungs-
leitungen.

Elektrische Sicherheit

A GEFAHR! Stromschlag-
risiko! Verwenden Sie
das Produkt nur mit einer
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RCD-/FI-geschitzten
Steckdose.

® Das Produkt darf nicht
unbeaufsichtigt bleiben,
solange es an das
Stromnetz angeschlossen
ist.

® Achten Sie darauf, dass
die Nennspannung am
Typenschild mit der Netz-
spannung lhrer Stromver-
sorgung Ubereinstimmt.

® Das Produkt hat einen
erhdhten Energiebedarf.
SchlieBen Sie keine
anderen Geréte (z. B.
Heizgerate, Klimaanlagen
usw.) an den selben
Stromkreislauf an.

® Schitzen Sie Produkt, An-
schlussleitung und Netz-
stecker vor Staub, direkter
Sonneneinstrahlung,
Tropf- und Spritzwasser.

® Schuitzen Sie das Produkt
vor Hitze. Stellen Sie das
Produkt nicht in der Nahe
von offenen Flammen
oder Hitzequellen wie
Ofen oder Heizgeraten
auf.

® Schitzen Sie die
Anschlussleitung vor
Schaden. Lassen Sie
sie nicht Uber scharfe



Kanten hangen und
quetschen oder biegen
Sie sie nicht. Halten Sie
die Anschlussleitung von
heiBen Oberflachen und
offenen Flammen fern.
Achten Sie darauf, dass
niemand versehentlich
daran ziehen oder dartiber
stolpern kann.
Uberpriifen Sie den
Netzstecker und die
Anschlussleitung
regelmaBig auf Schaden.
Nehmen Sie das Produkt
nicht in Betrieb, wenn die
Anschlussleitung oder
der Netzstecker be-
schadigt sind, wenn das
Produkt nicht funktioniert
oder in irgendeiner Weise
beschadigt ist.

Wenn die Netzanschluss-
leitung dieses Produktes
beschadigt wird, muss sie
durch den Hersteller oder
seinen Kundendienst oder
eine dhnlich qualifizierte
Person ersetzt werden,
um Gefahrdungen zu
vermeiden.

Bedienen Sie das Produkt
nicht mit nassen Handen
oder wenn Sie auf

einem nassen FuBboden

stehen. Berlhren Sie
den Netzstecker nicht
mit nassen Handen.
Verwenden Sie das
Produkt nicht in sehr
feuchten Umgebungen.
Schalten Sie das Produkt
immer aus, bevor Sie es
von der Stromversorgung
trennen.

Ziehen Sie den
Netzstecker nicht an der
Anschlussleitung aus der
Steckdose. Wickeln Sie
die Anschlussleitung nicht
um das Produkt.

Stellen Sie sicher, dass
die Informationen auf
dem Typenschild mit der
Ortlichen Netzspannung
ubereinstimmen.
Verbinden Sie das
Produkt nur UGber eine
geerdete Steckdose mit
dem Wechselstrom, da
ansonsten kein Schutz
gegen Stromschlage
gewahrleistet ist.

Ziehen Sie im Falle

einer Fehlfunktion den
Netzstecker aus der
Netzsteckdose.
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Reinigung und Lagerung
® Trennen Sie das

Produkt wahrend des
Nichtgebrauchs und

vor der Reinigung vom
Stromnetz.

Hinweise zur Reinigung
des Produkts: siehe
Abschnitt ,,Reinigung”
Lagern Sie das Produkt
an einem kuhlen,
trockenen Ort, geschitzt
vor Feuchtigkeit und
auBerhalb der Reichweite
von Kindern.

Inbetriebnahme

Produkt auspacken und
grundreinigen

. Entnehmen Sie das Produkt aus der

Verpackung. Entfernen Sie sdmtliche
Verpackungsmaterialien und
Schutzfolien.

. Prifen Sie, ob alle Teile vorhanden
sind und ob der beschriebene
Lieferumfang vollstandig ist (siehe
sLieferumfang®).

. Prifen Sie, ob sich das Produkt

und sdmtliche Teile in gutem
Zustand befinden. Sollten Sie eine
Beschadigung oder einen Defekt
feststellen, verwenden Sie das
Produkt nicht, sondern verfahren Sie

wie im Kapitel ,,Garantie“ beschrieben.

. Reinigen Sie vor der ersten
Verwendung alle Teile des Produkts
wie im Kapitel ,,Reinigung*“
beschrieben.
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Kabelaufwicklung montieren

Erforderliches Werkzeug:
Kreuzschlitzschraubendreher
Befestigen Sie die Kabelauf-
wicklung [14] mit 2 Schrauben [15] an
den 2 Schraubléchern [9] (Abb. B).

Produkt aufstellen

INFO: Die Anti-Rutsch-FiiBe
garantieren einen sicheren Stand des
Produkts.

Platzieren Sie das Produkt auf einer

ebenen, waagerechten und stabilen

Oberflache.

Halten Sie folgende Abstédnde um das

Produkt herum ein:

— 30 cm nach links, rechts, oben und
hinten

— 100 cm nach vorne

Verwendung

INFO: Beim ersten Gebrauch

kann das Produkt leichte Dampfe
oder Gerliche absondern. Dies

sind Produktions- oder Transport-
rickstéande, die schnell verschwinden.
AuBerdem konnen leise Gerausche,
wie Knacken oder Knistern, auftreten.
Diese verfliichtigen sich ebenfalls,
nachdem sich die Kunststoffteile

bei Betriebsbedingungen endgliltig
eingepasst haben.

Produkt einschalten

INFO:

Stellen Sie sicher, dass die Netz-
spannung der Steckdose den

im Kapitel ,,Technische Daten”
beschriebenen Anforderungen
entspricht.



1.

2.

3.

In Abhangigkeit der Position des Heiz-
stufenschalters | 3 | ist die Betriebs-
anzeige | 2 | ein- oder ausgeschaltet:

Position | Betriebsanzeige

'?’
)
)

Eingeschaltet

Ausgeschaltet

0

Stellen Sie den Temperaturregler
auf Position § und den Heizstufen-
schalter [3] auf Position ().
Verbinden Sie den Netzstecker [11]
mit einer RCD-/FI-geschitzten
Steckdose.

Einschalten: Drehen Sie den
Heizstufenschalter [3]im
Uhrzeigersinn, um die gewlinschte
Position zu wéhlen. Die einstellbaren
Positionen sind in der nachstehenden
Tabelle aufgeflhrt:

Position | Bedeutung

0

Produkt ausgeschaltet

Ventilatorbetrieb

”
®*® | keine Heizleistung

()

Niedrige Heizstufe (Eco)

@b

Hohe Heizstufe

@® Temperatur einstellen

@ INFO: Der integrierte Thermostat

schaltet die Heizfunktion automatisch
ein und aus, um die Temperatur
konstant zu halten.

1.

Drehen Sie den Temperaturregler m
bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn,
um bei hoher oder niedriger Heizstufe
die Temperatur zu regulieren.

Die folgende Tabelle zeigt die
einstellbaren Temperaturbereiche an:

Position

8
8
§
§

Sobald die gewiinschte
Raumtemperatur erreicht ist, drehen
Sie den Temperaturregler | 1 | entgegen
dem Uhrzeigersinn, bis Sie ein
Klickgerdusch héren.

Temperaturbereich

Niedrig

Niedrig bis mittel

Mittel bis hoch

Hoch

Hinweise

1.

e e

Kontrollieren Sie, ob das Produkt
seine Warme ausreichend abgeben
kann (siehe ,,Produkt aufstellen®):

- Ist das Produkt abgedeckt oder
steht es zu dicht an einer Wand
oder einem anderen Hindernis?

- Sind der Lufteinlass [10] und der
Luftauslass [4] frei?

- Wird der Lufterfligel |16| blockiert?

Beseitigen Sie, wenn mdglich, das

Problem oder wenden Sie sich an die

Service-Hotline (siehe ,Service").

Luftstromrichtung einstellen
INFO:

Mit den verstellbaren Lamellen [6]
kdénnen Sie den Luftstrom des
Produkts umlenken.

Nur die 3 Lamellen [6] in der Mitte
sind verstellbar.
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0 Halten Sie den linken Griff [7] und ® Uberhitzungsschutz
den rechten Griff [5] der Lamellen [¢] . _ _
zusammen und schieben Sie sie nach 2 SEFAlHB! Uberh|tz'qu h":]t, n derk
oben oder unten (Abb. C). ege elne_n.Grund. Uberhitzung kann
ein Brandrisiko bedeuten!
® Produkt au'SSChalten . @ INFO: Das Produkt ist mit einem
@ INFO: Wenn Sie das Produkt im Uberhitzungsschutz ausgestattet.
Temperaturbereich 8§ oder & verwendet Wenn das Produkt zu heiB wird,
haben, lassen Sie das Produkt flr schaltet sich das Heizelement
ca. 30 Sekunden im Ventilatorbetrieb automatisch aus. Der Ventilator |auft
() laufen. Somit vermeiden Sie einen jedoch weiter, damit eine schnelle
Hitzestau im Gehause. Abkiihlung erreicht wird. Das Produkt
1. Stellen Sie den Temperaturregler schaltet sich automatisch wieder ein,
auf Position & und den sobald es ausreichend abgekdhlt ist.
Heizstufenschalter | 3 | auf Position (). ® Kippschutz
2. Ziehen Sie den Netzstecker @ aus .
der Steckdose. = Der Kippschutz schaltet das
Produkt automatisch ab, sobald das
Produkt umfallt.
@® Fehlerbehebung
Problem Ursache Lésung

Das Produkt

Der Netzstecker [11] ist nicht
eingesteckt.

Stecken Sie den Netzstecker |11]in die
Steckdose.

Die Steckdose liefert keine

Uberpriifen Sie die Haussicherungen.

lasst sich Spannung.
nicht Lassen Sie das Produkt vollstédndig ab-
einschalten. . kuhlen.

aDketl;VIi(éEtpschutz wurde Platzieren Sie das Produkt auf einer

ebenen, waagerechten und stabilen
Oberflache.

Das Produkt

Der Heizstufenschalter | 3 | ist
nicht eingeschaltet.

Stellen Sie den Heizstufenschalter
auf die gewlinschte Betriebsart.

heizt nicht. | Der Temperaturregler i Stellen Sie den Temperaturregler [1] auf
steht auf niedrigster o o
" die héchste Position.
Position.
@ Reinigung /A WARNUNG! Tauchen Sie das

/A GEFAHR! Stromschlagrisiko! Vor

98

der Reinigung: Ziehen Sie stets den
Netzstecker [11] aus der Steckdose.
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Produkt nicht in Wasser oder andere
FlUssigkeiten ein. Halten Sie das
Produkt niemals unter flieBendes
Wasser.




O Reinigen Sie das Produkt mit
einem leicht angefeuchteten Tuch.
Verwenden Sie bei Bedarf ein wenig
Reinigungsmittel.

O Lassen Sie kein Wasser oder andere
Fllssigkeiten in das Innere des
Produkts gelangen.

0 Verwenden Sie zur Reinigung
keine scheuernden, aggressiven
Reinigungsmittel oder harten Biirsten.

O Lassen Sie nach der Reinigung alle
Teile trocknen.

0 Reinigen Sie den Lufteinlass
und den Luftauslass [4] mit einem
Staubsauger, falls diese verschmutzt
sein sollten.

® Lagerung

Vor der Lagerung: Lassen Sie das

Produkt vollstandig abkiihlen.

O Rollen Sie die Anschlussleitung [11] mit
der Kabelaufwicklung |14] auf.

0 Bewahren Sie das Produkt an
einem trockenen Ort auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

O

® Transport

/A WARNUNG! Bewegen Sie das
Produkt nicht, solange es in Betrieb
oder noch nicht abgekuhlt ist.

O Halten Sie beide Tragegriffe [8] fest,
wenn Sie das Produkt tragen.

0 Tragen Sie das Produkt nur an seinen
Tragegriffen [8].

® Entsorgun

Die Verpackung besteht aus
umweltfreundlichen Materialien, die
Sie Uber die ortlichen Recyclingstellen
entsorgen kdnnen.

N Beachten Sie die Kennzeichnung
der Verpackungsmaterialien bei
der Abfalltrennung, diese sind
gekennzeichnet mit Abkurzungen
(@) und Nummern (b) mit
folgender Bedeutung: 1-7:
Kunststoffe/20-22: Papier und
Pappe/80-98: Verbundstoffe.

Produkt:
Y Mdglichkeiten zur Entsorgung
@g " des ausgedienten Produkts

erfahren Sie bei lhrer Gemeinde-
oder Stadtverwaltung.

Werfen Sie lhr Produkt, wenn
E es ausgedient hat, im Interesse
=== des Umweltschutzes nicht in den
Hausmiill, sondern flihren Sie es
einer fachgerechten Entsorgung
zu. Uber Sammelstellen und
deren Offnungszeiten kénnen
Sie sich bei Ihrer zustéandigen
Verwaltung informieren.

@® Garantie

Das Produkt wurde nach strengen
Qualitatsrichtlinien hergestellt und vor der
Auslieferung sorgfaltig geprift. Im Falle
von Material- oder Herstellungsfehlern
haben Sie gegenliber dem Verkaufer

des Produkts gesetzliche Rechte. lhre
gesetzlichen Rechte werden in keiner
Weise durch unsere unten aufgefiihrte
Garantie eingeschrankt.

Die Garantie fiir dieses Produkt betragt

3 Jahre ab Kaufdatum. Die Garantiezeit
beginnt mit dem Kaufdatum. Bewahren
Sie den Originalkaufbeleg an einem
sicheren Ort auf, da dieses Dokument als
Nachweis des Kaufs erforderlich ist.

Alle Schaden oder Mangel, die bereits
zum Zeitpunkt des Kaufs vorhanden
sind, missen unverziglich nach dem
Auspacken des Produkts gemeldet
werden.

DE/AT/CH 99



Sollte das Produkt innerhalb von

3 Jahren ab Kaufdatum einen Material-
oder Herstellungsfehler aufweisen,
werden wir es — nach unserer Wahl —
kostenlos flir Sie reparieren oder
ersetzen. Die Garantiezeit verlangert

sich durch einen stattgegebenen
Gewabhrleistungsanspruch nicht. Dies gilt
auch fiir ersetzte und reparierte Teile.

Diese Garantie erlischt, wenn das
Produkt beschadigt oder unsachgeman
verwendet oder gewartet wurde.

Die Garantie deckt Material- und
Herstellungsfehler ab. Diese Garantie
erstreckt sich weder auf Produktteile,
die normalem VerschleiB unterliegen,
und somit als VerschleiBteile gelten (z. B.
Batterien, Schlauche, Farbpatronen),
noch auf Schéden an zerbrechlichen
Teilen, z. B. Schalter oder Teile aus Glas.

@® Abwicklung im Garantiefall

Um eine schnelle Bearbeitung lhres
Anliegens zu gewahrleisten, folgen Sie
bitte den folgenden Hinweisen:

Bitte halten Sie fUr alle Anfragen den
Kassenbon und die Artikelnummer

(IAN 487587_2501) als Nachweis fiir den
Kauf bereit.

Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte
dem Typenschild am Produkt, einer
Gravur am Produkt, dem Titelblatt

Ihrer Anleitung (unten links) oder dem
Aufkleber auf der Riick- oder Unterseite
des Produktes.

Sollten Funktionsfehler oder sonstige
Méngel auftreten kontaktieren Sie
zunéchst die nachfolgend benannte
Serviceabteilung telefonisch oder per
EMail.

100 DE/AT/CH

Ein als defekt erfasstes Produkt kdnnen
Sie dann unter Beifligung des Kaufbelegs
(Kassenbon) und der Angabe, worin der
Mangel besteht und wann er aufgetreten
ist, flir Sie portofrei an die lhnen
mitgeteilte Service Anschrift Gbersenden.

PDF ONLINE
parkside-diy.com

Auf parkside-diy.com kdnnen Sie diese
und viele weitere Handbucher einsehen
und herunterladen. Mit diesem QR-Code
gelangen Sie direkt auf parkside-diy.com.
Waéhlen Sie lhr Land aus, und suchen

Sie Uber die Suchmaske nach den
Bedienungsanleitungen. Mittels Eingabe
der Artikelnummer (IAN) 487587_2501
gelangen Sie zur Bedienungsanleitung flr
Ilhren Artikel.

® Service

Service Deutschland
Tel.: 0800 5435 111
E-Mail: owim@lidl.de

Service Osterreich
Tel.: 0800 292726
E-Mail: owime@lidl.at

@H Service Schweiz
Tel.: 0800 562153
E-Mail: owim@lidl.ch

AAA Serbisches Konformitatszeichen

Cce



Erforderliche Angaben zu elektrischen Einzelraumheizgeréaten

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1
74167 Neckarsulm
GERMANY

Kontaktangaben

Modellkennung(en): Keramik-Heizgeblase, PKH 2000 D2, HG11922

Angabe Symbol | Wert |Einheit| | Angabe Einheit

Art des Warmeleistungs-/

Raumtemperaturreglers

Warmeleistung

Einstufige Warme-
Nennwéarmeleistung Prom 2,000 kW leistung, keine Raum- Nein
temperaturkontrolle

Zwei oder mehr manu-

Mindestwarmeleistung | | 4 485 | kW | |elle Stufen, keine Raum- | Nein

(Richtwert) temperaturkontrolle

Maximale Raumtemperaturregler
kontinuierliche Pmax.c | 1,915 kW mit mechanischem Ja
Warmeleistung Thermostat

. Mit elektronischem .
Leistungsaufnahme Nein
Raumtemperaturregler

Elektronischer Raum-
Im Aus-Zustand P 0,00 w temperaturregler mit Nein
Tageszeitregelung

Elektronischer Raum-

Im Bereitschafts- Psm N/A W temperaturregler mit Nein

zustand Wochentagsregelung
Im Leerlaufzustand Pidte 0,00 W Sonstige Regelungsoptionen
Im vernetzten Raumtemperaturregler .
Bereitschaftsbetrieb Prem N/A w mit Prasenzerkennung Nein
Bereitschaftszustand mit Informations- . Rgumtemperaturregler .

. Nein mit Erkennung offener Nein
oder Statusanzeige

Fenster

Raumheizungs-
Jahresnutzungsgrad Ns.on 85,0 % Fernbedienungsoption Nein
im aktiven Betrieb
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Erforderliche Angaben zu elektrischen Einzelraumheizgeréaten

Kontaktangaben

OWIM GmbH & Co. KG
StiftsbergstraBe 1
74167 Neckarsulm
GERMANY

Modellkennung(en): Keramik-Heizgeblase, PKH 2000 D2, HG11922

Angabe Symbol | Wert |Einheit| | Angabe Einheit
Betriebszeitbegrenzung Nein
Schwarzkugelsensor Nein
Selbstlernfunktion Nein
Regelungsgenauigkeit Nein
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